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■学校（法人本部）所在地 (学校：全体／回答のあった学校（法人本部）を発送リストから分類) (件)　

調査数

北

海

道

東

北

北

関

東

・

甲

信

越

南

関

東

東

海

北

陸

関

西

中

国

・

四

国

九

州

・

沖

縄

全体 (n= 631) 37 53 71 145 63 20 75 86 81

工業分野 (n= 91) 7 7 8 12 14 3 14 11 15

農業分野 (n= 35) 5 2 5 7 2 1 5 7 1

医療分野 (n= 247) 14 21 26 56 30 8 24 39 29

衛生分野 (n= 124) 3 12 18 26 13 4 11 18 19

教育・社会福祉分野 (n= 100) 4 8 13 19 10 5 15 13 13

商業実務分野 (n= 71) 4 6 7 14 4 2 11 11 12

服飾・家政分野 (n= 27) 1 2 3 9 3 ― 5 4 ―

文化・教養分野 (n= 65) 2 5 6 15 8 2 8 12 7

Q0-0

学科・コース

8分野

系統別

▶ 調査目的 ： 専門学校の教育に関する取り組みについての実態を把握する

▶ 調査期間 ： 2016年5月24日（火）～6月27日（月）投函締め切り

7月8日（金）到着分までを入力対象とした

▶ 調査方法：質問紙による郵送法

質問紙は下記の2種類で調査した。

• 標準調査票 ： 専門学校ごとの調査票。入学者数・卒業者数等を、設置の学科・コースごとに調査した。

• 法人調査 調査票 ： 複数の専門学校を有する法人調査の調査票。入学者数・卒業者数等を22分野別に調査した。
※ 学校所在地と法人本部所在地が一致しない場合が考えられるため、

当該調査票での回答校は専門学校所在地別の集計に含んでいない。

▶ 調査対象 ： 全国の専門学校（1,834校）

▶ 有効回答数 ： 計 631 件（回収率34.4％、調査対象となった学校数は計 707校）

• 標準調査票 ： 624 件

• 法人調査 調査票 ： 7 件 （調査対象となった学校は計83校）

※学校（法人本部）所在地ごとの有効回答数は下記のとおり。





0. 調査概要

A 調査対象校の基本属性
B 調査対象校の入学者と卒業者の状況



1 学校（法人本部）所在地

▶ 学校（法人本部）の所在地は、「南関東」（23％）が最も高く、「中国・四国」「九州・沖縄」「関西」「北関
東・甲信越」が続く。

学校（法人本部）の所在地を尋ねたところ、「南関東」（23％）が最も高く、以下「中国・四国」「九州・沖縄」「関
西」「北関東・甲信越」である。

学科・コース8分野系統別にみると、工業分野は「東海」、農業分野は「北海道」「中国・四国」がそれぞれ全体に比べ
て高い。

• 服飾・家政分野は、調査数が少ないため参考値（30件未満）。
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■学校（法人本部）所在地 (学校：全体／回答のあった学校（法人本部）を発送リストから分類) (%)　

調査数

北

海

道

東

北

北

関

東

・

甲

信

越

南

関

東

東

海

北

陸

関

西

中

国

・

四

国

九

州

・

沖

縄

全体 (n= 631) 5.9 8.4 11.3 23.0 10.0 3.2 11.9 13.6 12.8

工業分野 (n= 91) 7.7 7.7 8.8 13.2 15.4 3.3 15.4 12.1 16.5

農業分野 (n= 35) 14.3 5.7 14.3 20.0 5.7 2.9 14.3 20.0 2.9

医療分野 (n= 247) 5.7 8.5 10.5 22.7 12.1 3.2 9.7 15.8 11.7

衛生分野 (n= 124) 2.4 9.7 14.5 21.0 10.5 3.2 8.9 14.5 15.3

教育・社会福祉分野 (n= 100) 4.0 8.0 13.0 19.0 10.0 5.0 15.0 13.0 13.0

商業実務分野 (n= 71) 5.6 8.5 9.9 19.7 5.6 2.8 15.5 15.5 16.9

服飾・家政分野 (n= 27) 3.7 7.4 11.1 33.3 11.1 ― 18.5 14.8 ―

文化・教養分野 (n= 65) 3.1 7.7 9.2 23.1 12.3 3.1 12.3 18.5 10.8

経済・経営・ビジネス (n= 45) 6.7 11.1 11.1 15.6 6.7 4.4 8.9 20.0 15.6

公務員・法律・政治 (n= 15) 6.7 20.0 6.7 13.3 6.7 6.7 6.7 20.0 13.3

国際・語学 (n= 17) ― ― 11.8 23.5 17.6 5.9 11.8 11.8 17.6

旅行・観光・ホテル・ブライダル (n= 41) 4.9 9.8 4.9 22.0 7.3 4.9 19.5 12.2 14.6

マスコミ・編集・広告・放送・芸能 (n= 9) ― 11.1 ― 11.1 22.2 ― 33.3 11.1 11.1

音楽・イベント (n= 5) 20.0 ― ― 60.0 ― ― 20.0 ― ―

デザイン・写真・芸術 (n= 28) ― 10.7 10.7 21.4 10.7 3.6 14.3 21.4 7.1

ファッション・和裁 (n= 27) 3.7 7.4 11.1 33.3 11.1 ― 18.5 14.8 ―

ゲーム・マルチメディア・コンピュータ (n= 50) 8.0 8.0 12.0 14.0 14.0 2.0 12.0 18.0 12.0

電気・電子・化学・機械 (n= 10) ― ― ― 20.0 10.0 ― 30.0 20.0 20.0

自動車・航空・宇宙 (n= 25) 4.0 4.0 4.0 20.0 16.0 4.0 20.0 12.0 16.0

建築・土木・インテリア (n= 22) 9.1 9.1 13.6 9.1 13.6 4.5 13.6 9.1 18.2

動物・植物／自然・環境・バイオ (n= 35) 14.3 5.7 14.3 20.0 5.7 2.9 14.3 20.0 2.9

保育・教育 (n= 53) 3.8 9.4 13.2 22.6 5.7 5.7 13.2 13.2 13.2

福祉 (n= 76) 3.9 7.9 13.2 17.1 9.2 5.3 15.8 14.5 13.2

健康・スポーツ (n= 13) 7.7 ― 7.7 15.4 7.7 7.7 15.4 7.7 30.8

看護 (n= 60) 3.3 6.7 23.3 25.0 6.7 3.3 5.0 18.3 8.3

医療（看護以外） (n= 196) 5.6 8.7 6.6 21.9 13.3 3.1 10.2 16.3 14.3

美容・理容・ヘアメイク (n= 68) 2.9 10.3 11.8 25.0 10.3 2.9 5.9 14.7 16.2

メイク・ネイル・エステ (n= 31) 3.2 6.5 16.1 25.8 6.5 3.2 9.7 12.9 16.1

栄養 (n= 6) ― 16.7 33.3 16.7 ― ― 16.7 16.7 ―

調理・製菓 (n= 45) 2.2 6.7 17.8 17.8 11.1 4.4 13.3 13.3 13.3

※「全体」より■=10ポイント以上高い／■=5ポイント以上高い／太字斜体=5ポイント以上低い Q0-1

学科・コース

8分野

系統別

学科・コース

22分野

系統別

0. 調査概要 A 調査対象校の基本属性



2 学科・コースの分野系統

▶ 学科・コースの22分野系統は「医療（看護以外）」が突出して高く、「ゲーム・マルチメディア・コンピュータ」「美容・理
容・ヘアメイク」「福祉」「調理・製菓」「経済・経営・ビジネス」が5％以上で続く。

学科・コースごとに分野系統を22分野で尋ねたところ、「医療（看護以外）」が突出して高く、「ゲーム・マルチメディア・コンピュー
タ」「美容・理容・ヘアメイク」「福祉」「調理・製菓」「経済・経営・ビジネス」が5％以上で続く。

※ 学科・コースについてはリクルートが独自に使用している22分野を選択して回答。
22分野系統と専修学校設置基準8分野との対応は以下のとおり。

• 工業分野 ：ゲーム・マルチメディア・コンピュータ、電気・電子・化学・機械、自動車・航空・宇宙、建築・土木・インテリア

• 農業分野 ：動物・植物／自然・環境・バイオ

• 医療分野 ：健康・スポーツ、看護、医療（看護以外）

• 衛生分野 ：美容・理容・ヘアメイク、メイク・ネイル・エステ、栄養、調理・製菓

• 教育・福祉分野 ：保育・教育、福祉

• 商業実務分野 ：経済・経営・ビジネス、旅行・観光・ホテル・ブライダル

• 服飾・家政分野 ：ファッション・和裁

• 文化・教養分野 ：公務員・法律・政治、国際・語学、マスコミ・編集・広告・放送・芸能、音楽・イベント、デザイン・写真・芸術
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■学科・コースの分野系統 (学科・コース：全体／単一回答)

調査数
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全体 (n=1,762) 5.1 1.4 1.8 4.2 0.6 0.4 4.7 4.1 8.8 1.8 4.0 3.6 4.6 4.6 6.1 1.5 3.7 23.2 6.5 2.7 0.4 6.0 0.3

工業分野 (n= 320) ― ― ― ― ― ― ― ― 48.4 10.0 21.9 19.7 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

農業分野 (n= 81) ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― 100.0 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

医療分野 (n= 501) ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― 5.2 13.2 81.6 ― ― ― ― ―

衛生分野 (n= 273) ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― 41.8 17.2 2.6 38.5 ―

教育・社会福祉分野 (n= 189) ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― 42.9 57.1 ― ― ― ― ― ― ― ―

商業実務分野 (n= 164) 54.9 ― ― 45.1 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

服飾・家政分野 (n= 73) ― ― ― ― ― ― ― 100.0 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

文化・教養分野 (n= 156) ― 15.4 20.5 ― 7.1 4.5 52.6 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

北海道 (n= 97) 6.2 2.1 ― 2.1 ― 1.0 ― 6.2 10.3 ― 2.1 5.2 13.4 3.1 7.2 3.1 2.1 24.7 5.2 1.0 ― 4.1 1.0

東北 (n= 146) 5.5 2.1 ― 2.7 0.7 ― 11.6 1.4 5.5 ― 2.7 6.8 5.5 4.8 5.5 ― 2.7 26.0 9.6 1.4 0.7 4.8 ―

北関東・甲信越 (n= 162) 4.3 0.6 1.2 2.5 ― ― 2.5 1.9 13.6 ― 2.5 3.1 6.8 6.2 7.4 0.6 11.1 12.3 6.2 3.7 1.2 12.3 ―

南関東 (n= 397) 4.0 0.5 1.8 4.5 0.3 1.3 5.8 6.3 10.3 1.8 3.5 1.8 4.3 6.3 5.8 1.5 4.0 20.2 7.3 3.3 0.3 5.3 ―

東海 (n= 147) 6.8 0.7 2.0 0.7 ― ― 2.7 5.4 6.8 ― 11.6 2.7 2.0 3.4 4.8 0.7 2.7 31.3 8.2 1.4 ― 6.1 ―

北陸 (n= 56) 3.6 3.6 7.1 3.6 ― ― 1.8 ― 7.1 ― 8.9 3.6 3.6 7.1 7.1 3.6 3.6 17.9 7.1 3.6 ― 7.1 ―

関西 (n= 212) 1.9 0.9 1.4 11.3 1.4 ― 3.3 7.1 7.5 1.4 4.2 0.9 4.7 3.3 7.5 1.4 1.9 27.4 3.8 2.4 0.9 4.7 0.5

中国・四国 (n= 254) 8.7 2.8 1.6 2.4 0.4 ― 6.3 5.1 6.7 1.2 3.1 2.0 5.5 3.5 4.7 1.2 4.3 22.4 6.7 3.5 0.4 6.7 0.8

九州・沖縄 (n= 203) 4.9 1.5 2.5 3.4 1.0 ― 1.5 ― 5.9 3.0 3.4 4.9 0.5 4.9 7.9 3.0 2.5 33.0 7.4 3.4 ― 4.9 0.5

※「全体」より■=10ポイント以上高い／■=5ポイント以上高い／太字斜体=5ポイント以上低い Q13-1

学科・コース

8分野

系統別

専門学校

所在地別

(エリア)

  0

 10

 20

 30(％)

全体

0. 調査概要 A 調査対象校の基本属性



3 学科・コースの開設年

▶ 学科・コースの開設年は「2010年代」が28％、「2000年代」が31％を占め、59％が2000年以降に開設
または名称変更している。

学科・コースの開設年を西暦で尋ねたところ、「2010年代」が28％、「2000年代」が31％を占める。

学科・コース8分野系統別にみると、農業分野は「2010年代」が52％、商業実務分野は44％を占める。
医療分野は「2000年代」、教育・社会福祉分野は「1990年代」、衛生分野は「1969年以前」がそれぞれ高い。

専門学校所在地別にみると、北海道は「2000年代」、東北は「2010年代」と「1969年以前」、東海と北陸は
「1990年代」、九州・沖縄は「2010年代」がそれぞれ全体に比べて高い。

8

0. 調査概要 A 調査対象校の基本属性

■開設年 (学科・コース：標準調査票で回答した学校の学科・コース／西暦を実数回答) (%)　

調査数

2010年代 2000年代 1990年代 1980年代 1970年代 1969年以前 無回答

全体 (n=1,727) 27.6 31.2 10.9 4.7 3.9 6.7 14.9

工業分野 (n= 312) 23.4 30.1 9.3 7.1 2.6 2.2 25.3

農業分野 (n= 79) 51.9 20.3 3.8 6.3 ― ― 17.7

医療分野 (n= 496) 23.8 44.2 11.9 5.8 6.5 5.2 2.6

衛生分野 (n= 269) 24.9 27.5 8.6 1.1 4.5 23.0 10.4

教育・社会福祉分野 (n= 187) 25.7 24.1 24.1 8.6 6.4 4.8 6.4

商業実務分野 (n= 157) 43.9 22.3 5.1 1.9 1.9 1.9 22.9

服飾・家政分野 (n= 72) 20.8 31.9 8.3 2.8 ― 9.7 26.4

文化・教養分野 (n= 150) 30.0 22.0 10.7 0.7 0.7 1.3 34.7

経済・経営・ビジネス (n= 85) 44.7 23.5 2.4 1.2 3.5 ― 24.7

公務員・法律・政治 (n= 22) 13.6 40.9 9.1 ― ― ― 36.4

国際・語学 (n= 32) 31.3 21.9 18.8 ― 3.1 3.1 21.9

旅行・観光・ホテル・ブライダル (n= 72) 43.1 20.8 8.3 2.8 ― 4.2 20.8

マスコミ・編集・広告・放送・芸能 (n= 10) 50.0 ― ― ― ― 10.0 40.0

音楽・イベント (n= 6) ― 50.0 ― ― ― ― 50.0

デザイン・写真・芸術 (n= 80) 33.8 17.5 10.0 1.3 ― ― 37.5

ファッション・和裁 (n= 72) 20.8 31.9 8.3 2.8 ― 9.7 26.4

ゲーム・マルチメディア・コンピュータ (n= 150) 25.3 26.7 10.7 4.7 ― 1.3 31.3

電気・電子・化学・機械 (n= 31) 12.9 9.7 9.7 9.7 6.5 6.5 45.2

自動車・航空・宇宙 (n= 70) 22.9 44.3 4.3 11.4 1.4 ― 15.7

建築・土木・インテリア (n= 61) 24.6 32.8 11.5 6.6 8.2 4.9 11.5

動物・植物／自然・環境・バイオ (n= 79) 51.9 20.3 3.8 6.3 ― ― 17.7

保育・教育 (n= 80) 35.0 18.8 10.0 1.3 15.0 10.0 10.0

福祉 (n= 107) 18.7 28.0 34.6 14.0 ― 0.9 3.7

健康・スポーツ (n= 25) 36.0 56.0 8.0 ― ― ― ―

看護 (n= 66) 28.8 24.2 22.7 1.5 15.2 6.1 1.5

医療（看護以外） (n= 405) 22.2 46.7 10.4 6.9 5.4 5.4 3.0

美容・理容・ヘアメイク (n= 114) 15.8 27.2 8.8 ― 0.9 40.4 7.0

メイク・ネイル・エステ (n= 47) 44.7 36.2 ― ― ― 2.1 17.0

栄養 (n= 7) 14.3 28.6 14.3 14.3 ― 28.6 ―

調理・製菓 (n= 101) 26.7 23.8 11.9 2.0 10.9 12.9 11.9

北海道 (n= 97) 32.0 40.2 5.2 6.2 2.1 4.1 10.3

東北 (n= 146) 33.6 22.6 8.9 1.4 2.1 12.3 19.2

北関東・甲信越 (n= 162) 14.8 34.0 11.7 4.9 6.2 4.9 23.5

南関東 (n= 397) 29.2 33.0 11.8 5.5 5.8 6.5 8.1

東海 (n= 144) 21.5 29.9 18.1 9.0 2.1 8.3 11.1

北陸 (n= 53) 18.9 20.8 17.0 1.9 3.8 9.4 28.3

関西 (n= 209) 24.9 35.9 13.9 3.3 3.3 5.7 12.9

中国・四国 (n= 251) 28.7 25.1 11.2 1.6 4.0 6.8 22.7

九州・沖縄 (n= 203) 35.0 34.0 5.4 8.4 3.9 6.9 6.4

※「全体」より■=10ポイント以上高い／■=5ポイント以上高い／太字斜体=5ポイント以上低い Q15

学科・コース

8分野

系統別

学科・コース

22分野

系統別

専門学校

所在地別

(エリア)



4 学生意向・実態測定状況

▶ 学生意向・実態測定状況について、「在校時の満足・学校評価」は61％がアンケートなどで把握している。
「入学時の期待」は43％、「卒業時の満足・学校評価」は32％、「卒業後の実態・学校評価」は14％。

学生の実態や意向をアンケートなどで客観的に把握しているかを尋ねたところ、「在校時の満足・学校評価」は61％、
「入学時の期待」は43％、「卒業時の満足・学校評価」は32％、「卒業後の実態・学校評価」は14％が把握している。

学科・コース8分野系統別にみると、工業分野と文化・教養分野は全般に高い。農業分野は「卒業時の満足・学校評
価」、商業実務分野は「入学時の期待」「在校時の満足・学校評価」、服飾・家政分野は「入学時の期待」がそれぞれ
全体に比べて高い。

• 服飾・家政分野は、調査数が少ないため参考値（30件未満）。

専門学校所在地別にみると、関西は全項目が全体に比べて高い。北海道と南関東は「入学時の期待」「在校時の満
足・学校評価」、中国・四国は「入学時の期待」「卒業時の満足・学校評価」、九州・沖縄は「卒業時の満足・学校評
価」がそれぞれ全体に比べて高い。

• 北陸は、調査数が少ないため参考値（30件未満）。
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■学生意向・実態測定状況 (学校：全体／複数回答)

調査数

入

学

時

の

期

待

在

校

時

の

満

足

・

学

校

評

価

卒

業

時

の

満

足

・

学

校

評

価

卒

業

後

の

実

態

・

学

校

評

価

無

回

答

全体 (n= 631) 42.6 60.9 32.0 14.3 18.9

工業分野 (n= 91) 49.5 61.5 41.8 20.9 16.5

農業分野 (n= 35) 37.1 65.7 40.0 11.4 14.3

医療分野 (n= 247) 38.9 63.2 24.3 13.4 20.2

衛生分野 (n= 124) 45.2 54.8 29.8 16.9 19.4

教育・社会福祉分野 (n= 100) 36.0 64.0 24.0 14.0 24.0

商業実務分野 (n= 71) 60.6 73.2 29.6 14.1 14.1

服飾・家政分野 (n= 27) 51.9 55.6 22.2 14.8 18.5

文化・教養分野 (n= 65) 56.9 67.7 41.5 13.8 13.8

経済・経営・ビジネス (n= 45) 55.6 71.1 33.3 17.8 11.1

公務員・法律・政治 (n= 15) 46.7 73.3 40.0 6.7 13.3

国際・語学 (n= 17) 64.7 88.2 35.3 17.6 11.8

旅行・観光・ホテル・ブライダル (n= 41) 65.9 75.6 22.0 19.5 17.1

マスコミ・編集・広告・放送・芸能 (n= 9) 55.6 55.6 22.2 ― 22.2

音楽・イベント (n= 5) 40.0 80.0 60.0 20.0 20.0

デザイン・写真・芸術 (n= 28) 57.1 50.0 39.3 21.4 17.9

ファッション・和裁 (n= 27) 51.9 55.6 22.2 14.8 18.5

ゲーム・マルチメディア・コンピュータ (n= 50) 54.0 62.0 40.0 22.0 14.0

電気・電子・化学・機械 (n= 10) 60.0 70.0 70.0 30.0 10.0

自動車・航空・宇宙 (n= 25) 52.0 56.0 44.0 20.0 20.0

建築・土木・インテリア (n= 22) 22.7 50.0 50.0 13.6 22.7

動物・植物／自然・環境・バイオ (n= 35) 37.1 65.7 40.0 11.4 14.3

保育・教育 (n= 53) 41.5 66.0 26.4 11.3 22.6

福祉 (n= 76) 34.2 60.5 22.4 15.8 26.3

健康・スポーツ (n= 13) 46.2 92.3 23.1 7.7 7.7

看護 (n= 60) 30.0 56.7 31.7 11.7 26.7

医療（看護以外） (n= 196) 41.8 62.8 22.4 13.8 19.9

美容・理容・ヘアメイク (n= 68) 50.0 57.4 23.5 16.2 17.6

メイク・ネイル・エステ (n= 31) 54.8 67.7 25.8 25.8 9.7

栄養 (n= 6) 33.3 66.7 33.3 16.7 ―

調理・製菓 (n= 45) 37.8 53.3 37.8 20.0 22.2

北海道 (n= 37) 48.6 73.0 24.3 13.5 8.1

東北 (n= 53) 34.0 60.4 22.6 15.1 24.5

北関東・甲信越 (n= 71) 38.0 49.3 23.9 15.5 23.9

南関東 (n= 142) 53.5 66.2 30.3 16.9 12.7

東海 (n= 57) 29.8 45.6 22.8 8.8 36.8

北陸 (n= 20) 15.0 75.0 35.0 5.0 15.0

関西 (n= 71) 56.3 76.1 45.1 19.7 11.3

中国・四国 (n= 86) 48.8 58.1 38.4 11.6 24.4

九州・沖縄 (n= 81) 29.6 53.1 38.3 12.3 16.0

※「全体」より■=10ポイント以上高い／■=5ポイント以上高い／太字斜体=5ポイント以上低い Q12

学科・コース

8分野

系統別

学科・コース

22分野

系統別

専門学校

所在地別

(エリア)
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0. 調査概要 A 調査対象校の基本属性



1 入学者 ① 入学定員数

▶ 調査回答校（計707校）の入学定員数の総計は87,436人。

▶ 学科・コースごとの入学定員数の平均は52.36人、
「40～59人」が38％、「20～39人」が26％と、20～59人の学科・コースが64％を占める。

学科・コースごとに入学定員数を尋ねたところ、平均52.36人、「40～59人」が38％、「20～39人」が26％を占める。

学科・コース8分野系統別にみると、総計が最も多い分野は医療分野（22,460人）であり、衛生分野（18,835人）、
工業分野（14,380人）と続く。
学科・コースごとの入学定員数をみると、衛生分野と文化・教養分野は平均人数が60人超と全体より多い。
服飾・家政分野は平均34.02人と全体より少ない。

専門学校所在地別にみると、南関東と関西は平均人数が全体より若干多い。
東北、東海、北陸、中国・四国は平均人数が全体より10人以上少ない。
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■入学定員数（2016年度） (学科・コース：全体／実数回答) (%)　

調査数

1~19人 20~39人 40~59人 60~79人 80~99人 100人以上 募集停止 無回答 平均 総計

全体 (n=1,762) 7.4 25.8 38.2 6.0 10.1 7.3 1.8 3.5 52.36 87,436 

工業分野 (n= 320) 11.6 31.6 32.2 3.8 7.2 7.2 4.7 1.9 48.09 14,380 

農業分野 (n= 81) 18.5 32.1 28.4 1.2 12.3 2.5 4.9 ― 44.79 3,449 

医療分野 (n= 501) 3.2 25.3 45.1 9.4 10.8 2.8 1.0 2.4 46.40 22,460 

衛生分野 (n= 273) 1.5 19.4 38.1 5.1 16.8 17.9 0.4 0.7 69.76 18,835 

教育・社会福祉分野 (n= 189) 2.1 12.7 56.6 5.8 13.8 6.3 1.1 1.6 50.66 9,322 

商業実務分野 (n= 164) 17.1 36.0 23.2 4.9 4.3 9.8 ― 4.9 50.36 7,856 

服飾・家政分野 (n= 73) 13.7 34.2 37.0 2.7 ― 2.7 4.1 5.5 34.02 2,245 

文化・教養分野 (n= 156) 9.6 25.0 28.8 6.4 7.7 7.1 0.6 14.7 66.81 8,819 

経済・経営・ビジネス (n= 90) 15.6 45.6 22.2 3.3 2.2 5.6 ― 5.6 44.42 3,776 

公務員・法律・政治 (n= 24) 8.3 29.2 20.8 4.2 12.5 8.3 ― 16.7 167.90 3,358 

国際・語学 (n= 32) 9.4 31.3 34.4 9.4 9.4 3.1 ― 3.1 42.10 1,305 

旅行・観光・ホテル・ブライダル (n= 74) 18.9 24.3 24.3 6.8 6.8 14.9 ― 4.1 57.46 4,080 

マスコミ・編集・広告・放送・芸能 (n= 11) ― 9.1 36.4 9.1 18.2 18.2 ― 9.1 86.00 860 

音楽・イベント (n= 7) ― 14.3 14.3 ― 42.9 28.6 ― ― 97.14 680 

デザイン・写真・芸術 (n= 82) 12.2 24.4 29.3 6.1 1.2 4.9 1.2 20.7 40.88 2,616 

ファッション・和裁 (n= 73) 13.7 34.2 37.0 2.7 ― 2.7 4.1 5.5 34.02 2,245 

ゲーム・マルチメディア・コンピュータ (n= 155) 14.2 38.7 21.9 1.9 7.1 7.7 5.2 3.2 46.30 6,575 

電気・電子・化学・機械 (n= 32) ― 15.6 68.8 ― 3.1 6.3 3.1 3.1 46.00 1,380 

自動車・航空・宇宙 (n= 70) 10.0 27.1 28.6 8.6 11.4 10.0 4.3 ― 55.90 3,745 

建築・土木・インテリア (n= 63) 12.7 27.0 42.9 4.8 4.8 3.2 4.8 ― 44.67 2,680 

動物・植物／自然・環境・バイオ (n= 81) 18.5 32.1 28.4 1.2 12.3 2.5 4.9 ― 44.79 3,449 

保育・教育 (n= 81) ― 14.8 49.4 6.2 13.6 12.3 1.2 2.5 56.15 4,380 

福祉 (n= 108) 3.7 11.1 62.0 5.6 13.9 1.9 0.9 0.9 46.62 4,942 

健康・スポーツ (n= 26) 23.1 19.2 34.6 7.7 7.7 7.7 ― ― 47.19 1,227 

看護 (n= 66) ― 6.1 51.5 6.1 27.3 9.1 ― ― 61.36 4,050 

医療（看護以外） (n= 409) 2.4 28.9 44.7 10.0 8.3 1.5 1.2 2.9 43.83 17,183 

美容・理容・ヘアメイク (n= 114) 0.9 14.0 38.6 6.1 18.4 21.9 ― ― 72.69 8,287 

メイク・ネイル・エステ (n= 47) 6.4 36.2 27.7 4.3 17.0 6.4 ― 2.1 46.22 2,126 

栄養 (n= 7) ― ― 57.1 ― 28.6 ― 14.3 ― 56.67 340 

調理・製菓 (n= 105) ― 19.0 41.0 4.8 14.3 20.0 ― 1.0 77.71 8,082 

北海道 (n= 97) 4.1 18.6 42.3 9.3 11.3 7.2 4.1 3.1 52.14 4,693 

東北 (n= 146) 9.6 26.0 29.5 4.8 8.9 2.7 4.1 14.4 42.30 5,034 

北関東・甲信越 (n= 162) 3.7 29.6 40.7 3.7 10.5 10.5 ― 1.2 51.09 8,175 

南関東 (n= 397) 5.0 20.7 35.8 7.8 15.9 10.8 1.8 2.3 57.47 21,896 

東海 (n= 147) 12.9 29.3 29.9 6.1 9.5 4.1 2.0 6.1 41.83 5,647 

北陸 (n= 56) 14.3 37.5 30.4 5.4 1.8 5.4 ― 5.4 37.92 2,010 

関西 (n= 212) 8.5 21.7 40.6 6.6 7.5 11.3 1.9 1.9 57.27 11,684 

中国・四国 (n= 254) 10.6 38.6 36.6 4.3 5.9 2.0 1.2 0.8 36.72 9,144 

九州・沖縄 (n= 203) 4.9 21.2 48.3 6.9 10.3 3.4 1.5 3.4 47.26 9,121 

※「全体」より■=10ポイント以上高い／■=5ポイント以上高い／太字斜体=5ポイント以上低い Q16

学科・コース

8分野

系統別

学科・コース

22分野

系統別

専門学校

所在地別

(エリア)

0. 調査概要 B 調査対象校の入学者と卒業者の状況



1 入学者 ② 入学者数

▶ 調査回答校（計707校）の入学者数の総計は46,809人。

▶ 学科・コースごとの入学定員数の平均は32.26人、「1～19人」が32％、「20～39人」が24％であり、40
人未満が56％、「無回答」が17％を占める。

学科・コースごとに入学者数を尋ねたところ、平均32.26人、「1～19人」が32％、「20～39人」が24％、「無回答」
が17％を占める。

学科・コース8分野系統別にみると、衛生分野は平均人数が全体より多い。
服飾・家政分野は平均人数が全体より10人以上少ない。

専門学校所在地別にみると、南関東は平均人数が全体より10人以上多い。
東北、北陸、中国・四国は平均人数が全体より10人以上少ない。
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■2016年度　入学者数 (学科・コース：全体／実数回答) (%)　

調査数

0人 1~19人 20~39人 40~59人 60~79人 80~99人 100人以上 募集停止 無回答
平均

(0込)
総計

全体 (n=1,762) 2.0 32.3 24.1 11.7 4.4 3.2 3.2 1.8 17.4 32.26 46,809 

工業分野 (n= 320) 3.4 33.1 21.9 8.8 2.8 1.3 5.9 4.7 18.1 32.34 8,473 

農業分野 (n= 81) 2.5 39.5 18.5 12.3 6.2 2.5 ― 4.9 13.6 23.24 1,627 

医療分野 (n= 501) 0.6 23.8 27.5 19.8 6.0 5.0 1.0 1.0 15.4 34.57 14,659 

衛生分野 (n= 273) 3.3 28.2 24.2 8.4 6.2 5.1 5.1 0.4 19.0 39.58 8,748 

教育・社会福祉分野 (n= 189) ― 36.5 33.3 10.6 5.3 2.1 1.1 1.1 10.1 28.21 4,767 

商業実務分野 (n= 164) 0.6 42.1 20.1 6.7 2.4 3.7 4.9 ― 19.5 32.49 4,289 

服飾・家政分野 (n= 73) 6.8 63.0 11.0 2.7 ― 1.4 4.1 4.1 6.8 17.57 1,142 

文化・教養分野 (n= 156) 1.9 32.1 19.9 9.0 1.3 0.6 3.2 0.6 31.4 29.16 3,091 

経済・経営・ビジネス (n= 90) 1.1 48.9 22.2 4.4 ― 1.1 3.3 ― 18.9 22.47 1,640 

公務員・法律・政治 (n= 24) 8.3 20.8 20.8 20.8 ― ― 4.2 ― 25.0 34.56 622 

国際・語学 (n= 32) 3.1 37.5 28.1 6.3 6.3 ― ― ― 18.8 23.58 613 

旅行・観光・ホテル・ブライダル (n= 74) ― 33.8 17.6 9.5 5.4 6.8 6.8 ― 20.3 44.90 2,649 

マスコミ・編集・広告・放送・芸能 (n= 11) ― 9.1 36.4 9.1 ― ― 18.2 ― 27.3 63.75 510 

音楽・イベント (n= 7) ― ― ― 14.3 ― 14.3 28.6 ― 42.9 105.00 420 

デザイン・写真・芸術 (n= 82) ― 39.0 15.9 6.1 ― ― ― 1.2 37.8 18.52 926 

ファッション・和裁 (n= 73) 6.8 63.0 11.0 2.7 ― 1.4 4.1 4.1 6.8 17.57 1,142 

ゲーム・マルチメディア・コンピュータ (n= 155) 3.9 29.7 16.1 7.1 2.6 1.3 6.5 5.2 27.7 31.16 3,490 

電気・電子・化学・機械 (n= 32) ― 53.1 21.9 9.4 6.3 ― ― 3.1 6.3 21.47 644 

自動車・航空・宇宙 (n= 70) 2.9 28.6 27.1 14.3 2.9 2.9 8.6 4.3 8.6 39.52 2,529 

建築・土木・インテリア (n= 63) 4.8 36.5 30.2 6.3 1.6 ― 4.8 4.8 11.1 32.32 1,810 

動物・植物／自然・環境・バイオ (n= 81) 2.5 39.5 18.5 12.3 6.2 2.5 ― 4.9 13.6 23.24 1,627 

保育・教育 (n= 81) ― 29.6 28.4 13.6 7.4 4.9 2.5 1.2 12.3 35.83 2,508 

福祉 (n= 108) ― 41.7 37.0 8.3 3.7 ― ― 0.9 8.3 22.82 2,259 

健康・スポーツ (n= 26) ― 42.3 30.8 11.5 7.7 ― 3.8 ― 3.8 28.44 711 

看護 (n= 66) ― ― 24.2 39.4 12.1 15.2 3.0 ― 6.1 53.27 3,303 

医療（看護以外） (n= 409) 0.7 26.4 27.9 17.1 4.9 3.7 0.5 1.2 17.6 31.59 10,645 

美容・理容・ヘアメイク (n= 114) 4.4 30.7 22.8 7.0 5.3 7.9 6.1 ― 15.8 41.08 3,944 

メイク・ネイル・エステ (n= 47) 2.1 51.1 12.8 6.4 ― 2.1 4.3 ― 21.3 23.46 868 

栄養 (n= 7) ― ― 28.6 28.6 ― 14.3 ― 14.3 14.3 38.67 232 

調理・製菓 (n= 105) 2.9 17.1 30.5 9.5 10.5 2.9 4.8 ― 21.9 45.17 3,704 

北海道 (n= 97) ― 24.7 41.2 12.4 6.2 2.1 1.0 4.1 8.2 31.69 2,725 

東北 (n= 146) 2.1 52.1 24.7 8.9 3.4 1.4 0.7 4.1 2.7 21.35 3,032 

北関東・甲信越 (n= 162) 1.2 28.4 27.8 11.7 3.7 4.3 1.2 ― 21.6 30.31 3,849 

南関東 (n= 397) 3.0 23.2 21.9 17.1 7.3 7.8 7.6 1.8 10.3 43.79 15,591 

東海 (n= 147) 0.7 37.4 23.1 12.9 2.0 3.4 1.4 2.0 17.0 27.45 3,349 

北陸 (n= 56) 1.8 50.0 26.8 3.6 3.6 1.8 ― ― 12.5 21.02 1,030 

関西 (n= 212) 4.2 31.6 24.5 12.3 6.1 2.4 5.7 1.9 11.3 35.60 6,692 

中国・四国 (n= 254) 1.6 36.2 17.3 7.9 1.6 0.4 ― 1.2 33.9 20.22 3,356 

九州・沖縄 (n= 203) 1.0 32.5 23.6 8.4 2.0 1.0 1.5 1.5 28.6 26.90 3,901 

※「全体」より■=10ポイント以上高い／■=5ポイント以上高い／太字斜体=5ポイント以上低い Q17

学科・コース

8分野

系統別

学科・コース

22分野

系統別

専門学校

所在地別

(エリア)

0. 調査概要 B 調査対象校の入学者と卒業者の状況



1 入学者 ③ 定員充足率

▶ 学科・コースごとの定員充足率は平均63.64％、「100％以上」（定員と同数かそれ以上の入学者受け入れ）の
学科・コースが20％、「80～100％」まで合わせた定員充足率80％以上の学科・コースが34％を占める。
一方、定員充足率40％未満の学科・コースが29％を占める。

入学定員数と入学者数の両方に回答があった学科・コースについて、入学者数÷入学定員数から定員充足率を算出したと
ころ、平均が63.64％、定員充足率「100％以上」の学科・コースが20％、「80～100％未満」の学科・コースが15％で
あった。

学科・コース8分野系統別にみると、医療分野は平均が全体より10ポイント程度高い。
服飾・家政分野は平均40.51％と、全体に比べて低い。

専門学校所在地別にみると、南関東は平均が全体に比べて高い。
東北、北関東・甲信越、中国・四国、九州、沖縄は平均が全体に比べて低め。
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■定員充足率 (学科・コース：入学定員数と入学者数の両方に回答があった学科・コース／実数回答) (%)　

調査数

0~20%未満 20~40%未満 40~60%未満 60~80%未満 80~100%未満 100%以上
平均

(0込)

全体 (n=1,398) 9.8 19.0 19.0 18.0 14.6 19.7 63.64

工業分野 (n= 245) 10.2 18.0 16.3 21.6 18.8 15.1 64.59

農業分野 (n= 66) 9.1 16.7 18.2 16.7 13.6 25.8 64.60

医療分野 (n= 419) 5.0 11.7 16.2 16.0 19.3 31.7 73.73

衛生分野 (n= 219) 11.9 22.8 24.7 20.5 10.0 10.0 53.50

教育・社会福祉分野 (n= 168) 9.5 25.6 23.8 19.0 14.3 7.7 54.32

商業実務分野 (n= 130) 15.4 19.2 16.2 19.2 10.0 20.0 69.10

服飾・家政分野 (n= 62) 27.4 35.5 16.1 4.8 3.2 12.9 40.51

文化・教養分野 (n= 87) 5.7 23.0 23.0 18.4 8.0 21.8 64.77

経済・経営・ビジネス (n= 71) 19.7 23.9 15.5 18.3 7.0 15.5 62.12

公務員・法律・政治 (n= 17) 5.9 23.5 23.5 23.5 5.9 17.6 63.70

国際・語学 (n= 25) 12.0 24.0 28.0 8.0 8.0 20.0 58.33

旅行・観光・ホテル・ブライダル (n= 59) 10.2 13.6 16.9 20.3 13.6 25.4 77.51

マスコミ・編集・広告・放送・芸能 (n= 7) ― ― 14.3 57.1 14.3 14.3 71.77

音楽・イベント (n= 4) ― ― ― 75.0 ― 25.0 84.14

デザイン・写真・芸術 (n= 34) 2.9 29.4 23.5 8.8 8.8 26.5 66.33

ファッション・和裁 (n= 62) 27.4 35.5 16.1 4.8 3.2 12.9 40.51

ゲーム・マルチメディア・コンピュータ (n= 102) 11.8 14.7 17.6 19.6 18.6 17.6 65.35

電気・電子・化学・機械 (n= 29) 10.3 37.9 24.1 17.2 3.4 6.9 47.79

自動車・航空・宇宙 (n= 61) 4.9 14.8 13.1 24.6 31.1 11.5 69.46

建築・土木・インテリア (n= 53) 13.2 17.0 13.2 24.5 13.2 18.9 66.70

動物・植物／自然・環境・バイオ (n= 66) 9.1 16.7 18.2 16.7 13.6 25.8 64.60

保育・教育 (n= 70) 10.0 21.4 15.7 22.9 20.0 10.0 58.84

福祉 (n= 98) 9.2 28.6 29.6 16.3 10.2 6.1 51.09

健康・スポーツ (n= 25) 8.0 24.0 28.0 8.0 20.0 12.0 59.34

看護 (n= 62) ― 6.5 4.8 3.2 24.2 61.3 92.27

医療（看護以外） (n= 332) 5.7 11.7 17.5 19.0 18.4 27.7 71.35

美容・理容・ヘアメイク (n= 96) 15.6 21.9 33.3 17.7 4.2 7.3 48.53

メイク・ネイル・エステ (n= 36) 11.1 41.7 13.9 19.4 5.6 8.3 45.12

栄養 (n= 5) ― ― 20.0 20.0 20.0 40.0 86.20

調理・製菓 (n= 82) 8.5 17.1 19.5 24.4 18.3 12.2 61.02

北海道 (n= 85) 4.7 18.8 29.4 20.0 22.4 4.7 60.04

東北 (n= 119) 7.6 24.4 26.1 16.8 9.2 16.0 58.76

北関東・甲信越 (n= 127) 6.3 23.6 22.8 18.1 15.0 14.2 58.65

南関東 (n= 344) 8.4 14.5 13.1 18.0 17.4 28.5 72.32

東海 (n= 117) 11.1 16.2 23.1 17.1 17.1 15.4 61.80

北陸 (n= 49) 8.2 20.4 22.4 24.5 8.2 16.3 61.09

関西 (n= 184) 15.8 17.9 10.9 14.1 15.2 26.1 65.61

中国・四国 (n= 163) 13.5 23.9 19.6 17.8 10.4 14.7 55.14

九州・沖縄 (n= 141) 9.2 21.3 24.8 18.4 13.5 12.8 58.25

※「全体」より■=10ポイント以上高い／■=5ポイント以上高い／太字斜体=5ポイント以上低い ★定員充足率

学科・コース

8分野

系統別

学科・コース

22分野

系統別

専門学校

所在地別

(エリア)

0. 調査概要 B 調査対象校の入学者と卒業者の状況



1 入学者 ④ 地元【都道府県内】からの入学者数

▶ 学科・コースごとの地元【都道府県内】からの入学者数の平均は20.38人、「1～19人」が39％、「20～39人」
が18％を占める。

学科・コースごとに入学者数【都道府県内】（入学者数のうち学校所在地と同一都道府県の出身者数）を尋ねたところ、
平均20.38人、「1～19人」が39％、「20～39人」が18％を占める。

学科・コース8分野系統別にみると、衛生分野は平均人数が全体よりやや多い。
服飾・家政分野は、平均人数が全体より10人程度少ない。

専門学校所在地別にみると、北海道は平均人数が全体より10人程度多い。
東北、北陸、中国・四国は平均人数が全体より5人程度少ない。

13

■2016年度　地元【都道府県内】からの入学者数 (学科・コース：全体／実数回答) (%)　

調査数

0人 1~19人 20~39人 40~59人 60~79人 80~99人 100人以上 募集停止 無回答
平均

(0込)
総計

全体 (n=1,762) 3.8 39.4 18.0 5.2 1.9 0.9 0.7 1.8 28.4 20.38 25,579 

工業分野 (n= 320) 4.1 40.3 11.3 1.6 1.3 0.9 1.6 4.7 34.4 17.61 3,699 

農業分野 (n= 81) 2.5 44.4 13.6 4.9 1.2 ― ― 4.9 28.4 13.57 787 

医療分野 (n= 501) 2.2 33.1 28.5 9.2 2.4 0.4 ― 1.0 23.2 24.03 9,226 

衛生分野 (n= 273) 3.7 34.8 16.5 5.9 3.7 1.8 1.1 0.4 32.2 25.83 4,778 

教育・社会福祉分野 (n= 189) 1.1 43.4 25.9 5.3 1.6 0.5 0.5 1.1 20.6 20.77 3,074 

商業実務分野 (n= 164) 6.1 51.2 9.8 2.4 0.6 1.2 1.2 ― 27.4 15.66 1,863 

服飾・家政分野 (n= 73) 12.3 64.4 1.4 ― 2.7 2.7 ― 4.1 12.3 10.28 627 

文化・教養分野 (n= 156) 6.4 35.3 10.3 3.8 0.6 ― 0.6 0.6 42.3 14.76 1,314 

経済・経営・ビジネス (n= 90) 6.7 51.1 11.1 1.1 ― ― 1.1 ― 28.9 12.22 782 

公務員・法律・政治 (n= 24) 12.5 20.8 12.5 16.7 ― ― ― ― 37.5 21.33 320 

国際・語学 (n= 32) 21.9 31.3 12.5 ― ― ― ― ― 34.4 7.95 167 

旅行・観光・ホテル・ブライダル (n= 74) 5.4 51.4 8.1 4.1 1.4 2.7 1.4 ― 25.7 19.65 1,081 

マスコミ・編集・広告・放送・芸能 (n= 11) ― 27.3 9.1 9.1 9.1 ― ― ― 45.5 30.00 180 

音楽・イベント (n= 7) ― ― ― ― ― ― 14.3 ― 85.7 165.00 165 

デザイン・写真・芸術 (n= 82) ― 45.1 9.8 1.2 ― ― ― 1.2 42.7 10.48 482 

ファッション・和裁 (n= 73) 12.3 64.4 1.4 ― 2.7 2.7 ― 4.1 12.3 10.28 627 

ゲーム・マルチメディア・コンピュータ (n= 155) 4.5 35.5 6.5 0.6 ― 0.6 0.6 5.2 46.5 13.71 1,138 

電気・電子・化学・機械 (n= 32) ― 50.0 3.1 ― ― ― ― 3.1 43.8 8.44 152 

自動車・航空・宇宙 (n= 70) 2.9 47.1 17.1 5.7 4.3 2.9 2.9 4.3 12.9 23.41 1,428 

建築・土木・インテリア (n= 63) 6.3 39.7 20.6 ― 1.6 ― 3.2 4.8 23.8 20.44 981 

動物・植物／自然・環境・バイオ (n= 81) 2.5 44.4 13.6 4.9 1.2 ― ― 4.9 28.4 13.57 787 

保育・教育 (n= 81) ― 32.1 23.5 6.2 3.7 1.2 1.2 1.2 30.9 26.78 1,473 

福祉 (n= 108) 1.9 51.9 27.8 4.6 ― ― ― 0.9 13.0 17.22 1,601 

健康・スポーツ (n= 26) ― 57.7 23.1 3.8 3.8 ― ― ― 11.5 17.04 392 

看護 (n= 66) ― 6.1 45.5 24.2 6.1 3.0 ― ― 15.2 40.00 2,240 

医療（看護以外） (n= 409) 2.7 35.9 26.2 7.1 1.7 ― ― 1.2 25.2 21.62 6,594 

美容・理容・ヘアメイク (n= 114) 4.4 36.8 14.9 6.1 4.4 4.4 ― ― 28.9 24.69 2,000 

メイク・ネイル・エステ (n= 47) ― 51.1 6.4 6.4 ― ― ― ― 36.2 13.00 390 

栄養 (n= 7) ― 28.6 14.3 28.6 ― ― ― 14.3 14.3 23.50 141 

調理・製菓 (n= 105) 4.8 25.7 22.9 3.8 4.8 ― 2.9 ― 35.2 33.04 2,247 

北海道 (n= 97) 1.0 25.8 34.0 10.3 5.2 2.1 1.0 4.1 16.5 30.41 2,372 

東北 (n= 146) 5.5 64.4 15.8 4.1 1.4 0.7 ― 4.1 4.1 13.26 1,856 

北関東・甲信越 (n= 162) 3.1 31.5 20.4 4.3 3.1 1.9 ― ― 35.8 22.97 2,389 

南関東 (n= 397) 4.5 39.5 19.6 5.5 2.0 1.5 1.0 1.8 24.4 20.67 6,201 

東海 (n= 147) 2.7 41.5 12.2 8.2 2.0 0.7 ― 2.0 30.6 19.39 1,978 

北陸 (n= 56) 5.4 55.4 12.5 1.8 1.8 ― ― ― 23.2 14.91 641 

関西 (n= 212) 3.8 48.1 14.6 5.2 2.8 0.9 1.4 1.9 21.2 20.79 3,451 

中国・四国 (n= 254) 4.7 33.5 15.7 3.1 0.4 ― ― 1.2 41.3 15.59 2,291 

九州・沖縄 (n= 203) 3.0 33.0 19.7 4.9 1.0 ― 0.5 1.5 36.5 20.78 2,680 

※「全体」より■=10ポイント以上高い／■=5ポイント以上高い／太字斜体=5ポイント以上低い Q18

学科・コース

8分野

系統別

学科・コース

22分野

系統別

専門学校

所在地別

(エリア)

0. 調査概要 B 調査対象校の入学者と卒業者の状況



1 入学者 ⑤ 地元【都道府県内】からの入学率

▶ 地元【都道府県内】からの入学率は平均68.06％、
地元【都道府県内】からの入学率「100％」の学科・コースが23％、「80～100％未満」の学科・コースが
25％を占める。

入学者数と地元【都道府県内】からの入学者数の両方に回答があった学科・コースについて、地元【都道府県内】から
の入学者数÷入学者数により地元【都道府県内】からの入学率を算出したところ、平均が68.06％、
地元【都道府県内】からの入学率「100％」の学科・コースが23％、「80～100％未満」の学科・コースが25％を占め
る。

学科・コース8分野系統別にみると、教育・社会福祉分野は平均が全体より10ポイント程度高い。
服飾・家政分野と文化・教養分野は平均が全体より10ポイント以上低い。

専門学校所在地別にみると、北海道は平均95.07％と他エリアに比べて突出して高い。
中国・四国、九州・沖縄は平均が全体に比べて高い。
南関東は平均が全体より20ポイント近く低い。
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■地元【都道府県内】からの入学者率 (学科・コース：入学者数と入学者数【都道府県内】の両方に回答があった学科・コース／実数回答) (%)　

調査数

0~20%未満 20~40%未満 40~60%未満 60~80%未満 80~100%未満 100%
平均

(0込)

全体 (n=1,200) 8.5 13.4 14.8 15.4 24.5 23.3 68.06

工業分野 (n= 186) 11.8 19.9 12.9 11.8 18.3 25.3 63.37

農業分野 (n= 53) 3.8 22.6 15.1 9.4 26.4 22.6 67.44

医療分野 (n= 373) 5.1 10.2 15.5 15.5 31.9 21.7 72.80

衛生分野 (n= 180) 10.0 11.7 10.0 21.1 27.8 19.4 68.01

教育・社会福祉分野 (n= 147) 3.4 4.8 12.9 19.7 27.2 32.0 78.63

商業実務分野 (n= 118) 16.1 16.9 13.6 12.7 10.2 30.5 60.42

服飾・家政分野 (n= 57) 10.5 21.1 26.3 12.3 10.5 19.3 56.92

文化・教養分野 (n= 86) 12.8 16.3 23.3 12.8 22.1 12.8 57.98

経済・経営・ビジネス (n= 63) 14.3 7.9 4.8 15.9 17.5 39.7 71.21

公務員・法律・政治 (n= 13) 15.4 ― ― ― 61.5 23.1 82.61

国際・語学 (n= 20) 35.0 15.0 5.0 10.0 30.0 5.0 44.85

旅行・観光・ホテル・ブライダル (n= 55) 18.2 27.3 23.6 9.1 1.8 20.0 48.06

マスコミ・編集・広告・放送・芸能 (n= 6) ― 16.7 16.7 16.7 33.3 16.7 68.43

音楽・イベント (n= 1) ― ― ― ― 100.0 ― 99.39

デザイン・写真・芸術 (n= 46) 4.3 21.7 39.1 17.4 4.3 13.0 54.47

ファッション・和裁 (n= 57) 10.5 21.1 26.3 12.3 10.5 19.3 56.92

ゲーム・マルチメディア・コンピュータ (n= 70) 10.0 24.3 2.9 5.7 15.7 41.4 68.82

電気・電子・化学・機械 (n= 17) ― 35.3 11.8 11.8 29.4 11.8 60.19

自動車・航空・宇宙 (n= 57) 22.8 10.5 7.0 19.3 24.6 15.8 60.72

建築・土木・インテリア (n= 42) 4.8 19.0 38.1 11.9 9.5 16.7 59.19

動物・植物／自然・環境・バイオ (n= 53) 3.8 22.6 15.1 9.4 26.4 22.6 67.44

保育・教育 (n= 55) 1.8 ― 12.7 20.0 32.7 32.7 82.84

福祉 (n= 92) 4.3 7.6 13.0 19.6 23.9 31.5 76.11

健康・スポーツ (n= 23) 4.3 30.4 4.3 4.3 17.4 39.1 68.77

看護 (n= 56) ― 7.1 12.5 21.4 48.2 10.7 78.55

医療（看護以外） (n= 294) 6.1 9.2 17.0 15.3 29.9 22.4 72.02

美容・理容・ヘアメイク (n= 78) 9.0 10.3 9.0 15.4 24.4 32.1 72.82

メイク・ネイル・エステ (n= 30) 10.0 26.7 16.7 16.7 13.3 16.7 56.60

栄養 (n= 5) 20.0 ― ― 60.0 20.0 ― 56.65

調理・製菓 (n= 67) 10.4 7.5 9.0 26.9 38.8 7.5 68.36

北海道 (n= 77) 1.3 ― ― 3.9 33.8 61.0 95.07

東北 (n= 132) 10.6 10.6 22.7 11.4 17.4 27.3 65.43

北関東・甲信越 (n= 102) 5.9 7.8 9.8 10.8 37.3 28.4 77.43

南関東 (n= 283) 12.4 31.4 16.3 18.7 15.9 5.3 50.63

東海 (n= 96) 11.5 7.3 12.5 24.0 27.1 17.7 68.90

北陸 (n= 43) 16.3 2.3 7.0 9.3 16.3 48.8 76.08

関西 (n= 154) 4.5 17.5 30.5 13.6 18.8 14.9 61.74

中国・四国 (n= 144) 7.6 3.5 5.6 13.2 37.5 32.6 79.81

九州・沖縄 (n= 123) 6.5 4.9 8.9 13.0 31.7 35.0 79.30

※「全体」より■=10ポイント以上高い／■=5ポイント以上高い／太字斜体=5ポイント以上低い ★地元からの入学者率

学科・コース

8分野

系統別

学科・コース

22分野

系統別

専門学校

所在地別

(エリア)

0. 調査概要 B 調査対象校の入学者と卒業者の状況



2 卒業者 ① 卒業者数

▶ 調査回答校（計707校）の卒業者数の総計は41,597人。

▶ 学科・コースごとの卒業者数の平均は29.40人、「1～19人」が32％、「20～39人」が26％と、40人未満
の学科・コースが58％、「無回答」が20％を占める。

学科・コースごとに卒業者数を尋ねたところ、平均29.40人、「1～19人」が32％、「20～39人」が26％、「無回答」
が20％を占める。

学科・コース8分野系統別にみると、衛生分野は平均人数が全体より10人程度多い。
服飾・家政分野は平均人数が全体より15人程度少ない。

専門学校所在地別にみると、南関東は平均人数が全体に比べて7人程度多い。
北陸、中国・四国は平均人数が全体より10人以上少ない。
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■2015年度　卒業者数 (学科・コース：全体／実数回答) （％）

調査数

0人 1~19人 20~39人 40~59人 60~79人 80~99人 100人以上 無回答
平均

(0込)
総計

全体 (n=1,762) 4.4 32.3 25.8 9.1 4.4 1.8 2.5 19.7 29.40 41,597 

工業分野 (n= 320) 5.0 37.2 22.5 6.3 2.5 0.6 3.1 22.8 26.83 6,626 

農業分野 (n= 81) 3.7 45.7 17.3 8.6 4.9 2.5 ― 17.3 22.07 1,479 

医療分野 (n= 501) 4.4 21.4 36.9 12.8 6.6 1.4 0.6 16.0 31.07 13,081 

衛生分野 (n= 273) 4.0 28.2 22.7 10.3 5.9 4.0 5.9 19.0 39.43 8,715 

教育・社会福祉分野 (n= 189) 3.7 32.3 32.3 13.2 3.7 2.6 1.6 10.6 29.21 4,936 

商業実務分野 (n= 164) 6.1 39.6 17.7 5.5 3.7 1.8 3.7 22.0 26.20 3,353 

服飾・家政分野 (n= 73) 6.8 67.1 5.5 1.4 1.4 1.4 2.7 13.7 14.57 918 

文化・教養分野 (n= 156) 1.9 34.0 17.9 3.8 1.3 ― 2.6 38.5 25.80 2,477 

経済・経営・ビジネス (n= 90) 5.6 48.9 14.4 5.6 2.2 1.1 1.1 21.1 18.21 1,293 

公務員・法律・政治 (n= 24) ― 29.2 25.0 12.5 ― ― 8.3 25.0 46.33 834 

国際・語学 (n= 32) 3.1 34.4 28.1 ― ― ― ― 34.4 16.43 345 

旅行・観光・ホテル・ブライダル (n= 74) 6.8 28.4 21.6 5.4 5.4 2.7 6.8 23.0 36.14 2,060 

マスコミ・編集・広告・放送・芸能 (n= 11) ― 18.2 18.2 9.1 ― ― 9.1 45.5 48.50 291 

音楽・イベント (n= 7) ― 14.3 ― ― 28.6 ― 14.3 42.9 76.00 304 

デザイン・写真・芸術 (n= 82) 2.4 39.0 13.4 2.4 ― ― ― 42.7 14.96 703 

ファッション・和裁 (n= 73) 6.8 67.1 5.5 1.4 1.4 1.4 2.7 13.7 14.57 918 

ゲーム・マルチメディア・コンピュータ (n= 155) 3.9 35.5 17.4 5.2 0.6 0.6 2.6 34.2 24.16 2,464 

電気・電子・化学・機械 (n= 32) 6.3 43.8 28.1 6.3 9.4 ― ― 6.3 22.37 671 

自動車・航空・宇宙 (n= 70) 4.3 28.6 28.6 11.4 4.3 1.4 5.7 15.7 35.80 2,112 

建築・土木・インテリア (n= 63) 7.9 47.6 25.4 3.2 1.6 ― 3.2 11.1 24.63 1,379 

動物・植物／自然・環境・バイオ (n= 81) 3.7 45.7 17.3 8.6 4.9 2.5 ― 17.3 22.07 1,479 

保育・教育 (n= 81) 8.6 21.0 29.6 12.3 4.9 6.2 3.7 13.6 34.64 2,425 

福祉 (n= 108) ― 40.7 34.3 13.9 2.8 ― ― 8.3 25.36 2,511 

健康・スポーツ (n= 26) ― 46.2 34.6 3.8 ― 7.7 3.8 3.8 28.56 714 

看護 (n= 66) 7.6 ― 40.9 21.2 16.7 3.0 1.5 9.1 44.50 2,670 

医療（看護以外） (n= 409) 4.2 23.2 36.4 12.0 5.4 0.7 0.2 17.8 28.86 9,697 

美容・理容・ヘアメイク (n= 114) 4.4 34.2 20.2 8.8 5.3 5.3 7.9 14.0 38.51 3,774 

メイク・ネイル・エステ (n= 47) 4.3 46.8 17.0 8.5 2.1 6.4 ― 14.9 25.20 1,008 

栄養 (n= 7) ― ― 42.9 14.3 28.6 ― ― 14.3 46.17 277 

調理・製菓 (n= 105) 3.8 15.2 26.7 12.4 6.7 1.9 6.7 26.7 47.48 3,656 

北海道 (n= 97) 1.0 24.7 29.9 20.6 5.2 4.1 1.0 13.4 33.85 2,843 

東北 (n= 146) 6.2 50.7 24.7 11.0 3.4 ― 1.4 2.7 23.18 3,291 

北関東・甲信越 (n= 162) 4.3 25.3 32.7 9.3 2.5 4.3 0.6 21.0 28.66 3,668 

南関東 (n= 397) 4.3 29.2 25.7 12.3 7.3 3.8 5.5 11.8 36.53 12,786 

東海 (n= 147) 1.4 33.3 27.2 10.9 3.4 0.7 0.7 22.4 26.17 2,983 

北陸 (n= 56) ― 51.8 25.0 3.6 3.6 ― ― 16.1 18.96 891 

関西 (n= 212) 5.7 30.2 27.8 5.7 7.1 1.9 4.2 17.5 32.87 5,753 

中国・四国 (n= 254) 3.9 33.5 18.1 5.1 2.0 ― ― 37.4 19.34 3,075 

九州・沖縄 (n= 203) 5.9 34.0 23.6 5.9 1.5 ― 2.0 27.1 24.59 3,639 

※「全体」より■=10ポイント以上高い／■=5ポイント以上高い／太字斜体=5ポイント以上低い Q20

学科・コース

8分野

系統別

学科・コース

22分野

系統別

専門学校

所在地別

(エリア)

0. 調査概要 B 調査対象校の入学者と卒業者の状況



2 卒業者 ② 就職者数

▶ 調査回答校（計707校）の就職者数の総計は34,467人。

▶ 学科・コースごとの平均は25.78人、「1～19人」が37％、「20～39人」が22％と、40人未満が59％を占める。

 「無回答」が24％を占める。

学科・コースごとに就職者数を尋ねたところ、平均25.78人、「1～19人」が37％、「20～39人」が22％、「無回答」が24％
であった。

学科・コース8分野系統別にみると、衛生分野は平均人数が全体に比べて多い。
服飾・家政分野は平均人数が全体よりを10人以上少ない。

専門学校所在地別にみると、北海道、南関東、関西は平均30人超と全体に比べて多い。
北陸、中国・四国は平均人数が全体より8人程度少ない。
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■2015年度　就職者数 (学科・コース：全体／実数回答) (%)　

調査数

0人 1~19人 20~39人 40~59人 60~79人 80~99人 100人以上 無回答
平均

(0込)
総計

全体 (n=1,762) 2.7 36.8 21.9 8.1 3.3 1.6 1.5 24.1 25.78 34,467 

工業分野 (n= 320) 5.6 41.6 16.9 5.3 2.2 1.6 1.3 25.6 22.11 5,263 

農業分野 (n= 81) 2.5 46.9 17.3 4.9 4.9 1.2 ― 22.2 19.17 1,208 

医療分野 (n= 501) 1.2 27.3 32.3 11.2 5.6 0.4 0.4 21.6 28.86 11,341 

衛生分野 (n= 273) 1.1 30.4 22.0 11.0 4.0 4.0 3.3 24.2 33.71 6,978 

教育・社会福祉分野 (n= 189) 1.1 36.0 31.7 10.6 2.6 2.6 0.5 14.8 27.33 4,400 

商業実務分野 (n= 164) 4.9 44.5 13.4 6.7 1.8 1.8 3.0 23.8 23.52 2,940 

服飾・家政分野 (n= 73) 5.5 65.8 2.7 ― 1.4 1.4 2.7 20.5 12.60 731 

文化・教養分野 (n= 156) 2.6 42.3 7.7 3.2 ― ― 1.9 42.3 17.72 1,595 

経済・経営・ビジネス (n= 90) 4.4 54.4 10.0 6.7 ― ― 1.1 23.3 15.07 1,040 

公務員・法律・政治 (n= 24) ― 33.3 25.0 8.3 ― ― 8.3 25.0 41.06 739 

国際・語学 (n= 32) 9.4 37.5 6.3 ― ― ― ― 46.9 8.35 142 

旅行・観光・ホテル・ブライダル (n= 74) 5.4 32.4 17.6 6.8 4.1 4.1 5.4 24.3 33.93 1,900 

マスコミ・編集・広告・放送・芸能 (n= 11) ― 36.4 9.1 9.1 ― ― ― 45.5 18.50 111 

音楽・イベント (n= 7) ― 28.6 ― 14.3 ― ― 14.3 42.9 42.25 169 

デザイン・写真・芸術 (n= 82) 1.2 48.8 3.7 1.2 ― ― ― 45.1 9.64 434 

ファッション・和裁 (n= 73) 5.5 65.8 2.7 ― 1.4 1.4 2.7 20.5 12.60 731 

ゲーム・マルチメディア・コンピュータ (n= 155) 3.9 41.3 13.5 3.9 ― 2.6 ― 34.8 18.35 1,853 

電気・電子・化学・機械 (n= 32) 6.3 56.3 18.8 6.3 6.3 ― ― 6.3 17.20 516 

自動車・航空・宇宙 (n= 70) 5.7 27.1 25.7 11.4 5.7 1.4 4.3 18.6 34.16 1,947 

建築・土木・インテリア (n= 63) 9.5 50.8 14.3 1.6 1.6 ― 1.6 20.6 18.94 947 

動物・植物／自然・環境・バイオ (n= 81) 2.5 46.9 17.3 4.9 4.9 1.2 ― 22.2 19.17 1,208 

保育・教育 (n= 81) 2.5 25.9 25.9 11.1 3.7 6.2 1.2 23.5 33.85 2,099 

福祉 (n= 108) ― 43.5 36.1 10.2 1.9 ― ― 8.3 23.24 2,301 

健康・スポーツ (n= 26) ― 46.2 30.8 3.8 3.8 3.8 3.8 7.7 26.50 636 

看護 (n= 66) 1.5 1.5 43.9 16.7 16.7 1.5 1.5 16.7 45.07 2,479 

医療（看護以外） (n= 409) 1.2 30.3 30.6 10.8 3.9 ― ― 23.2 26.20 8,226 

美容・理容・ヘアメイク (n= 114) 0.9 36.8 17.5 10.5 3.5 5.3 5.3 20.2 35.44 3,225 

メイク・ネイル・エステ (n= 47) ― 44.7 14.9 10.6 2.1 4.3 ― 23.4 23.64 851 

栄養 (n= 7) ― ― 57.1 14.3 14.3 ― ― 14.3 38.00 228 

調理・製菓 (n= 105) 1.9 19.0 27.6 11.4 4.8 2.9 2.9 29.5 36.14 2,674 

北海道 (n= 97) ― 26.8 32.0 17.5 5.2 3.1 1.0 14.4 31.29 2,597 

東北 (n= 146) 3.4 55.5 20.5 11.0 2.1 ― 1.4 6.2 21.38 2,929 

北関東・甲信越 (n= 162) 1.2 30.9 28.4 4.9 3.7 2.5 0.6 27.8 26.24 3,070 

南関東 (n= 397) 3.8 34.5 24.2 10.3 6.0 3.3 3.0 14.9 30.86 10,431 

東海 (n= 147) 2.0 36.7 23.1 10.2 2.0 0.7 0.7 24.5 23.71 2,632 

北陸 (n= 56) 1.8 50.0 21.4 3.6 1.8 ― ― 21.4 17.89 787 

関西 (n= 212) 1.9 36.3 23.1 6.6 5.2 2.8 2.4 21.7 30.33 5,035 

中国・四国 (n= 254) 2.4 35.0 15.0 5.5 0.8 ― ― 41.3 17.70 2,638 

九州・沖縄 (n= 203) 3.0 34.0 17.7 6.4 0.5 0.5 0.5 37.4 20.35 2,584 

※「全体」より■=10ポイント以上高い／■=5ポイント以上高い／太字斜体=5ポイント以上低い Q22

学科・コース

8分野

系統別

学科・コース

22分野

系統別

専門学校

所在地別

(エリア)

0. 調査概要 B 調査対象校の入学者と卒業者の状況



2 卒業者 ③ 就職率

▶ 学科・コースごとの就職率の平均は92.24％、就職率「100％」の学科・コースが49％、「80～100％未満」
が19％と、就職率80％以上の学科・コースが68％を占める。

学科・コースごとに就職率を尋ねたところ、平均が92.24％、就職率「100％」の学科・コースが49％、「80～100％未
満」が19％と、就職率80％以上の学科・コースが68％を占める。

学科・コース8分野系統別にみると、工業分野、農業分野、医療分野、衛生分野、教育・社会福祉分野の5分野は、
平均が90％を上回る。

専門学校所在地別にみると、いずれのエリアも就職率の平均が90％を上回る。
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■2015年度　就職率 (学科・コース：全体／実数回答) (%)　

調査数

0~20%未満 20~40%未満 40~60%未満 60~80%未満 80~100%未満 100% 無回答
平均

(0込)

全体 (n=1,762) 2.2 0.5 1.1 4.3 19.4 48.6 24.1 92.24

工業分野 (n= 320) 3.4 0.9 0.6 5.3 15.9 49.4 24.4 90.40

農業分野 (n= 81) 2.5 ― 2.5 2.5 30.9 39.5 22.2 90.07

医療分野 (n= 501) 1.6 0.2 0.6 4.2 22.0 49.9 21.6 93.64

衛生分野 (n= 273) 0.7 0.4 ― 3.3 23.4 47.3 24.9 95.23

教育・社会福祉分野 (n= 189) 1.1 ― 0.5 0.5 11.1 73.0 13.8 97.44

商業実務分野 (n= 164) 5.5 0.6 ― 6.7 20.1 42.1 25.0 87.54

服飾・家政分野 (n= 73) 2.7 1.4 6.8 5.5 12.3 49.3 21.9 86.74

文化・教養分野 (n= 156) 1.9 0.6 3.8 6.4 17.9 26.9 42.3 86.11

経済・経営・ビジネス (n= 90) 4.4 1.1 ― 7.8 23.3 34.4 28.9 86.91

公務員・法律・政治 (n= 24) ― 4.2 ― ― 33.3 37.5 25.0 91.23

国際・語学 (n= 32) 6.3 ― ― 9.4 ― 28.1 56.3 79.07

旅行・観光・ホテル・ブライダル (n= 74) 6.8 ― ― 5.4 16.2 51.4 20.3 88.21

マスコミ・編集・広告・放送・芸能 (n= 11) ― ― ― 9.1 18.2 27.3 45.5 93.72

音楽・イベント (n= 7) ― ― ― ― 14.3 42.9 42.9 99.00

デザイン・写真・芸術 (n= 82) 1.2 ― 7.3 7.3 20.7 22.0 41.5 84.23

ファッション・和裁 (n= 73) 2.7 1.4 6.8 5.5 12.3 49.3 21.9 86.74

ゲーム・マルチメディア・コンピュータ (n= 155) 3.2 1.3 0.6 8.4 20.6 32.3 33.5 86.91

電気・電子・化学・機械 (n= 32) 6.3 ― ― 12.5 21.9 53.1 6.3 87.07

自動車・航空・宇宙 (n= 70) 5.7 ― ― ― 5.7 75.7 12.9 93.25

建築・土木・インテリア (n= 63) ― 1.6 1.6 ― 12.7 60.3 23.8 96.35

動物・植物／自然・環境・バイオ (n= 81) 2.5 ― 2.5 2.5 30.9 39.5 22.2 90.07

保育・教育 (n= 81) 2.5 ― 1.2 ― 16.0 56.8 23.5 94.90

福祉 (n= 108) ― ― ― 0.9 7.4 85.2 6.5 98.99

健康・スポーツ (n= 26) ― ― ― 7.7 30.8 53.8 7.7 95.61

看護 (n= 66) 1.5 1.5 ― ― 30.3 50.0 16.7 95.02

医療（看護以外） (n= 409) 1.7 ― 0.7 4.6 20.0 49.6 23.2 93.25

美容・理容・ヘアメイク (n= 114) 0.9 ― ― 0.9 11.4 64.9 21.9 97.88

メイク・ネイル・エステ (n= 47) ― ― ― 4.3 19.1 46.8 29.8 96.08

栄養 (n= 7) ― ― ― 14.3 14.3 57.1 14.3 95.33

調理・製菓 (n= 105) 1.0 1.0 ― 4.8 39.0 27.6 26.7 91.79

北海道 (n= 97) ― ― ― 3.1 27.8 54.6 14.4 96.74

東北 (n= 146) 2.1 ― 0.7 3.4 21.2 65.1 7.5 94.70

北関東・甲信越 (n= 162) 1.9 ― ― 3.1 19.8 56.2 19.1 94.44

南関東 (n= 397) 2.3 0.3 2.8 5.3 21.9 47.6 19.9 90.97

東海 (n= 147) 2.0 0.7 ― 7.5 24.5 47.6 17.7 91.91

北陸 (n= 56) 1.8 ― ― ― 10.7 60.7 26.8 96.34

関西 (n= 212) 1.9 0.5 1.4 3.3 22.2 47.6 23.1 92.44

中国・四国 (n= 254) 2.4 0.8 0.8 4.7 12.2 39.4 39.8 90.25

九州・沖縄 (n= 203) 2.5 0.5 0.5 2.0 10.8 45.8 37.9 92.79

※「全体」より■=10ポイント以上高い／■=5ポイント以上高い／太字斜体=5ポイント以上低い Q21

学科・コース

8分野

系統別

学科・コース

22分野

系統別

専門学校

所在地別

(エリア)

0. 調査概要 B 調査対象校の入学者と卒業者の状況



2 卒業者 ④ 就職者数【都道府県内】

▶ 学科・コースごとの就職者数【都道府県内】は平均17.56人、「1～19人」が39％、「20～39人」が15％を占める。

学科・コースごとに就職者数【都道府県内】（就職者のうち学校所在地と同一都道府県内への就職者数）を尋ねたところ、
平均17.56人、「1～19人」が39％、「20～39人」が15％である。

学科・コース8分野系統別にみると、衛生分野は平均人数が全体より5人程度多い。
服飾・家政分野は平均人数が全体より10人以上少ない。

専門学校所在地別にみると、北海道は平均23.97人と全体に比べて多い。
東北は平均人数が全体より7人程度少ない。
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■2015年度　就職者数【都道府県内】 (学科・コース：全体／実数回答) (%)　

調査数

0人 1~19人 20~39人 40~59人 60~79人 80~99人 100人以上 無回答
平均

(0込)
総計

全体 (n=1,762) 4.1 38.7 14.8 4.5 1.8 0.3 0.2 35.5 17.56 19,947 

工業分野 (n= 320) 9.7 35.9 8.4 2.5 2.2 ― 0.6 40.6 14.26 2,709 

農業分野 (n= 81) 4.9 46.9 8.6 3.7 ― ― ― 35.8 10.67 555 

医療分野 (n= 501) 1.8 36.1 24.4 8.0 1.8 ― ― 27.9 21.19 7,648 

衛生分野 (n= 273) 2.2 36.6 13.6 6.2 3.3 0.7 0.7 36.6 22.63 3,915 

教育・社会福祉分野 (n= 189) 1.6 41.8 25.4 4.8 1.1 1.1 ― 24.3 20.55 2,939 

商業実務分野 (n= 164) 6.1 39.0 7.3 1.2 1.8 0.6 ― 43.9 12.40 1,141 

服飾・家政分野 (n= 73) 6.8 54.8 ― ― ― 1.4 ― 37.0 7.09 326 

文化・教養分野 (n= 156) 3.2 40.4 5.1 ― 0.6 ― ― 50.6 9.16 705 

経済・経営・ビジネス (n= 90) 6.7 50.0 6.7 ― 1.1 ― ― 35.6 8.57 497 

公務員・法律・政治 (n= 24) ― 33.3 25.0 ― ― ― ― 41.7 16.29 228 

国際・語学 (n= 32) 12.5 34.4 ― ― ― ― ― 53.1 4.20 63 

旅行・観光・ホテル・ブライダル (n= 74) 5.4 25.7 8.1 2.7 2.7 1.4 ― 54.1 18.94 644 

マスコミ・編集・広告・放送・芸能 (n= 11) ― 27.3 9.1 ― ― ― ― 63.6 16.00 64 

音楽・イベント (n= 7) ― ― ― ― 14.3 ― ― 85.7 69.00 69 

デザイン・写真・芸術 (n= 82) 1.2 50.0 1.2 ― ― ― ― 47.6 6.53 281 

ファッション・和裁 (n= 73) 6.8 54.8 ― ― ― 1.4 ― 37.0 7.09 326 

ゲーム・マルチメディア・コンピュータ (n= 155) 5.8 32.3 9.0 1.3 1.9 ― ― 49.7 13.01 1,015 

電気・電子・化学・機械 (n= 32) 9.4 37.5 6.3 3.1 ― ― ― 43.8 9.89 178 

自動車・航空・宇宙 (n= 70) 14.3 31.4 11.4 5.7 5.7 ― 1.4 30.0 20.43 1,001 

建築・土木・インテリア (n= 63) 14.3 49.2 4.8 1.6 ― ― 1.6 28.6 11.44 515 

動物・植物／自然・環境・バイオ (n= 81) 4.9 46.9 8.6 3.7 ― ― ― 35.8 10.67 555 

保育・教育 (n= 81) 3.7 28.4 17.3 7.4 1.2 2.5 ― 39.5 23.39 1,146 

福祉 (n= 108) ― 51.9 31.5 2.8 0.9 ― ― 13.0 19.07 1,793 

健康・スポーツ (n= 26) 7.7 34.6 15.4 3.8 ― ― ― 38.5 13.44 215 

看護 (n= 66) 1.5 13.6 40.9 18.2 7.6 ― ― 18.2 33.30 1,798 

医療（看護以外） (n= 409) 1.5 39.9 22.2 6.6 1.0 ― ― 28.9 19.36 5,635 

美容・理容・ヘアメイク (n= 114) 1.8 40.4 12.3 7.0 2.6 0.9 0.9 34.2 20.72 1,554 

メイク・ネイル・エステ (n= 47) 2.1 42.6 12.8 2.1 2.1 2.1 ― 36.2 18.00 540 

栄養 (n= 7) ― 28.6 28.6 28.6 ― ― ― 14.3 30.83 185 

調理・製菓 (n= 105) 2.9 30.5 14.3 5.7 4.8 ― 1.0 41.0 26.39 1,636 

北海道 (n= 97) 3.1 30.9 27.8 14.4 3.1 ― ― 20.6 23.97 1,846 

東北 (n= 146) 4.1 63.7 10.3 2.1 ― ― ― 19.9 10.51 1,230 

北関東・甲信越 (n= 162) 1.9 36.4 18.5 4.3 1.9 ― ― 37.0 19.13 1,951 

南関東 (n= 397) 4.8 33.5 16.1 5.3 3.0 1.0 ― 36.3 20.02 5,066 

東海 (n= 147) 4.8 44.9 19.7 2.0 2.0 ― 0.7 25.9 17.06 1,860 

北陸 (n= 56) 10.7 35.7 12.5 3.6 1.8 ― ― 35.7 14.22 512 

関西 (n= 212) 2.4 38.7 13.2 4.7 3.3 0.9 0.5 36.3 20.89 2,820 

中国・四国 (n= 254) 3.5 34.3 13.0 3.1 0.4 ― ― 45.7 14.28 1,970 

九州・沖縄 (n= 203) 3.4 41.4 11.8 4.4 ― ― ― 38.9 14.93 1,851 

※「全体」より■=10ポイント以上高い／■=5ポイント以上高い／太字斜体=5ポイント以上低い Q23

学科・コース

8分野

系統別

学科・コース

22分野

系統別

専門学校

所在地別

(エリア)

0. 調査概要 B 調査対象校の入学者と卒業者の状況



2 卒業者 ⑤ 地元【都道府県内】就職率

▶ 学科・コースごとの地元【都道府県内】就職率の平均は73.41％、地元【都道府県内】就職率「100％」の
学科・コースが22％、「80～100％」が29％と、地元【都道府県内】就職率80％以上の学科・コースが51
％を占める。

就職者数と地元【都道府県内】就職者数の両方に回答があった学科・コースについて、地元【都道府県内】就職者数
÷就職者数から地元【都道府県内】就職率を算出したところ、平均76.41％、「100％」の学科・コースが22％、「80
～100％」が29％を占める。

学科・コース8分野系統別にみると、教育・社会福祉分野は平均が全体より10ポイント程度高い。
工業分野は平均が全体より5ポイント以上低い。

専門学校所在地別にみると、北海道は平均が全体より9ポイント程度高い。
東北は平均が全体より10ポイント程度低い。
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■地元【都道府県内】就職率 (学科・コース：就職者数と就職者数【都道府県内】の両方に回答があった学科・コース／実数回答) (%)　

調査数

0~20%未満 20~40%未満 40~60%未満 60~80%未満 80~100%未満 100%
平均

(0込)

全体 (n=1,089) 4.6 6.9 14.6 23.3 28.8 21.8 73.41

工業分野 (n= 172) 12.2 8.1 18.0 17.4 23.3 20.9 65.83

農業分野 (n= 50) 6.0 10.0 16.0 14.0 18.0 36.0 73.76

医療分野 (n= 354) 1.1 6.8 12.7 29.4 34.7 15.3 75.47

衛生分野 (n= 169) 4.1 10.7 15.4 24.9 30.8 14.2 69.78

教育・社会福祉分野 (n= 141) 1.4 0.7 9.2 20.6 38.3 29.8 83.88

商業実務分野 (n= 84) 6.0 4.8 19.0 22.6 11.9 35.7 73.51

服飾・家政分野 (n= 44) 6.8 2.3 13.6 25.0 18.2 34.1 73.95

文化・教養分野 (n= 73) 6.8 11.0 19.2 15.1 23.3 24.7 68.66

経済・経営・ビジネス (n= 54) 9.3 1.9 11.1 16.7 9.3 51.9 78.37

公務員・法律・政治 (n= 14) 7.1 14.3 7.1 21.4 35.7 14.3 72.33

国際・語学 (n= 12) 8.3 8.3 33.3 8.3 8.3 33.3 64.54

旅行・観光・ホテル・ブライダル (n= 30) ― 10.0 33.3 33.3 16.7 6.7 64.78

マスコミ・編集・広告・放送・芸能 (n= 4) ― 25.0 ― 25.0 25.0 25.0 75.94

音楽・イベント (n= 1) ― ― ― 100.0 ― ― 61.60

デザイン・写真・芸術 (n= 42) 7.1 9.5 21.4 11.9 23.8 26.2 68.09

ファッション・和裁 (n= 44) 6.8 2.3 13.6 25.0 18.2 34.1 73.95

ゲーム・マルチメディア・コンピュータ (n= 72) 5.6 11.1 13.9 22.2 27.8 19.4 70.42

電気・電子・化学・機械 (n= 16) 6.3 18.8 6.3 12.5 31.3 25.0 69.58

自動車・航空・宇宙 (n= 45) 26.7 4.4 13.3 15.6 15.6 24.4 58.50

建築・土木・インテリア (n= 39) 10.3 2.6 35.9 12.8 20.5 17.9 64.25

動物・植物／自然・環境・バイオ (n= 50) 6.0 10.0 16.0 14.0 18.0 36.0 73.76

保育・教育 (n= 47) 4.3 2.1 10.6 23.4 38.3 21.3 78.79

福祉 (n= 94) ― ― 8.5 19.1 38.3 34.0 86.43

健康・スポーツ (n= 16) 12.5 18.8 6.3 6.3 25.0 31.3 66.45

看護 (n= 53) 3.8 9.4 7.5 20.8 43.4 15.1 77.04

医療（看護以外） (n= 285) ― 5.6 14.0 32.3 33.7 14.4 75.68

美容・理容・ヘアメイク (n= 74) 5.4 12.2 16.2 24.3 23.0 18.9 68.40

メイク・ネイル・エステ (n= 30) 6.7 16.7 10.0 16.7 30.0 20.0 67.30

栄養 (n= 6) ― ― 16.7 ― 66.7 16.7 81.51

調理・製菓 (n= 59) 1.7 6.8 16.9 32.2 37.3 5.1 71.58

北海道 (n= 77) 6.5 3.9 2.6 13.0 41.6 32.5 82.77

東北 (n= 112) 1.8 14.3 27.7 25.9 17.0 13.4 63.73

北関東・甲信越 (n= 100) 3.0 7.0 21.0 19.0 30.0 20.0 73.06

南関東 (n= 239) 4.2 7.9 13.8 24.7 32.2 17.2 72.59

東海 (n= 107) 9.3 4.7 5.6 24.3 27.1 29.0 74.86

北陸 (n= 35) 20.0 2.9 2.9 17.1 28.6 28.6 68.27

関西 (n= 131) 2.3 6.9 12.2 29.8 23.7 25.2 75.66

中国・四国 (n= 132) 4.5 1.5 11.4 24.2 34.8 23.5 77.86

九州・沖縄 (n= 118) 2.5 8.5 17.8 21.2 26.3 23.7 74.29

※「全体」より■=10ポイント以上高い／■=5ポイント以上高い／太字斜体=5ポイント以上低い Q23-2

学科・コース

8分野

系統別

学科・コース

22分野

系統別

専門学校

所在地別

(エリア)

0. 調査概要 B 調査対象校の入学者と卒業者の状況



2 卒業者 ⑥ 就職者数【関連業種・職種】

▶ 学科・コースごとの就職者数【関連業種・職種】は平均23.45人、「1～19人」が35％、「20～39人」が19
％を占める。

学科・コースごとに就職者数【関連業種・職種】（就職者のうち学科に関連する仕事に就いた人数）を尋ねたところ、
平均23.45人、「1～19人」が35％、「20～39人」が19％である。

学科・コース8分野系統別にみると、衛生分野は平均人数が全体に比べて多い。
農業分野と服飾・家政分野は平均人数が全体より10人以上少ない。

専門学校所在地別にみると、関西は平均人数が全体に比べて7人程度多い。
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■2015年度　就職者数【関連業種・職種】 (学科・コース：全体／実数回答) (%)　

調査数

0人 1~19人 20~39人 40~59人 60~79人 80~99人 100人以上 無回答
平均

(0込)
総計

全体 (n=1,762) 4.1 34.5 18.8 6.9 2.7 1.0 1.1 30.8 23.45 28,606 

工業分野 (n= 320) 6.6 35.9 12.2 5.0 1.9 0.6 1.3 36.6 19.92 4,044 

農業分野 (n= 81) 4.9 42.0 13.6 1.2 1.2 ― ― 37.0 13.10 668 

医療分野 (n= 501) 2.2 29.7 29.1 10.8 4.6 0.2 0.4 23.0 26.89 10,381 

衛生分野 (n= 273) 3.3 26.0 19.4 9.5 3.3 2.9 2.2 33.3 31.36 5,707 

教育・社会福祉分野 (n= 189) 1.1 37.0 28.0 9.5 3.2 2.1 0.5 18.5 26.53 4,086 

商業実務分野 (n= 164) 4.9 40.9 11.6 2.4 1.2 1.2 2.4 35.4 19.12 2,027 

服飾・家政分野 (n= 73) 11.0 57.5 2.7 ― ― ― 1.4 27.4 8.28 439 

文化・教養分野 (n= 156) 6.4 37.2 5.8 1.9 0.6 0.6 0.6 46.8 14.99 1,244 

経済・経営・ビジネス (n= 90) 4.4 52.2 8.9 2.2 ― ― 1.1 31.1 12.55 778 

公務員・法律・政治 (n= 24) ― 37.5 25.0 4.2 4.2 ― 4.2 25.0 36.00 648 

国際・語学 (n= 32) 18.8 25.0 3.1 ― ― ― ― 53.1 5.60 84 

旅行・観光・ホテル・ブライダル (n= 74) 5.4 27.0 14.9 2.7 2.7 2.7 4.1 40.5 28.39 1,249 

マスコミ・編集・広告・放送・芸能 (n= 11) ― 36.4 ― 9.1 ― ― ― 54.5 16.00 80 

音楽・イベント (n= 7) ― ― ― ― ― 14.3 ― 85.7 98.00 98 

デザイン・写真・芸術 (n= 82) 4.9 45.1 2.4 1.2 ― ― ― 46.3 7.59 334 

ファッション・和裁 (n= 73) 11.0 57.5 2.7 ― ― ― 1.4 27.4 8.28 439 

ゲーム・マルチメディア・コンピュータ (n= 155) 4.5 36.1 8.4 3.2 0.6 1.3 ― 45.8 15.21 1,278 

電気・電子・化学・機械 (n= 32) 6.3 34.4 6.3 6.3 3.1 ― ― 43.8 14.61 263 

自動車・航空・宇宙 (n= 70) 7.1 25.7 21.4 11.4 4.3 ― 4.3 25.7 32.37 1,683 

建築・土木・インテリア (n= 63) 11.1 47.6 14.3 1.6 1.6 ― 1.6 22.2 16.73 820 

動物・植物／自然・環境・バイオ (n= 81) 4.9 42.0 13.6 1.2 1.2 ― ― 37.0 13.10 668 

保育・教育 (n= 81) 2.5 27.2 18.5 9.9 4.9 4.9 1.2 30.9 33.18 1,858 

福祉 (n= 108) ― 44.4 35.2 9.3 1.9 ― ― 9.3 22.73 2,228 

健康・スポーツ (n= 26) ― 46.2 23.1 7.7 ― ― 3.8 19.2 22.10 464 

看護 (n= 66) 4.5 4.5 37.9 19.7 12.1 1.5 1.5 18.2 41.37 2,234 

医療（看護以外） (n= 409) 2.0 32.8 28.1 9.5 3.7 ― ― 24.0 24.70 7,683 

美容・理容・ヘアメイク (n= 114) 3.5 30.7 17.5 6.1 3.5 3.5 3.5 31.6 31.28 2,440 

メイク・ネイル・エステ (n= 47) 4.3 36.2 12.8 8.5 2.1 4.3 ― 31.9 22.88 732 

栄養 (n= 7) ― 14.3 42.9 28.6 ― ― ― 14.3 31.67 190 

調理・製菓 (n= 105) 2.9 17.1 22.9 12.4 3.8 1.9 1.9 37.1 35.53 2,345 

北海道 (n= 97) ― 26.8 29.9 12.4 4.1 2.1 ― 24.7 28.01 2,045 

東北 (n= 146) 6.2 54.8 19.2 7.5 2.1 ― 1.4 8.9 19.79 2,632 

北関東・甲信越 (n= 162) 5.6 27.8 22.8 5.6 3.7 1.2 ― 33.3 23.26 2,512 

南関東 (n= 397) 5.3 31.0 19.6 7.6 4.0 2.3 1.8 28.5 26.80 7,612 

東海 (n= 147) 4.1 37.4 21.1 10.2 2.0 ― 0.7 24.5 21.93 2,434 

北陸 (n= 56) 1.8 55.4 17.9 3.6 1.8 ― ― 19.6 15.44 695 

関西 (n= 212) 1.9 34.4 20.3 7.1 4.7 1.9 2.4 27.4 30.14 4,642 

中国・四国 (n= 254) 3.5 32.7 14.2 5.1 0.8 ― ― 43.7 16.75 2,395 

九州・沖縄 (n= 203) 3.4 34.0 16.3 6.4 0.5 0.5 0.5 38.4 19.63 2,454 

※「全体」より■=10ポイント以上高い／■=5ポイント以上高い／太字斜体=5ポイント以上低い Q24

学科・コース

8分野

系統別

学科・コース

22分野

系統別

専門学校

所在地別

(エリア)

0. 調査概要 B 調査対象校の入学者と卒業者の状況



2 卒業者 ⑦ 関連業種・職種への就職率

▶ 学科・コースごとの関連業種・職種への就職率の平均は91.51％、関連業種・職種への就職率「100％」の学科
・コースが65％、「80～100％」が23％と、関連業種・職種への就職率80％以上の学科・コースが87％を占め
る。

就職者数と就職者数【関連業種・職種】の両方に回答があった学科・コースについて、就職者数【関連業種・職種】÷就職
者数から関連業種・職種への就職率を算出したところ、平均91.51％、関連業種・職種への就職率「100％」の学科・コー
スが65％、「80～100％」が23％を占める。

学科・コース8分野系統別にみると、医療分野、衛生分野、教育・社会福祉分野、商業実務分野の4分野は平均が90％
を超える。文化・教養分野は平均73.86％と全体より18ポイント低い。

専門学校所在地別にみると、北海道、南関東、東海、関西、中国・四国、九州・沖縄は平均が90％を超える。
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■関連業種・職種への就職率 (学科・コース：就職者数と就職者数【関連業種・職種】の両方に回答があった学科・コース／実数回答) (%)　

調査数

0~20%未満 20~40%未満 40~60%未満 60~80%未満 80~100%未満 100%
平均

(0込)

全体 (n=1,169) 2.7 1.3 3.1 5.6 22.7 64.7 91.51

工業分野 (n= 185) 1.6 2.2 7.0 7.0 19.5 62.7 89.49

農業分野 (n= 49) 4.1 2.0 2.0 10.2 24.5 57.1 88.10

医療分野 (n= 378) 2.1 0.5 1.6 4.2 18.3 73.3 94.27

衛生分野 (n= 178) 2.8 0.6 1.1 3.4 26.4 65.7 93.64

教育・社会福祉分野 (n= 152) 0.7 0.7 ― 2.0 33.6 63.2 96.17

商業実務分野 (n= 97) ― ― 7.2 8.2 22.7 61.9 91.92

服飾・家政分野 (n= 49) 8.2 ― 4.1 4.1 14.3 69.4 86.69

文化・教養分野 (n= 79) 10.1 7.6 6.3 16.5 25.3 34.2 73.86

経済・経営・ビジネス (n= 57) ― ― 3.5 12.3 15.8 68.4 93.29

公務員・法律・政治 (n= 18) ― 11.1 ― 27.8 22.2 38.9 81.30

国際・語学 (n= 12) 25.0 ― 8.3 ― 8.3 58.3 69.68

旅行・観光・ホテル・ブライダル (n= 40) ― ― 12.5 2.5 32.5 52.5 89.97

マスコミ・編集・広告・放送・芸能 (n= 5) 20.0 ― ― 20.0 ― 60.0 78.41

音楽・イベント (n= 1) ― ― ― ― 100.0 ― 87.50

デザイン・写真・芸術 (n= 43) 9.3 9.3 9.3 16.3 32.6 23.3 71.07

ファッション・和裁 (n= 49) 8.2 ― 4.1 4.1 14.3 69.4 86.69

ゲーム・マルチメディア・コンピュータ (n= 78) 1.3 3.8 12.8 11.5 28.2 42.3 83.61

電気・電子・化学・機械 (n= 16) ― 6.3 ― ― 6.3 87.5 94.58

自動車・航空・宇宙 (n= 48) 2.1 ― 4.2 6.3 12.5 75.0 92.96

建築・土木・インテリア (n= 43) 2.3 ― 2.3 2.3 16.3 76.7 94.40

動物・植物／自然・環境・バイオ (n= 49) 4.1 2.0 2.0 10.2 24.5 57.1 88.10

保育・教育 (n= 54) 1.9 ― ― 3.7 55.6 38.9 93.51

福祉 (n= 98) ― 1.0 ― 1.0 21.4 76.5 97.64

健康・スポーツ (n= 21) ― ― 9.5 9.5 28.6 52.4 90.03

看護 (n= 53) 3.8 1.9 ― 3.8 20.8 69.8 92.40

医療（看護以外） (n= 304) 2.0 0.3 1.3 3.9 17.1 75.3 94.88

美容・理容・ヘアメイク (n= 77) 3.9 1.3 1.3 2.6 18.2 72.7 92.79

メイク・ネイル・エステ (n= 32) 6.3 ― ― 3.1 15.6 75.0 92.34

栄養 (n= 6) ― ― 16.7 16.7 50.0 16.7 83.76

調理・製菓 (n= 63) ― ― ― 3.2 39.7 57.1 96.29

北海道 (n= 73) 2.7 2.7 ― 4.1 21.9 68.5 92.77

東北 (n= 128) 3.9 0.8 8.6 4.7 24.2 57.8 87.73

北関東・甲信越 (n= 106) 6.6 0.9 2.8 3.8 25.5 60.4 88.09

南関東 (n= 268) 3.0 1.1 3.0 6.3 28.7 57.8 91.16

東海 (n= 108) 2.8 1.9 1.9 4.6 16.7 72.2 92.37

北陸 (n= 43) 2.3 2.3 11.6 7.0 20.9 55.8 85.35

関西 (n= 150) ― 0.7 ― 9.3 20.0 70.0 95.28

中国・四国 (n= 137) 2.2 0.7 2.2 5.1 18.2 71.5 92.97

九州・沖縄 (n= 119) 0.8 0.8 1.7 3.4 21.0 72.3 94.69

※「全体」より■=10ポイント以上高い／■=5ポイント以上高い／太字斜体=5ポイント以上低い Q24-2

学科・コース

8分野

系統別

学科・コース

22分野

系統別

専門学校

所在地別

(エリア)

0. 調査概要 B 調査対象校の入学者と卒業者の状況



2 卒業者 ⑧ 進学者の有無

▶ 進学者がいる学科・コースは21％。

学科・コースごとに進学者数を尋ね、「1」以上の回答を「進学者がいる」、「0」を「進学者はいない」として分類したところ、
「進学者がいる」が21％、「進学者はいない」が44％であり、「無回答」が35％を占める。

学科・コース8分野系統別にみると、服飾・家政分野は、「進学者がいる」が30％と全体に比べて高い。

専門学校所在地別にみると、九州・沖縄は、「進学者がいる」が全体より10ポイント以上低い。
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■2015年度　進学者の有無 (学科・コース：全体／実数回答) (%)　

※進学者数を実数で尋ね、「1」以上の回答を「進学者がいる」、「0」を「進学者はいない」として分類した。

進学者がいる 進学者はいない 無回答

●凡例

全体 (n=1,762)

工業分野 (n= 320)

農業分野 (n= 81)

医療分野 (n= 501)

衛生分野 (n= 273)

教育・社会福祉分野 (n= 189)

商業実務分野 (n= 164)

服飾・家政分野 (n= 73)

文化・教養分野 (n= 156)

経済・経営・ビジネス (n= 90)

公務員・法律・政治 (n= 24)

国際・語学 (n= 32)

旅行・観光・ホテル・ブライダル (n= 74)

マスコミ・編集・広告・放送・芸能 (n= 11)

音楽・イベント (n= 7)

デザイン・写真・芸術 (n= 82)

ファッション・和裁 (n= 73)

ゲーム・マルチメディア・コンピュータ (n= 155)

電気・電子・化学・機械 (n= 32)

自動車・航空・宇宙 (n= 70)

建築・土木・インテリア (n= 63)

動物・植物／自然・環境・バイオ (n= 81)

保育・教育 (n= 81)

福祉 (n= 108)

健康・スポーツ (n= 26)

看護 (n= 66)

医療（看護以外） (n= 409)

美容・理容・ヘアメイク (n= 114)

メイク・ネイル・エステ (n= 47)

栄養 (n= 7)

調理・製菓 (n= 105)

北海道 (n= 97)

東北 (n= 146)

北関東・甲信越 (n= 162)

南関東 (n= 397)

東海 (n= 147)

北陸 (n= 56)

関西 (n= 212)

中国・四国 (n= 254)

九州・沖縄 (n= 203)

Q25_1

学科・コース

8分野

系統別

学科・コース

22分野

系統別

専門学校

所在地別

(エリア)

21.3％

17.2

19.8

22.0

19.8

24.3

21.3

30.1

24.4

23.3

25.0

43.8

18.9

18.2

―

19.5

30.1

13.5

21.9

12.9

28.6

19.8

24.7

24.1

23.1

50.0

17.4

12.3

17.0

42.9

27.6

13.4

23.3

23.5

28.0

23.1

25.0

23.1

13.0

8.9

43.6

39.7

50.6

50.7

41.4

52.4

38.4

34.2

28.8

41.1

41.7

9.4

35.1

27.3

14.3

34.1

34.2

28.4

46.9

57.1

44.4

50.6

45.7

57.4

34.6

28.8

55.3

53.5

51.1

42.9

23.8

49.5

62.3

40.1

39.5

46.9

44.6

42.9

35.0

48.3

35.1

43.1

29.6

27.3

38.8

23.3

40.2

35.6

46.8

35.6

33.3

46.9

45.9

54.5

85.7

46.3

35.6

58.1

31.3

30.0

27.0

29.6

29.6

18.5

42.3

21.2

27.4

34.2

31.9

14.3

48.6

37.1

14.4

36.4

32.5

29.9

30.4

34.0

52.0

42.9

0. 調査概要 B 調査対象校の入学者と卒業者の状況



2 卒業者 ⑨ 進学者数

▶ 学科・コースごとの進学者数は平均6.30人、「1～2人」が60％、「3～4人」が12％と、4人以下が72％を
占める。

進学者について「1」以上の回答があった学科・コースの内訳をみると、平均6.30人、「1～2人」が60％、「3～4人」が
12％であった。

学科・コース8分野系統別にみると、工業分野と衛生分野は平均10人超と全体に比べて多い。

• 農業分野と服飾・家政分野は、調査数が少ないため参考値（30件未満）。
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■2015年度　進学者数 (学科・コース：「1」以上の回答があった学科・コース／実数回答) (%)　

調査数

1~2人 3~4人 5~6人 7~8人 9~10人 11人以上 平均 総計

全体 (n= 376) 60.4 12.0 7.2 4.3 3.7 12.5 6.30 2,369 

工業分野 (n= 55) 47.3 9.1 7.3 7.3 5.5 23.6 12.09 665 

農業分野 (n= 16) 81.3 ― ― ― ― 18.8 4.06 65 

医療分野 (n= 110) 69.1 10.9 10.0 2.7 1.8 5.5 3.25 357 

衛生分野 (n= 54) 59.3 11.1 1.9 3.7 5.6 18.5 11.06 597 

教育・社会福祉分野 (n= 46) 63.0 21.7 ― ― 6.5 8.7 3.91 180 

商業実務分野 (n= 35) 62.9 11.4 8.6 5.7 2.9 8.6 4.46 156 

服飾・家政分野 (n= 22) 45.5 18.2 18.2 9.1 ― 9.1 4.86 107 

文化・教養分野 (n= 38) 50.0 10.5 10.5 7.9 5.3 15.8 6.37 242 

経済・経営・ビジネス (n= 21) 66.7 9.5 9.5 ― ― 14.3 5.24 110 

公務員・法律・政治 (n= 6) 33.3 16.7 16.7 ― 16.7 16.7 7.67 46 

国際・語学 (n= 14) 28.6 7.1 7.1 14.3 7.1 35.7 10.93 153 

旅行・観光・ホテル・ブライダル (n= 14) 57.1 14.3 7.1 14.3 7.1 ― 3.29 46 

マスコミ・編集・広告・放送・芸能 (n= 2) 50.0 ― ― 50.0 ― ― 4.50 9 

音楽・イベント (n= 0) ― ― ― ― ― ― ― 0 

デザイン・写真・芸術 (n= 16) 75.0 12.5 12.5 ― ― ― 2.13 34 

ファッション・和裁 (n= 22) 45.5 18.2 18.2 9.1 ― 9.1 4.86 107 

ゲーム・マルチメディア・コンピュータ (n= 21) 66.7 9.5 4.8 9.5 ― 9.5 8.81 185 

電気・電子・化学・機械 (n= 7) 42.9 14.3 ― ― 14.3 28.6 13.57 95 

自動車・航空・宇宙 (n= 9) 22.2 ― 11.1 11.1 22.2 33.3 11.67 105 

建築・土木・インテリア (n= 18) 38.9 11.1 11.1 5.6 ― 33.3 15.56 280 

動物・植物／自然・環境・バイオ (n= 16) 81.3 ― ― ― ― 18.8 4.06 65 

保育・教育 (n= 20) 65.0 15.0 ― ― 5.0 15.0 4.70 94 

福祉 (n= 26) 61.5 26.9 ― ― 7.7 3.8 3.31 86 

健康・スポーツ (n= 6) 66.7 ― ― ― 16.7 16.7 4.50 27 

看護 (n= 33) 78.8 9.1 9.1 ― ― 3.0 2.94 97 

医療（看護以外） (n= 71) 64.8 12.7 11.3 4.2 1.4 5.6 3.28 233 

美容・理容・ヘアメイク (n= 14) 71.4 21.4 ― 7.1 ― ― 2.00 28 

メイク・ネイル・エステ (n= 8) 87.5 ― ― 12.5 ― ― 2.00 16 

栄養 (n= 3) 66.7 ― ― ― ― 33.3 4.33 13 

調理・製菓 (n= 29) 44.8 10.3 3.4 ― 10.3 31.0 18.62 540 

北海道 (n= 13) 53.8 23.1 ― 7.7 ― 15.4 4.92 64 

東北 (n= 34) 64.7 8.8 8.8 5.9 8.8 2.9 3.26 111 

北関東・甲信越 (n= 38) 57.9 10.5 10.5 2.6 2.6 15.8 6.47 246 

南関東 (n= 111) 61.3 13.5 8.1 5.4 4.5 7.2 5.14 570 

東海 (n= 34) 67.6 8.8 ― 5.9 2.9 14.7 4.29 146 

北陸 (n= 14) 71.4 7.1 7.1 ― 7.1 7.1 3.36 47 

関西 (n= 49) 59.2 16.3 6.1 4.1 2.0 12.2 4.57 224 

中国・四国 (n= 33) 63.6 12.1 6.1 ― 3.0 15.2 4.88 161 

九州・沖縄 (n= 18) 61.1 11.1 5.6 ― ― 22.2 11.11 200 

※「全体」より■=10ポイント以上高い／■=5ポイント以上高い／太字斜体=5ポイント以上低い Q25_2

学科・コース

8分野

系統別

学科・コース

22分野

系統別

専門学校

所在地別

(エリア)

0. 調査概要 B 調査対象校の入学者と卒業者の状況



2 卒業者 ⑩ 進学率

▶ 進学率は平均6.29％、「0～20％未満」が90％を占める。

卒業者数と進学者数の両方に回答があった学科・コースについて、進学者数÷卒業者数から進学率を算出したところ、
平均6.29％、「0～20％未満」が90％であった。

学科・コース8分野系統別にみると、服飾・家政分野は進学率20％、文化・教養分野は進学率14％と全体に比べて高
い。
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■2015年度　進学率 (学科・コース：卒業者数と進学者数の両方に回答があった学科・コース／実数回答) (%)　

調査数

0~20%未満 20~40%未満 40~60%未満 60~80%未満 80~100%未満 100%
平均

(0込)

全体 (n=1,084) 89.9 5.2 2.4 1.2 0.6 0.8 6.29

工業分野 (n= 167) 86.2 6.0 2.4 3.0 1.2 1.2 8.53

農業分野 (n= 55) 90.9 3.6 3.6 1.8 ― ― 5.50

医療分野 (n= 348) 95.1 3.2 1.4 ― 0.3 ― 3.47

衛生分野 (n= 165) 91.5 5.5 1.2 1.2 0.6 ― 4.71

教育・社会福祉分野 (n= 139) 95.0 3.6 0.7 ― ― 0.7 3.64

商業実務分野 (n= 86) 86.0 7.0 4.7 2.3 ― ― 7.51

服飾・家政分野 (n= 44) 61.4 13.6 15.9 4.5 ― 4.5 19.71

文化・教養分野 (n= 79) 81.0 8.9 1.3 1.3 2.5 5.1 13.75

経済・経営・ビジネス (n= 53) 81.1 9.4 5.7 3.8 ― ― 9.33

公務員・法律・政治 (n= 16) 100.0 ― ― ― ― ― 3.10

国際・語学 (n= 16) 25.0 37.5 ― 6.3 12.5 18.8 46.83

旅行・観光・ホテル・ブライダル (n= 33) 93.9 3.0 3.0 ― ― ― 4.58

マスコミ・編集・広告・放送・芸能 (n= 5) 80.0 ― 20.0 ― ― ― 11.47

音楽・イベント (n= 1) 100.0 ― ― ― ― ― ―

デザイン・写真・芸術 (n= 41) 95.1 2.4 ― ― ― 2.4 5.61

ファッション・和裁 (n= 44) 61.4 13.6 15.9 4.5 ― 4.5 19.71

ゲーム・マルチメディア・コンピュータ (n= 58) 93.1 6.9 ― ― ― ― 4.12

電気・電子・化学・機械 (n= 21) 81.0 4.8 4.8 4.8 4.8 ― 11.02

自動車・航空・宇宙 (n= 47) 89.4 4.3 2.1 ― ― 4.3 7.03

建築・土木・インテリア (n= 41) 75.6 7.3 4.9 9.8 2.4 ― 15.21

動物・植物／自然・環境・バイオ (n= 55) 90.9 3.6 3.6 1.8 ― ― 5.50

保育・教育 (n= 53) 94.3 3.8 ― ― ― 1.9 4.88

福祉 (n= 86) 95.3 3.5 1.2 ― ― ― 2.87

健康・スポーツ (n= 15) 93.3 6.7 ― ― ― ― 5.44

看護 (n= 51) 98.0 ― ― ― 2.0 ― 4.20

医療（看護以外） (n= 282) 94.7 3.5 1.8 ― ― ― 3.23

美容・理容・ヘアメイク (n= 74) 97.3 2.7 ― ― ― ― 1.23

メイク・ネイル・エステ (n= 32) 100.0 ― ― ― ― ― 1.56

栄養 (n= 6) 100.0 ― ― ― ― ― 3.48

調理・製菓 (n= 53) 77.4 13.2 3.8 3.8 1.9 ― 11.60

北海道 (n= 59) 91.5 3.4 3.4 1.7 ― ― 4.32

東北 (n= 117) 92.3 3.4 2.6 0.9 ― 0.9 4.87

北関東・甲信越 (n= 97) 88.7 6.2 1.0 1.0 2.1 1.0 7.62

南関東 (n= 259) 92.7 4.2 1.9 0.4 0.4 0.4 5.09

東海 (n= 96) 84.4 8.3 3.1 3.1 ― 1.0 8.26

北陸 (n= 39) 89.7 5.1 2.6 2.6 ― ― 6.46

関西 (n= 132) 92.4 3.0 3.0 0.8 ― 0.8 5.78

中国・四国 (n= 116) 87.1 7.8 1.7 0.9 0.9 1.7 7.10

九州・沖縄 (n= 109) 93.6 2.8 1.8 ― ― 1.8 4.20

※「全体」より■=10ポイント以上高い／■=5ポイント以上高い／太字斜体=5ポイント以上低い ★進学率

学科・コース

8分野

系統別

学科・コース

22分野

系統別

専門学校

所在地別

(エリア)

0. 調査概要 B 調査対象校の入学者と卒業者の状況



1. 専門学校の教育

A 建学の精神
B 地域連携
C 産学官連携
D インターンシップ
E グローバル対応
F 社会人教育



1 「建学の精神」共有状況
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■「建学の精神」共有状況 (学校：全体／複数回答)

調査数
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全体 (n= 631) 67.7 65.8 62.6 60.9 51.7 30.6 20.1 19.8 12.2 3.6 7.6 2.7 2.1

工業分野 (n= 91) 73.6 57.1 67.0 54.9 42.9 39.6 19.8 18.7 13.2 7.7 13.2 4.4 1.1

農業分野 (n= 35) 77.1 74.3 71.4 62.9 60.0 37.1 28.6 11.4 11.4 11.4 17.1 5.7 ―

医療分野 (n= 247) 65.6 64.4 69.2 67.6 57.1 26.3 19.0 14.6 9.3 4.0 6.5 2.0 2.4

衛生分野 (n= 124) 67.7 71.8 46.0 54.0 49.2 29.0 25.0 28.2 16.9 3.2 8.1 4.0 2.4

教育・社会福祉分野 (n= 100) 70.0 71.0 68.0 64.0 58.0 28.0 20.0 23.0 12.0 3.0 7.0 ― 1.0

商業実務分野 (n= 71) 73.2 59.2 70.4 56.3 47.9 42.3 38.0 23.9 19.7 5.6 9.9 2.8 4.2

服飾・家政分野 (n= 27) 63.0 55.6 63.0 55.6 44.4 22.2 18.5 7.4 3.7 ― 14.8 7.4 ―

文化・教養分野 (n= 65) 66.2 58.5 78.5 66.2 55.4 43.1 23.1 18.5 13.8 1.5 12.3 1.5 1.5

経済・経営・ビジネス (n= 45) 68.9 55.6 66.7 53.3 42.2 37.8 31.1 17.8 15.6 4.4 13.3 2.2 4.4

公務員・法律・政治 (n= 15) 80.0 53.3 60.0 33.3 53.3 46.7 33.3 40.0 13.3 ― 6.7 ― 6.7

国際・語学 (n= 17) 88.2 47.1 76.5 82.4 58.8 23.5 11.8 11.8 23.5 5.9 23.5 5.9 ―

旅行・観光・ホテル・ブライダル (n= 41) 82.9 65.9 70.7 63.4 56.1 43.9 46.3 34.1 24.4 7.3 12.2 2.4 4.9

マスコミ・編集・広告・放送・芸能 (n= 9) 66.7 77.8 88.9 88.9 66.7 66.7 33.3 22.2 11.1 ― 11.1 ― ―

音楽・イベント (n= 5) 20.0 60.0 100.0 80.0 40.0 80.0 20.0 20.0 ― ― ― ― ―

デザイン・写真・芸術 (n= 28) 46.4 53.6 82.1 64.3 57.1 42.9 14.3 10.7 10.7 ― 10.7 ― ―

ファッション・和裁 (n= 27) 63.0 55.6 63.0 55.6 44.4 22.2 18.5 7.4 3.7 ― 14.8 7.4 ―

ゲーム・マルチメディア・コンピュータ (n= 50) 66.0 52.0 66.0 54.0 36.0 40.0 22.0 12.0 14.0 10.0 16.0 6.0 2.0

電気・電子・化学・機械 (n= 10) 60.0 60.0 80.0 70.0 60.0 50.0 30.0 20.0 10.0 10.0 ― ― 10.0

自動車・航空・宇宙 (n= 25) 84.0 68.0 68.0 56.0 44.0 36.0 20.0 28.0 16.0 ― 12.0 ― ―

建築・土木・インテリア (n= 22) 72.7 59.1 68.2 59.1 59.1 45.5 13.6 13.6 4.5 4.5 4.5 9.1 ―

動物・植物／自然・環境・バイオ (n= 35) 77.1 74.3 71.4 62.9 60.0 37.1 28.6 11.4 11.4 11.4 17.1 5.7 ―

保育・教育 (n= 53) 67.9 69.8 69.8 60.4 54.7 28.3 18.9 22.6 15.1 1.9 9.4 ― 1.9

福祉 (n= 76) 69.7 73.7 69.7 61.8 61.8 30.3 19.7 23.7 11.8 3.9 5.3 ― ―

健康・スポーツ (n= 13) 76.9 69.2 69.2 53.8 61.5 46.2 38.5 38.5 23.1 7.7 15.4 ― ―

看護 (n= 60) 73.3 75.0 76.7 83.3 83.3 40.0 20.0 13.3 13.3 ― 8.3 ― ―

医療（看護以外） (n= 196) 64.8 61.7 65.8 63.8 49.0 23.0 17.9 15.3 9.7 5.1 5.6 2.6 3.1

美容・理容・ヘアメイク (n= 68) 72.1 69.1 51.5 57.4 52.9 29.4 20.6 29.4 16.2 2.9 7.4 4.4 2.9

メイク・ネイル・エステ (n= 31) 87.1 87.1 64.5 77.4 58.1 38.7 32.3 41.9 29.0 ― 6.5 ― ―

栄養 (n= 6) 66.7 33.3 16.7 33.3 50.0 ― 33.3 16.7 ― ― 16.7 33.3 ―

調理・製菓 (n= 45) 60.0 77.8 37.8 46.7 44.4 28.9 31.1 28.9 20.0 4.4 11.1 ― 2.2

北海道 (n= 37) 78.4 59.5 62.2 40.5 21.6 45.9 40.5 29.7 10.8 2.7 10.8 2.7 ―

東北 (n= 53) 66.0 58.5 60.4 60.4 49.1 9.4 20.8 5.7 5.7 3.8 9.4 1.9 ―

北関東・甲信越 (n= 71) 64.8 73.2 53.5 59.2 53.5 31.0 23.9 14.1 9.9 2.8 4.2 8.5 ―

南関東 (n= 142) 63.4 64.8 68.3 66.9 56.3 35.9 21.1 17.6 11.3 3.5 7.0 3.5 1.4

東海 (n= 57) 64.9 71.9 64.9 66.7 52.6 24.6 8.8 19.3 7.0 5.3 5.3 1.8 ―

北陸 (n= 20) 80.0 70.0 60.0 45.0 45.0 5.0 5.0 30.0 10.0 ― 10.0 ― 5.0

関西 (n= 71) 73.2 71.8 64.8 67.6 64.8 42.3 26.8 35.2 22.5 11.3 7.0 ― 4.2

中国・四国 (n= 86) 65.1 64.0 74.4 70.9 57.0 26.7 9.3 14.0 19.8 2.3 9.3 1.2 4.7

九州・沖縄 (n= 81) 71.6 61.7 46.9 44.4 42.0 28.4 18.5 23.5 8.6 ― 7.4 2.5 3.7

測定・計 (n= 278) 78.4 75.2 68.0 62.9 58.3 42.8 29.9 32.0 18.3 5.4 7.2 0.7 ―

  定期的に測定 (n= 114) 75.4 74.6 80.7 71.1 58.8 56.1 39.5 32.5 27.2 6.1 9.6 ― ―

  定期ではないが測定 (n= 164) 80.5 75.6 59.1 57.3 57.9 33.5 23.2 31.7 12.2 4.9 5.5 1.2 ―

測定していない (n= 306) 58.8 59.8 56.5 58.5 46.1 21.2 12.1 7.5 6.5 2.3 7.8 4.9 2.3

※「全体」降順ソート * 選択肢8　「学校ホームページで公表している」

※「全体」より■=10ポイント以上高い／■=5ポイント以上高い／太字斜体=5ポイント以上低い * 選択肢9　「学校パンフレット等の広報誌に掲載している」 Q2
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1. 専門学校の教育 A 建学の精神

▶ 「建学の精神」共有状況について、「理事長、校長の挨拶・講和等で触れられる」（68％）が最も高い。
1 「理事長、校長の挨拶・講和等で触れられる」 68 %
2 「入学式、卒業式等で学生や保護者に伝えている」 66 %
3 「学校ホームページで公表している」 63 %
4 「学校パンフレット等の広報誌に掲載している」 61 %
5 「オープンキャンパスや学校説明会で紹介している」 52 %

 「建学の精神」の共有状況を尋ねたところ、全体での上位5項目は上記のとおり。

学科・コース8分野系統別にみると、工業分野、農業分野、商業実務分野は、「理事長、校長の挨拶・講和等で触れられ
る」が全体と同様に1位であり、全体に比べてスコアが高い。
衛生分野、教育・社会福祉分野は、全体では2位の「入学式、卒業式等で学生や保護者に伝えている」が最も高い。
医療分野、文化・教養分野は、全体では3位の「学校ホームページで公表している」が最も高い。

• 服飾・家政分野は、調査数が少ないため参考値（30件未満）。

専門学校所在地別にみると、北海道、東北、関西、九州・沖縄の1位は全体と同様。北関東・甲信越、東海は「入学
式・卒業式等で学生や保護者に伝えている」、南関東、中国・四国は「学校ホームページで公表している」がそれぞれ1位。

• 北陸は、調査数が少ないため参考値（30件未満）。

建学の精神浸透度測定状況（P27）別にみると、測定している場合は測定していない場合に比べて全般にスコアが高い。



2 「建学の精神」の学内での浸透度測定状況

▶ 「建学の精神」の学内での浸透度の測定状況について、「定期的に測定している」は18％、「定期的ではない
が測定している」（26％）をあわせた「測定している・計」は44％を占める。

 「建学の精神」の学内での浸透度の測定状況を尋ねたところ、「定期的に測定している」は18％、「定期的ではないが
測定している」（26％）を合わせた「測定している・計」は44％を占める。

学科・コース8分野系統別に「測定している・計」をみると、農業分野、商業実務分野、文化・教養分野は全体に比べ
て高く、衛生分野は低い。

• 服飾・家政分野は、調査数が少ないため参考値（30件未満）。

専門学校所在地別に「測定している・計」をみると、北海道は全体に比べて高く、東海は低い。

• 北陸は、調査数が少ないため参考値（30件未満）。
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■「建学の精神」の学内での浸透度測定状況 (学校：全体／単一回答) (%)　

測定して
いる・計

定期的に測定している
定期的ではないが

測定している
測定していない 無回答

測定して

いる・計

●凡例

全体 (n= 631) 44.1

工業分野 (n= 91) 46.2

農業分野 (n= 35) 60.0

医療分野 (n= 247) 39.3

衛生分野 (n= 124) 37.9

教育・社会福祉分野 (n= 100) 45.0

商業実務分野 (n= 71) 50.7

服飾・家政分野 (n= 27) 40.7

文化・教養分野 (n= 65) 56.9

経済・経営・ビジネス (n= 45) 46.7

公務員・法律・政治 (n= 15) 73.3

国際・語学 (n= 17) 58.8

旅行・観光・ホテル・ブライダル (n= 41) 53.7

マスコミ・編集・広告・放送・芸能 (n= 9) 55.6

音楽・イベント (n= 5) 20.0

デザイン・写真・芸術 (n= 28) 46.4

ファッション・和裁 (n= 27) 40.7

ゲーム・マルチメディア・コンピュータ (n= 50) 46.0

電気・電子・化学・機械 (n= 10) 40.0

自動車・航空・宇宙 (n= 25) 48.0

建築・土木・インテリア (n= 22) 36.4

動物・植物／自然・環境・バイオ (n= 35) 60.0

保育・教育 (n= 53) 50.9

福祉 (n= 76) 39.5

健康・スポーツ (n= 13) 76.9

看護 (n= 60) 41.7

医療（看護以外） (n= 196) 37.2

美容・理容・ヘアメイク (n= 68) 36.8

メイク・ネイル・エステ (n= 31) 45.2

栄養 (n= 6) 33.3

調理・製菓 (n= 45) 44.4

北海道 (n= 37) 54.1

東北 (n= 53) 39.6

北関東・甲信越 (n= 71) 46.5

南関東 (n= 142) 48.6

東海 (n= 57) 33.3

北陸 (n= 20) 30.0

関西 (n= 71) 42.3

中国・四国 (n= 86) 40.7

九州・沖縄 (n= 81) 48.1

※「全体」より■=10ポイント以上高い／■=5ポイント以上高い／太字斜体=5ポイント以上低い Q1

学科・コース

8分野

系統別

学科・コース

22分野

系統別

専門学校

所在地別

(エリア)

18.1％

27.5

31.4

19.0

15.3

24.0

23.9

11.1

23.1

24.4

40.0

29.4

26.8

22.2

―

10.7

11.1

28.0

20.0

24.0

27.3

31.4

22.6

23.7

38.5

20.0

18.4

11.8

12.9

33.3

20.0

16.2

13.2

14.1

19.7

15.8

15.0

19.7

22.1

17.3

26.0

18.7

28.6

20.2

22.6

21.0

26.8

29.6

33.8

22.2

33.3

29.4

26.8

33.3

20.0

35.7

29.6

18.0

20.0

24.0

9.1

28.6

28.3

15.8

38.5

21.7

18.9

25.0

32.3

―

24.4

37.8

26.4

32.4

28.9

17.5

15.0

22.5

18.6

30.9

48.5

46.2

37.1

54.7

55.6

47.0

35.2

55.6

33.8

40.0

13.3

29.4

29.3

44.4

60.0

50.0

55.6

48.0

40.0

40.0

54.5

37.1

39.6

52.6

15.4

53.3

56.1

54.4

41.9

66.7

53.3

43.2

56.6

45.1

45.1

57.9

40.0

46.5

51.2

48.1

7.4

7.7

2.9

6.1

6.5

8.0

14.1

3.7

9.2

13.3

13.3

11.8

17.1

―

20.0

3.6

3.7

6.0

20.0

12.0

9.1

2.9

9.4

7.9

7.7

5.0

6.6

8.8

12.9

―

2.2

2.7

3.8

8.5

6.3

8.8

30.0

11.3

8.1

3.7

1. 専門学校の教育 A 建学の精神



3 輩出人材像公表方法

▶ 輩出人材像の公表方法は「学校パンフレット等の広報誌に掲載している」が最も高い。次いで「学校ホームペー
ジで公表している」。

輩出人材像の公表方法について尋ねたところ、上記の方法で公表している割合が高い。

学科・コース8分野系統別にみると、工業分野は「学校パンフレット等の広報誌に掲載している」「学校ホームページで公
表している」が同率1位。それ以外の分野は全体と同様に「学校パンフレット等の広報誌に掲載している」が最も高い。

専門学校所在地別にみると、東北と中国・四国は「学校パンフレット等の広報誌に掲載している」、南関東は「学校ホー
ムページで公表している」がそれぞれ全体より5ポイント以上高い。

• 北陸は、調査数が少ないため参考値（30件未満）。

建学の精神浸透度測定状況（P27）別にみると、定期的に測定している場合は、 「学校パンフレット等の広報誌に掲
載している」「学校ホームページで公表している」が同率1位であり、他に比べてスコアが高い。
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■輩出人材像公表方法 (学校：全体／複数回答)

調査数

学校ホーム

ページで

公表している

学校パンフレット

等の広報誌に

掲載している

上記１、２以

外の方法で

公表している

明文化されて

いるが

公表していない

明文化されて

いない
無回答

全体 (n= 631) 59.9 72.7 6.5 5.5 9.8 3.3

工業分野 (n= 91) 68.1 68.1 12.1 3.3 9.9 2.2

農業分野 (n= 35) 68.6 74.3 5.7 2.9 11.4 ―

医療分野 (n= 247) 60.3 73.7 4.9 4.5 12.6 2.8

衛生分野 (n= 124) 63.7 72.6 8.1 8.1 8.9 1.6

教育・社会福祉分野 (n= 100) 60.0 77.0 5.0 2.0 9.0 4.0

商業実務分野 (n= 71) 69.0 73.2 8.5 7.0 1.4 7.0

服飾・家政分野 (n= 27) 59.3 81.5 14.8 3.7 7.4 3.7

文化・教養分野 (n= 65) 64.6 80.0 3.1 3.1 4.6 6.2

経済・経営・ビジネス (n= 45) 68.9 75.6 8.9 6.7 2.2 4.4

公務員・法律・政治 (n= 15) 66.7 73.3 ― ― ― 6.7

国際・語学 (n= 17) 52.9 76.5 ― ― 11.8 11.8

旅行・観光・ホテル・ブライダル (n= 41) 65.9 73.2 9.8 4.9 2.4 9.8

マスコミ・編集・広告・放送・芸能 (n= 9) 88.9 88.9 ― ― 11.1 ―

音楽・イベント (n= 5) 80.0 80.0 ― 20.0 ― ―

デザイン・写真・芸術 (n= 28) 64.3 85.7 7.1 3.6 3.6 3.6

ファッション・和裁 (n= 27) 59.3 81.5 14.8 3.7 7.4 3.7

ゲーム・マルチメディア・コンピュータ (n= 50) 72.0 76.0 10.0 ― 8.0 2.0

電気・電子・化学・機械 (n= 10) 80.0 80.0 20.0 ― ― 10.0

自動車・航空・宇宙 (n= 25) 60.0 60.0 16.0 8.0 16.0 4.0

建築・土木・インテリア (n= 22) 63.6 59.1 4.5 4.5 9.1 ―

動物・植物／自然・環境・バイオ (n= 35) 68.6 74.3 5.7 2.9 11.4 ―

保育・教育 (n= 53) 62.3 73.6 7.5 3.8 11.3 3.8

福祉 (n= 76) 60.5 81.6 2.6 ― 7.9 2.6

健康・スポーツ (n= 13) 69.2 84.6 7.7 7.7 ― 7.7

看護 (n= 60) 53.3 71.7 8.3 5.0 13.3 3.3

医療（看護以外） (n= 196) 60.7 75.0 3.6 3.6 12.2 3.1

美容・理容・ヘアメイク (n= 68) 64.7 72.1 5.9 8.8 8.8 1.5

メイク・ネイル・エステ (n= 31) 74.2 80.6 3.2 6.5 3.2 ―

栄養 (n= 6) 50.0 66.7 16.7 16.7 ― ―

調理・製菓 (n= 45) 62.2 75.6 13.3 4.4 8.9 2.2

北海道 (n= 37) 54.1 43.2 10.8 13.5 10.8 ―

東北 (n= 53) 52.8 79.2 7.5 3.8 5.7 1.9

北関東・甲信越 (n= 71) 53.5 77.5 9.9 4.2 7.0 1.4

南関東 (n= 142) 69.0 73.9 7.0 7.7 9.9 3.5

東海 (n= 57) 57.9 66.7 5.3 1.8 17.5 5.3

北陸 (n= 20) 50.0 75.0 ― 5.0 10.0 5.0

関西 (n= 71) 60.6 73.2 12.7 4.2 9.9 4.2

中国・四国 (n= 86) 61.6 77.9 1.2 5.8 10.5 2.3

九州・沖縄 (n= 81) 54.3 72.8 3.7 2.5 9.9 6.2

測定・計 (n= 278) 64.7 78.1 8.3 7.2 4.3 2.2

  定期的に測定 (n= 114) 80.7 80.7 10.5 7.9 1.8 2.6

  定期ではないが測定 (n= 164) 53.7 76.2 6.7 6.7 6.1 1.8

測定していない (n= 306) 55.2 68.6 5.6 4.6 15.4 2.6

※「全体」より■=10ポイント以上高い／■=5ポイント以上高い／太字斜体=5ポイント以上低い Q3
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1 地域連携担当者の有無

▶ 地域連携担当者がいる学校は25％。地域連携担当者がいない学校が66％を占める。

学校に地域連携担当者がいるかを尋ねたところ、「いる」は25％。「いない」が66％を占める。

学科・コース8分野系統別にみると、商業実務分野と文化・教養分野は、地域連携担当者が「いる」が全体に比べて
10ポイント以上高い。
医療分野は地域連携担当者が「いる」が全体に比べて5ポイント以上低い。

専門学校所在地別にみると、南関東と関西は、地域連携担当者が「いる」が全体に比べて5ポイント以上高く、
北海道、東北、東海、北陸、九州・沖縄は全体に比べて5ポイント以上低い。

• 北陸は、調査数が少ないため参考値（30件未満）。
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■地域連携担当者の有無 (学校：全体／単一回答) (%)　

いる いない 無回答

●凡例

全体 (n= 631)

工業分野 (n= 91)

農業分野 (n= 35)

医療分野 (n= 247)

衛生分野 (n= 124)

教育・社会福祉分野 (n= 100)

商業実務分野 (n= 71)

服飾・家政分野 (n= 27)

文化・教養分野 (n= 65)

経済・経営・ビジネス (n= 45)

公務員・法律・政治 (n= 15)

国際・語学 (n= 17)

旅行・観光・ホテル・ブライダル (n= 41)

マスコミ・編集・広告・放送・芸能 (n= 9)

音楽・イベント (n= 5)

デザイン・写真・芸術 (n= 28)

ファッション・和裁 (n= 27)

ゲーム・マルチメディア・コンピュータ (n= 50)

電気・電子・化学・機械 (n= 10)

自動車・航空・宇宙 (n= 25)

建築・土木・インテリア (n= 22)

動物・植物／自然・環境・バイオ (n= 35)

保育・教育 (n= 53)

福祉 (n= 76)

健康・スポーツ (n= 13)

看護 (n= 60)

医療（看護以外） (n= 196)

美容・理容・ヘアメイク (n= 68)

メイク・ネイル・エステ (n= 31)

栄養 (n= 6)

調理・製菓 (n= 45)

北海道 (n= 37)

東北 (n= 53)

北関東・甲信越 (n= 71)

南関東 (n= 142)

東海 (n= 57)

北陸 (n= 20)

関西 (n= 71)

中国・四国 (n= 86)

九州・沖縄 (n= 81)

Q9-1

学科・コース

8分野

系統別

学科・コース

22分野

系統別

専門学校

所在地別

(エリア)

24.7％

25.3

28.6

19.0

31.5

29.0

35.2

29.6

38.5

33.3

33.3

29.4

34.1

22.2

―

50.0

29.6

36.0

20.0

16.0

18.2

28.6

26.4

27.6

53.8

13.3

18.4

29.4

38.7

16.7

37.8

16.2

17.0

22.5

31.7

15.8

10.0

42.3

22.1

17.3

66.2

64.8

62.9

75.3

62.1

64.0

56.3

70.4

50.8

60.0

53.3

64.7

56.1

44.4

80.0

35.7

70.4

58.0

70.0

72.0

63.6

62.9

64.2

65.8

30.8

81.7

76.0

61.8

51.6

83.3

57.8

59.5

64.2

71.8

64.1

78.9

60.0

50.7

75.6

70.4

9.0

9.9

8.6

5.7

6.5

7.0

8.5

―

10.8

6.7

13.3

5.9

9.8

33.3

20.0

14.3

―

6.0

10.0

12.0

18.2

8.6

9.4

6.6

15.4

5.0

5.6

8.8

9.7

―

4.4

24.3

18.9

5.6

4.2

5.3

30.0

7.0

2.3

12.3
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2 地域連携プログラムの有無

▶ 地域連携プログラムがある学校は26％。

地域連携プログラムの個数を尋ね、「1」以上の回答を「地域連携プログラムがある」、「0」を「地域連携プログラムはない
」として分類したところ、「地域連携プログラムがある」が26％、「地域連携プログラムはない」が17％であり、「無回答」が
58％を占めた。

学科・コース8分野系統別にみると、農業分野と文化・教養分野は「地域連携プログラムがある」が全体より10ポイント
以上高い。
医療分野は、「地域連携プログラムがある」が全体に比べて若干低い。

• 服飾・家政分野は、調査数が少ないため参考値（30件未満）。

専門学校所在地別にみると、南関東と関西は「地域連携プログラムがある」が全体より5ポイント以上高く、
九州・沖縄は全体より10ポイント以上低い。

• 北陸は、調査数が少ないため参考値（30件未満）。

地域連携担当者の有無別にみると、いる場合は「地域連携プログラムがある」が76％と、いない場合に比べて格段に
高い。
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■地域連携プログラムの有無 (学校：全体／実数回答) (%)　

※地域連携プログラムの数を実数で尋ね、「1」以上の回答を「地域連携プログラムがある」、「0」を「地域連携プログラムはない」として分類した。

地域連携プログラムがある 地域連携プログラムはない 無回答

●凡例

全体 (n= 631)

工業分野 (n= 91)

農業分野 (n= 35)

医療分野 (n= 247)

衛生分野 (n= 124)

教育・社会福祉分野 (n= 100)

商業実務分野 (n= 71)

服飾・家政分野 (n= 27)

文化・教養分野 (n= 65)

経済・経営・ビジネス (n= 45)

公務員・法律・政治 (n= 15)

国際・語学 (n= 17)

旅行・観光・ホテル・ブライダル (n= 41)

マスコミ・編集・広告・放送・芸能 (n= 9)

音楽・イベント (n= 5)

デザイン・写真・芸術 (n= 28)

ファッション・和裁 (n= 27)

ゲーム・マルチメディア・コンピュータ (n= 50)

電気・電子・化学・機械 (n= 10)

自動車・航空・宇宙 (n= 25)

建築・土木・インテリア (n= 22)

動物・植物／自然・環境・バイオ (n= 35)

保育・教育 (n= 53)

福祉 (n= 76)

健康・スポーツ (n= 13)

看護 (n= 60)

医療（看護以外） (n= 196)

美容・理容・ヘアメイク (n= 68)

メイク・ネイル・エステ (n= 31)

栄養 (n= 6)

調理・製菓 (n= 45)

北海道 (n= 37)

東北 (n= 53)

北関東・甲信越 (n= 71)

南関東 (n= 142)

東海 (n= 57)

北陸 (n= 20)

関西 (n= 71)

中国・四国 (n= 86)

九州・沖縄 (n= 81)

いる (n= 156)

いない (n= 418)

Q9-2-1_1

地域連携担当

者の有無別

学科・コース

8分野

系統別

学科・コース

22分野

系統別

専門学校

所在地別

(エリア)

25.5％

24.2

37.1

21.1

30.6

33.0

29.6

33.3

36.9

28.9

26.7

23.5

31.7

22.2

20.0

57.1

33.3

30.0

10.0

12.0

27.3

37.1

34.0

34.2

46.2

13.3

20.9

27.9

32.3

50.0

35.6

16.2

20.8

25.4

33.1

17.5

20.0

36.6

26.7

13.6

76.3

9.6

16.8

14.3

14.3

23.1

13.7

16.0

18.3

14.8

10.8

17.8

26.7

5.9

14.6

11.1

20.0

―

14.8

14.0

20.0

24.0

9.1

14.3

18.9

17.1

7.7

23.3

24.0

14.7

12.9

33.3

11.1

16.2

18.9

21.1

13.4

14.0

5.0

15.5

17.4

23.5

4.5

23.7

57.7

61.5

48.6

55.9

55.6

51.0

52.1

51.9

52.3

53.3

46.7

70.6

53.7

66.7

60.0

42.9

51.9

56.0

70.0

64.0

63.6

48.6

47.2

48.7

46.2

63.3

55.1

57.4

54.8

16.7

53.3

67.6

60.4

53.5

53.5

68.4

75.0

47.9

55.8

63.0

19.2

66.7
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3 地域連携プログラム数

▶ 地域連携プログラムの数は平均4.01個、「1～2個」が50％、「3～4個」が24％を占める。

地域連携プログラムの数について「1」以上の回答があった学校の内訳をみると、
平均4.01個、「1～2個」が50％、「3～4個」が24％であった。

学科・コース8分野系統別にみると、教育・社会福祉分野は平均4.76個と全体に比べて多い。

• 医療分野、衛生分野、教育・社会福祉分野以外は、調査数が少ないため参考値（30件未満）。

地域連携担当者の有無別にみると、いる場合は平均4.37個であり、いない場合（平均3.03個）に比べて多い。
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■地域連携プログラム数 (学校：「1」以上の回答があった学校／実数回答) (%)　

調査数

1~2個 3~4個 5~6個 7~8個 9~10個 11個以上 平均

全体 (n= 161) 50.3 23.6 11.8 4.3 3.7 6.2 4.01

工業分野 (n= 22) 45.5 13.6 18.2 9.1 4.5 9.1 4.91

農業分野 (n= 13) 38.5 23.1 7.7 7.7 7.7 15.4 6.15

医療分野 (n= 52) 59.6 15.4 7.7 5.8 3.8 7.7 4.15

衛生分野 (n= 38) 42.1 28.9 15.8 5.3 5.3 2.6 3.76

教育・社会福祉分野 (n= 33) 48.5 18.2 18.2 ― 6.1 9.1 4.76

商業実務分野 (n= 21) 47.6 19.0 14.3 9.5 ― 9.5 4.24

服飾・家政分野 (n= 9) 44.4 22.2 11.1 11.1 ― 11.1 4.56

文化・教養分野 (n= 24) 41.7 20.8 16.7 8.3 4.2 8.3 4.92

経済・経営・ビジネス (n= 13) 61.5 15.4 ― 7.7 ― 15.4 4.46

公務員・法律・政治 (n= 4) 75.0 ― ― ― ― 25.0 5.50

国際・語学 (n= 4) 50.0 ― 50.0 ― ― ― 3.50

旅行・観光・ホテル・ブライダル (n= 13) 46.2 15.4 23.1 7.7 ― 7.7 4.00

マスコミ・編集・広告・放送・芸能 (n= 2) ― ― 100.0 ― ― ― 5.50

音楽・イベント (n= 1) ― ― ― ― 100.0 ― 9.00

デザイン・写真・芸術 (n= 16) 37.5 31.3 6.3 12.5 6.3 6.3 4.88

ファッション・和裁 (n= 9) 44.4 22.2 11.1 11.1 ― 11.1 4.56

ゲーム・マルチメディア・コンピュータ (n= 15) 40.0 20.0 20.0 6.7 6.7 6.7 4.60

電気・電子・化学・機械 (n= 1) ― ― 100.0 ― ― ― 5.00

自動車・航空・宇宙 (n= 3) 66.7 ― ― ― ― 33.3 7.33

建築・土木・インテリア (n= 6) 66.7 ― 16.7 16.7 ― ― 3.33

動物・植物／自然・環境・バイオ (n= 13) 38.5 23.1 7.7 7.7 7.7 15.4 6.15

保育・教育 (n= 18) 50.0 16.7 16.7 ― 5.6 11.1 4.33

福祉 (n= 26) 42.3 23.1 19.2 ― 7.7 7.7 5.12

健康・スポーツ (n= 6) 50.0 16.7 ― ― 16.7 16.7 5.50

看護 (n= 8) 75.0 12.5 12.5 ― ― ― 2.38

医療（看護以外） (n= 41) 58.5 14.6 7.3 7.3 2.4 9.8 4.46

美容・理容・ヘアメイク (n= 19) 47.4 31.6 10.5 5.3 5.3 ― 3.21

メイク・ネイル・エステ (n= 10) 20.0 40.0 20.0 ― 10.0 10.0 5.30

栄養 (n= 3) ― 100.0 ― ― ― ― 3.67

調理・製菓 (n= 16) 43.8 25.0 18.8 6.3 6.3 ― 3.56

北海道 (n= 6) 66.7 16.7 16.7 ― ― ― 2.17

東北 (n= 11) 54.5 27.3 9.1 ― 9.1 ― 3.00

北関東・甲信越 (n= 18) 55.6 22.2 5.6 11.1 5.6 ― 3.44

南関東 (n= 47) 51.1 21.3 10.6 ― 6.4 10.6 4.34

東海 (n= 10) 50.0 30.0 ― 10.0 ― 10.0 4.50

北陸 (n= 4) 75.0 25.0 ― ― ― ― 2.25

関西 (n= 26) 46.2 26.9 15.4 ― 3.8 7.7 4.54

中国・四国 (n= 23) 39.1 26.1 21.7 8.7 ― 4.3 4.39

九州・沖縄 (n= 11) 54.5 27.3 9.1 9.1 ― ― 2.73

いる (n= 119) 48.7 21.8 13.4 3.4 4.2 8.4 4.37

いない (n= 40) 55.0 27.5 7.5 7.5 2.5 ― 3.03

※「全体」より■=10ポイント以上高い／■=5ポイント以上高い／太字斜体=5ポイント以上低い Q9-2-1_2
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者の有無別

学科・コース

8分野

系統別

学科・コース

22分野

系統別

専門学校

所在地別

(エリア)
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4 地域連携プログラムの学生参加割合

▶ 地域連携プログラムがある学校における学生の参加割合は平均4.40割。

▶ 「2割未満」（22％）「2～4割未満」（19％）など参加率が低い学校と、「10割」（19％）と学生全員
が参加している学校に2極化している。

地域連携プログラムがある学校に学生の参加割合を尋ねたところ、平均4.40割、 「2割未満」が22％、「2～4割未
満」が19％を占める。

学科・コース8分野系統別にみると、衛生分野は平均5.75割と全体に比べて高く、医療分野は平均3.49割と低い。

• 医療分野、衛生分野、教育・社会福祉分野以外は、調査数が少ないため参考値（30件未満）。

地域連携担当者の有無別にみると、いる場合は平均4.58割であり、いない場合（平均3.77割）に比べて高い。
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■地域連携プログラムの学生参加割合 (学校：地域連携プログラムがある学校／実数回答) (%)　

調査数

0割 2割未満 2~4割未満 4~6割未満 6~8割未満
8~10割

未満
10割 無回答

平均

(0込)

全体 (n= 161) 6.8 21.7 19.3 13.7 5.0 4.3 19.3 9.9 4.40

工業分野 (n= 22) 9.1 31.8 36.4 4.5 4.5 ― 4.5 9.1 2.29

農業分野 (n= 13) ― 23.1 15.4 7.7 ― 7.7 46.2 ― 6.35

医療分野 (n= 52) 9.6 25.0 25.0 17.3 3.8 1.9 11.5 5.8 3.49

衛生分野 (n= 38) 2.6 15.8 10.5 18.4 7.9 10.5 26.3 7.9 5.75

教育・社会福祉分野 (n= 33) 3.0 18.2 21.2 24.2 6.1 3.0 15.2 9.1 4.53

商業実務分野 (n= 21) 4.8 33.3 23.8 14.3 4.8 ― 9.5 9.5 3.14

服飾・家政分野 (n= 9) ― 11.1 22.2 11.1 11.1 11.1 22.2 11.1 5.75

文化・教養分野 (n= 24) 4.2 16.7 33.3 8.3 12.5 ― 12.5 12.5 3.95

経済・経営・ビジネス (n= 13) 7.7 46.2 30.8 7.7 7.7 ― ― ― 1.97

公務員・法律・政治 (n= 4) ― 25.0 50.0 25.0 ― ― ― ― 2.88

国際・語学 (n= 4) 25.0 ― 50.0 ― ― ― ― 25.0 1.67

旅行・観光・ホテル・ブライダル (n= 13) 7.7 15.4 23.1 23.1 ― ― 15.4 15.4 4.14

マスコミ・編集・広告・放送・芸能 (n= 2) ― ― 50.0 ― 50.0 ― ― ― 4.50

音楽・イベント (n= 1) ― 100.0 ― ― ― ― ― ― 1.00

デザイン・写真・芸術 (n= 16) ― 18.8 31.3 6.3 12.5 ― 18.8 12.5 4.45

ファッション・和裁 (n= 9) ― 11.1 22.2 11.1 11.1 11.1 22.2 11.1 5.75

ゲーム・マルチメディア・コンピュータ (n= 15) 6.7 26.7 40.0 6.7 6.7 ― ― 13.3 2.20

電気・電子・化学・機械 (n= 1) 100.0 ― ― ― ― ― ― ― ―

自動車・航空・宇宙 (n= 3) ― 100.0 ― ― ― ― ― ― 0.87

建築・土木・インテリア (n= 6) 16.7 33.3 33.3 ― ― ― 16.7 ― 2.75

動物・植物／自然・環境・バイオ (n= 13) ― 23.1 15.4 7.7 ― 7.7 46.2 ― 6.35

保育・教育 (n= 18) ― 11.1 22.2 27.8 5.6 ― 22.2 11.1 5.19

福祉 (n= 26) 3.8 23.1 23.1 26.9 3.8 3.8 11.5 3.8 4.08

健康・スポーツ (n= 6) ― 33.3 16.7 16.7 ― ― 16.7 16.7 3.90

看護 (n= 8) 25.0 ― 25.0 12.5 ― ― 12.5 25.0 3.50

医療（看護以外） (n= 41) 9.8 26.8 26.8 19.5 4.9 2.4 9.8 ― 3.37

美容・理容・ヘアメイク (n= 19) 5.3 5.3 15.8 21.1 5.3 5.3 26.3 15.8 5.75

メイク・ネイル・エステ (n= 10) ― 10.0 10.0 30.0 10.0 10.0 20.0 10.0 5.89

栄養 (n= 3) ― 33.3 ― ― ― ― 66.7 ― 7.00

調理・製菓 (n= 16) ― 31.3 6.3 6.3 12.5 18.8 25.0 ― 5.63

北海道 (n= 6) ― 33.3 16.7 ― ― 16.7 33.3 ― 5.42

東北 (n= 11) 18.2 ― 36.4 9.1 9.1 ― 27.3 ― 4.86

北関東・甲信越 (n= 18) 5.6 11.1 11.1 16.7 ― 11.1 38.9 5.6 6.29

南関東 (n= 47) 12.8 29.8 21.3 8.5 4.3 2.1 10.6 10.6 3.10

東海 (n= 10) ― 10.0 20.0 20.0 ― 10.0 40.0 ― 6.46

北陸 (n= 4) ― 25.0 50.0 25.0 ― ― ― ― 2.75

関西 (n= 26) ― 30.8 15.4 15.4 11.5 ― 7.7 19.2 3.63

中国・四国 (n= 23) ― 21.7 8.7 17.4 8.7 8.7 26.1 8.7 5.64

九州・沖縄 (n= 11) 9.1 ― 27.3 18.2 ― ― 18.2 27.3 4.63

いる (n= 119) 6.7 19.3 21.0 11.8 5.0 3.4 21.8 10.9 4.58

いない (n= 40) 7.5 30.0 15.0 20.0 5.0 7.5 10.0 5.0 3.77

※「全体」より■=10ポイント以上高い／■=5ポイント以上高い／太字斜体=5ポイント以上低い Q9-3-1

地域連携担当
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学科・コース

8分野

系統別

学科・コース

22分野

系統別

専門学校
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(エリア)
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5 地域連携プログラムの提携先

▶ 地域連携プログラムの提携先は「地方公共団体」（58％）が最も高く、「教育機関」「NPO法人」が続く。

地域連携プログラムがある学校にプログラムの提携先を尋ねたところ、「地方公共団体」が最も高く、「教育機関」「NPO法人」が続く。

• 「その他」には、一般企業、地域団体、町内会などの回答が挙がった。

学科・コース8分野系統別にみると、医療分野は「教育機関」、教育・社会福祉分野は「NPO法人」が全体に比べて高い。

• 医療分野、衛生分野、教育・社会福祉分野以外は、調査数が少ないため参考値（30件未満）。

地域連携担当者の有無別にみると、いる場合はいない場合に比べて「地方公共団体」「NPO法人」が5ポイント以上高い。
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■地域連携プログラムの提携先 (学校：地域連携プログラムがある学校／複数回答)

調査数

中央省庁
地方公共

団体
教育機関 ＮＰＯ法人 その他 無回答

全体 (n= 161) 2.5 57.8 31.7 21.7 28.0 3.1

工業分野 (n= 22) 18.2 63.6 36.4 22.7 36.4 4.5

農業分野 (n= 13) 15.4 76.9 38.5 15.4 30.8 ―

医療分野 (n= 52) 1.9 53.8 40.4 17.3 26.9 1.9

衛生分野 (n= 38) ― 50.0 26.3 21.1 31.6 5.3

教育・社会福祉分野 (n= 33) ― 54.5 27.3 36.4 30.3 3.0

商業実務分野 (n= 21) 4.8 66.7 38.1 14.3 38.1 ―

服飾・家政分野 (n= 9) 11.1 66.7 44.4 44.4 44.4 ―

文化・教養分野 (n= 24) 4.2 70.8 25.0 41.7 29.2 ―

経済・経営・ビジネス (n= 13) 7.7 61.5 30.8 15.4 38.5 ―

公務員・法律・政治 (n= 4) 25.0 50.0 25.0 50.0 25.0 ―

国際・語学 (n= 4) ― 75.0 75.0 75.0 ― ―

旅行・観光・ホテル・ブライダル (n= 13) 7.7 61.5 38.5 15.4 46.2 ―

マスコミ・編集・広告・放送・芸能 (n= 2) ― 100.0 50.0 50.0 ― ―

音楽・イベント (n= 1) ― 100.0 ― ― 100.0 ―

デザイン・写真・芸術 (n= 16) ― 75.0 6.3 25.0 37.5 ―

ファッション・和裁 (n= 9) 11.1 66.7 44.4 44.4 44.4 ―

ゲーム・マルチメディア・コンピュータ (n= 15) 13.3 60.0 33.3 33.3 33.3 6.7

電気・電子・化学・機械 (n= 1) 100.0 ― 100.0 ― ― ―

自動車・航空・宇宙 (n= 3) 33.3 66.7 33.3 ― 33.3 ―

建築・土木・インテリア (n= 6) 16.7 83.3 33.3 ― 33.3 ―

動物・植物／自然・環境・バイオ (n= 13) 15.4 76.9 38.5 15.4 30.8 ―

保育・教育 (n= 18) ― 38.9 33.3 38.9 33.3 5.6

福祉 (n= 26) ― 65.4 26.9 34.6 34.6 ―

健康・スポーツ (n= 6) 16.7 50.0 50.0 16.7 50.0 ―

看護 (n= 8) ― 50.0 37.5 37.5 ― 12.5

医療（看護以外） (n= 41) 2.4 53.7 39.0 14.6 31.7 ―

美容・理容・ヘアメイク (n= 19) ― 36.8 31.6 15.8 36.8 10.5

メイク・ネイル・エステ (n= 10) ― 30.0 40.0 40.0 60.0 ―

栄養 (n= 3) ― 66.7 ― 33.3 33.3 ―

調理・製菓 (n= 16) ― 75.0 18.8 12.5 18.8 ―

北海道 (n= 6) 16.7 83.3 16.7 ― ― ―

東北 (n= 11) ― 54.5 36.4 9.1 36.4 18.2

北関東・甲信越 (n= 18) ― 61.1 44.4 16.7 16.7 ―

南関東 (n= 47) 2.1 59.6 36.2 19.1 29.8 ―

東海 (n= 10) 10.0 60.0 30.0 30.0 40.0 ―

北陸 (n= 4) ― 100.0 ― 25.0 ― ―

関西 (n= 26) ― 50.0 26.9 38.5 23.1 ―

中国・四国 (n= 23) ― 47.8 21.7 21.7 43.5 4.3

九州・沖縄 (n= 11) ― 45.5 36.4 18.2 27.3 18.2

いる (n= 119) 3.4 60.5 31.9 23.5 25.2 2.5

いない (n= 40) ― 50.0 32.5 17.5 35.0 5.0

※「全体」より■=10ポイント以上高い／■=5ポイント以上高い／太字斜体=5ポイント以上低い Q10-1

地域連携担当

者の有無別

学科・コース

8分野

系統別

学科・コース

22分野

系統別

専門学校

所在地別

(エリア)

  0

 20

 40

 60(％)
全体

1. 専門学校の教育 B 地域連携



6 地域連携プログラムのかかわり方

▶ 地域連携プログラムのかかわり方は「ボランティア・現場見学（無償）」（75％）が突出して高い。
次いで「有償のプロジェクト」（19％）。

地域連携プログラムがある学校に地域連携プログラムのかかわり方を尋ねたところ、「ボランティア・現場見学（無償）」
が75％と最も高く、次いで「有償のプロジェクト」（19％）。

学科・コース8分野系統別にみると、医療分野は「有償のプロジェクト」、衛生分野、教育・社会福祉分野は「ボランティ
ア・現場見学（無償）」が全体に比べて高い。

• 医療分野、衛生分野、教育・社会福祉分野以外は、調査数が少ないため参考値（30件未満）。
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■地域連携プログラムのかかわり方 (学校：地域連携プログラムがある学校／複数回答)

調査数

ボランティア・

現場見学

（無償）

有償のプロジェクト その他 無回答

全体 (n= 161) 75.2 18.6 17.4 6.8

工業分野 (n= 22) 68.2 18.2 27.3 9.1

農業分野 (n= 13) 61.5 30.8 30.8 7.7

医療分野 (n= 52) 75.0 30.8 15.4 3.8

衛生分野 (n= 38) 86.8 7.9 13.2 7.9

教育・社会福祉分野 (n= 33) 81.8 21.2 6.1 9.1

商業実務分野 (n= 21) 76.2 23.8 28.6 4.8

服飾・家政分野 (n= 9) 100.0 22.2 22.2 ―

文化・教養分野 (n= 24) 75.0 33.3 25.0 ―

経済・経営・ビジネス (n= 13) 69.2 38.5 23.1 7.7

公務員・法律・政治 (n= 4) 75.0 50.0 50.0 ―

国際・語学 (n= 4) 75.0 25.0 50.0 ―

旅行・観光・ホテル・ブライダル (n= 13) 84.6 7.7 38.5 7.7

マスコミ・編集・広告・放送・芸能 (n= 2) 100.0 ― ― ―

音楽・イベント (n= 1) ― ― 100.0 ―

デザイン・写真・芸術 (n= 16) 75.0 31.3 18.8 ―

ファッション・和裁 (n= 9) 100.0 22.2 22.2 ―

ゲーム・マルチメディア・コンピュータ (n= 15) 60.0 26.7 40.0 6.7

電気・電子・化学・機械 (n= 1) 100.0 ― ― ―

自動車・航空・宇宙 (n= 3) 33.3 ― 33.3 33.3

建築・土木・インテリア (n= 6) 100.0 ― ― ―

動物・植物／自然・環境・バイオ (n= 13) 61.5 30.8 30.8 7.7

保育・教育 (n= 18) 83.3 16.7 ― 11.1

福祉 (n= 26) 84.6 19.2 7.7 3.8

健康・スポーツ (n= 6) 66.7 16.7 50.0 ―

看護 (n= 8) 75.0 25.0 25.0 ―

医療（看護以外） (n= 41) 78.0 36.6 9.8 4.9

美容・理容・ヘアメイク (n= 19) 73.7 ― 10.5 15.8

メイク・ネイル・エステ (n= 10) 80.0 ― 30.0 ―

栄養 (n= 3) 100.0 33.3 ― ―

調理・製菓 (n= 16) 100.0 18.8 12.5 ―

北海道 (n= 6) 66.7 16.7 16.7 16.7

東北 (n= 11) 63.6 18.2 18.2 18.2

北関東・甲信越 (n= 18) 88.9 22.2 11.1 ―

南関東 (n= 47) 78.7 23.4 17.0 2.1

東海 (n= 10) 90.0 ― 10.0 10.0

北陸 (n= 4) 50.0 25.0 25.0 ―

関西 (n= 26) 76.9 19.2 19.2 3.8

中国・四国 (n= 23) 60.9 17.4 30.4 4.3

九州・沖縄 (n= 11) 63.6 9.1 ― 36.4

いる (n= 119) 74.8 20.2 16.0 8.4

いない (n= 40) 77.5 12.5 22.5 ―

※「全体」より■=10ポイント以上高い／■=5ポイント以上高い／太字斜体=5ポイント以上低い Q10-2

地域連携担当

者の有無別

学科・コース

8分野

系統別

学科・コース

22分野

系統別

専門学校

所在地別

(エリア)

  0

 20

 40

 60

 80(％)

全体
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1 産学官連携担当者の有無

▶ 産学官連携担当者がいる学校は20％。

産学官連携担当者がいるかを尋ねたところ、「いる」が20％、「いない」が73％である。

学科・コース8分野系統別にみると、文化・教養分野は産学官連携担当者が「いる」が全体より10ポイント以上高い。
医療分野は産学官連携担当者が「いる」が全体より10ポイント程度低い。

• 服飾・家政分野は、調査数が少ないため参考値（30件未満）。

専門学校所在地別にみると、関西は産学官連携担当者が「いる」が全体より10ポイント以上高い。

• 北陸は、調査数が少ないため参考値（30件未満）。
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■産学官連携担当者の有無 (学校：全体／単一回答) (%)　

いる いない 無回答

●凡例

全体 (n= 631)

工業分野 (n= 91)

農業分野 (n= 35)

医療分野 (n= 247)

衛生分野 (n= 124)

教育・社会福祉分野 (n= 100)

商業実務分野 (n= 71)

服飾・家政分野 (n= 27)

文化・教養分野 (n= 65)

経済・経営・ビジネス (n= 45)

公務員・法律・政治 (n= 15)

国際・語学 (n= 17)

旅行・観光・ホテル・ブライダル (n= 41)

マスコミ・編集・広告・放送・芸能 (n= 9)

音楽・イベント (n= 5)

デザイン・写真・芸術 (n= 28)

ファッション・和裁 (n= 27)

ゲーム・マルチメディア・コンピュータ (n= 50)

電気・電子・化学・機械 (n= 10)

自動車・航空・宇宙 (n= 25)

建築・土木・インテリア (n= 22)

動物・植物／自然・環境・バイオ (n= 35)

保育・教育 (n= 53)

福祉 (n= 76)

健康・スポーツ (n= 13)

看護 (n= 60)

医療（看護以外） (n= 196)

美容・理容・ヘアメイク (n= 68)

メイク・ネイル・エステ (n= 31)

栄養 (n= 6)

調理・製菓 (n= 45)

北海道 (n= 37)

東北 (n= 53)

北関東・甲信越 (n= 71)

南関東 (n= 142)

東海 (n= 57)

北陸 (n= 20)

関西 (n= 71)

中国・四国 (n= 86)

九州・沖縄 (n= 81)

Q11

学科・コース

8分野

系統別

学科・コース

22分野

系統別

専門学校

所在地別

(エリア)

19.7％

28.6

28.6

9.7

28.2

17.0

29.6

37.0

36.9

31.1

20.0

35.3

34.1

44.4

40.0

42.9

37.0

38.0

20.0

12.0

18.2

28.6

22.6

14.5

30.8

6.7

9.2

26.5

45.2

16.7

31.1

18.9

17.0

14.1

24.6

15.8

5.0

32.4

14.0

13.6

73.4

61.5

65.7

85.4

66.9

78.0

60.6

63.0

47.7

62.2

66.7

58.8

53.7

22.2

20.0

35.7

63.0

52.0

60.0

76.0

63.6

65.7

71.7

80.3

61.5

90.0

85.2

66.2

45.2

83.3

66.7

73.0

69.8

81.7

72.5

80.7

85.0

59.2

77.9

76.5

7.0

9.9

5.7

4.9

4.8

5.0

9.9

―

15.4

6.7

13.3

5.9

12.2

33.3

40.0

21.4

―

10.0

20.0

12.0

18.2

5.7

5.7

5.3

7.7

3.3

5.6

7.4

9.7

―

2.2

8.1

13.2

4.2

2.8

3.5

10.0

8.5

8.1

9.9

1. 専門学校の教育 C 産学官連携



2 産学官連携しているプログラムの有無

▶ 産学官連携しているプログラムがある学科・コースは17％。

学科・コースごとに産学官連携しているプログラムの個数を尋ね、「1」以上の回答を「産学官連携しているプログラムがある」、
「0」を「産学官連携しているプログラムはない」として分類したところ、「産学官連携しているプログラムがある」が17％、「産学
官連携しているプログラムはない」が33％であり、「無回答」が51％を占めた。

学科・コース8分野系統別にみると、服飾・家政分野と文化・教養分野は「産学官連携しているプログラムがある」が全体より
10ポイント以上高い。
医療分野と教育・社会福祉分野は「産学官連携しているプログラムがある」が全体より5ポイント以上低い。

専門学校所在地別にみると、南関東は「産学官連携しているプログラムがある」が全体に比べて10ポイント近く高く、北関東
・甲信越と九州・沖縄は10ポイント以上低い。

産学官連携担当者の有無別にみると、いる場合は「産学官連携しているプログラムがある」が44％であり、いない場合（6
％）に比べて格段に高い。
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■産学官連携しているプログラムの有無 (学科・コース：全体／実数回答) (%)　

※産学官連携しているプログラムの数を実数で尋ね、「1」以上の回答を「産学官連携しているプログラムがある」、「0」を「産学官連携しているプログラムはない」として分類した。

産学官連携している

プログラムがある

産学官連携している

プログラムはない
無回答

●凡例

全体 (n=1,762)

工業分野 (n= 320)

農業分野 (n= 81)

医療分野 (n= 501)

衛生分野 (n= 273)

教育・社会福祉分野 (n= 189)

商業実務分野 (n= 164)

服飾・家政分野 (n= 73)

文化・教養分野 (n= 156)

経済・経営・ビジネス (n= 90)

公務員・法律・政治 (n= 24)

国際・語学 (n= 32)

旅行・観光・ホテル・ブライダル (n= 74)

マスコミ・編集・広告・放送・芸能 (n= 11)

音楽・イベント (n= 7)

デザイン・写真・芸術 (n= 82)

ファッション・和裁 (n= 73)

ゲーム・マルチメディア・コンピュータ (n= 155)

電気・電子・化学・機械 (n= 32)

自動車・航空・宇宙 (n= 70)

建築・土木・インテリア (n= 63)

動物・植物／自然・環境・バイオ (n= 81)

保育・教育 (n= 81)

福祉 (n= 108)

健康・スポーツ (n= 26)

看護 (n= 66)

医療（看護以外） (n= 409)

美容・理容・ヘアメイク (n= 114)

メイク・ネイル・エステ (n= 47)

栄養 (n= 7)

調理・製菓 (n= 105)

北海道 (n= 97)

東北 (n= 146)

北関東・甲信越 (n= 162)

南関東 (n= 397)

東海 (n= 147)

北陸 (n= 56)

関西 (n= 212)

中国・四国 (n= 254)

九州・沖縄 (n= 203)

いる (n= 453)

いない (n=1,174)

Q33_1

産学官連携担

当者の有無別

学科・コース

8分野

系統別

学科・コース

22分野

系統別

専門学校

所在地別

(エリア)

16.5％

19.4

17.3

8.6

20.5

7.9

18.9

31.5

30.1

13.3

8.3

12.5

25.7

36.4

42.9

41.5

31.5

21.9

12.5

20.0

15.9

17.3

8.6

7.4

15.4

3.0

9.0

20.2

31.9

14.3

16.2

16.5

21.2

6.2

25.7

12.9

10.7

17.0

14.2

4.4

43.9

6.4

32.9

20.9

38.3

45.1

27.5

42.9

28.7

26.0

20.5

36.7

37.5

12.5

18.9

―

14.3

22.0

26.0

12.3

18.8

34.3

28.6

38.3

38.3

46.3

38.5

43.9

45.7

28.9

17.0

57.1

28.6

20.6

47.9

37.0

33.2

34.0

19.6

28.3

32.3

35.5

17.2

39.8

50.6

59.7

44.4

46.3

52.0

49.2

52.4

42.5

49.4

50.0

54.2

75.0

55.4

63.6

42.9

36.6

42.5

65.8

68.8

45.7

55.6

44.4

53.1

46.3

46.2

53.0

45.2

50.9

51.1

28.6

55.2

62.9

30.8

56.8

41.1

53.1

69.6

54.7

53.5

60.1

38.9

53.8

1. 専門学校の教育 C 産学官連携



3 産学官連携しているプログラム数

▶ 産学官連携しているプログラム数は平均5.45個、「1～2個」が61％、「3～4個」が21％を占める。

産学官連携しているプログラムの数について「1」以上の回答があった学科・コースの内訳をみると、平均5.45個、「1～
2個」が61％、「3～4個」が21％であった。

学科・コース8分野系統別にみると、文化・教養分野は平均15.13個と全体に比べて多く、
工業分野、商業実務分野は、平均が3個を下回り全体に比べて少ない。

• 農業分野、教育・社会福祉分野、服飾・家政分野は、調査数が少ないため参考値（30件未満）。

専門学校所在地別にみると、南関東は平均10.13個と全体に比べて多く、
東北と中国・四国は、平均が3個を下回り全体に比べて少ない。

• 東北、南関東、関西、中国・四国以外は、調査数が少ないため参考値（30件未満）。

産学官連携担当者の有無別にみると、いる場合は平均6.66個であり、いない場合（平均2.37個）に比べて多い。
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■産学官連携しているプログラム数 (学科・コース：「1」以上の回答があった学科・コース／実数回答) (%)　

調査数

1~2個 3~4個 5~6個 7~8個 9~10個 11個以上 平均

全体 (n= 291) 61.2 21.3 5.8 3.4 2.4 5.8 5.45

工業分野 (n= 62) 64.5 27.4 1.6 1.6 ― 4.8 2.66

農業分野 (n= 14) 57.1 35.7 7.1 ― ― ― 2.14

医療分野 (n= 43) 41.9 27.9 9.3 9.3 2.3 9.3 6.63

衛生分野 (n= 56) 53.6 19.6 12.5 3.6 8.9 1.8 3.54

教育・社会福祉分野 (n= 15) 66.7 13.3 ― ― ― 20.0 5.47

商業実務分野 (n= 31) 80.6 6.5 3.2 3.2 3.2 3.2 2.48

服飾・家政分野 (n= 23) 82.6 13.0 ― 4.3 ― ― 1.65

文化・教養分野 (n= 47) 59.6 21.3 6.4 2.1 ― 10.6 15.13

経済・経営・ビジネス (n= 12) 83.3 8.3 ― ― 8.3 ― 2.42

公務員・法律・政治 (n= 2) 50.0 ― ― 50.0 ― ― 4.50

国際・語学 (n= 4) 100.0 ― ― ― ― ― 1.25

旅行・観光・ホテル・ブライダル (n= 19) 78.9 5.3 5.3 5.3 ― 5.3 2.53

マスコミ・編集・広告・放送・芸能 (n= 4) 50.0 25.0 ― ― ― 25.0 39.00

音楽・イベント (n= 3) ― ― ― ― ― 100.0 150.00

デザイン・写真・芸術 (n= 34) 61.8 26.5 8.8 ― ― 2.9 2.68

ファッション・和裁 (n= 23) 82.6 13.0 ― 4.3 ― ― 1.65

ゲーム・マルチメディア・コンピュータ (n= 34) 76.5 11.8 2.9 2.9 ― 5.9 2.53

電気・電子・化学・機械 (n= 4) 25.0 75.0 ― ― ― ― 2.50

自動車・航空・宇宙 (n= 14) 71.4 28.6 ― ― ― ― 2.43

建築・土木・インテリア (n= 10) 30.0 60.0 ― ― ― 10.0 3.50

動物・植物／自然・環境・バイオ (n= 14) 57.1 35.7 7.1 ― ― ― 2.14

保育・教育 (n= 7) 71.4 14.3 ― ― ― 14.3 3.29

福祉 (n= 8) 62.5 12.5 ― ― ― 25.0 7.38

健康・スポーツ (n= 4) 50.0 ― ― 25.0 25.0 ― 4.75

看護 (n= 2) 100.0 ― ― ― ― ― 1.50

医療（看護以外） (n= 37) 37.8 32.4 10.8 8.1 ― 10.8 7.11

美容・理容・ヘアメイク (n= 23) 60.9 26.1 4.3 4.3 ― 4.3 2.87

メイク・ネイル・エステ (n= 15) 53.3 6.7 6.7 ― 33.3 ― 4.73

栄養 (n= 1) ― 100.0 ― ― ― ― 4.00

調理・製菓 (n= 17) 47.1 17.6 29.4 5.9 ― ― 3.35

北海道 (n= 16) 68.8 18.8 6.3 6.3 ― ― 2.38

東北 (n= 31) 45.2 54.8 ― ― ― ― 2.35

北関東・甲信越 (n= 10) 60.0 10.0 ― 30.0 ― ― 3.30

南関東 (n= 102) 53.9 22.5 6.9 2.9 3.9 9.8 10.13

東海 (n= 19) 89.5 10.5 ― ― ― ― 1.79

北陸 (n= 6) 83.3 16.7 ― ― ― ― 1.50

関西 (n= 36) 61.1 13.9 8.3 ― 8.3 8.3 4.39

中国・四国 (n= 36) 69.4 19.4 5.6 2.8 ― 2.8 2.53

九州・沖縄 (n= 9) 44.4 11.1 22.2 11.1 ― 11.1 4.78

いる (n= 199) 59.3 20.6 6.5 3.0 3.5 7.0 6.66

いない (n= 75) 68.0 21.3 4.0 5.3 ― 1.3 2.37

※「全体」より■=10ポイント以上高い／■=5ポイント以上高い／太字斜体=5ポイント以上低い Q33_2

産学官連携担

当者の有無別

学科・コース

8分野

系統別

学科・コース

22分野

系統別

専門学校

所在地別

(エリア)

1. 専門学校の教育 C 産学官連携



4 産学官連携プログラムの参加学生割合

▶ 産学官連携プログラムがある学科・コースにおける学生の参加割合は平均7.67割。

▶ 「10割」の学科・コースが58％と、産学官連携プログラムがある学科・コースの58％はほとんどの学生が参
加している。

産学官連携プログラムがある学科・コースに学生の参加割合を尋ねたところ、産学官連携プログラムがある学科・コース
における学生の参加割合は平均7.67割であり、「10割」が58％を占める。

学科・コース8分野系統別にみると、商業実務分野は平均8.31割と全体に比べて高い。
文化・教養分野は平均が7割を下回る。

• 農業分野、教育・社会福祉分野、服飾・家政分野は、調査数が少ないため参考値（30件未満）。

専門学校所在地別にみると、 東北は平均が9割を上回る。

• 東北、南関東、関西、中国・四国以外は、調査数が少ないため参考値（30件未満）。

産学官連携担当者の有無別にみると、いる場合（平均7.71割）は、いない場合（平均7.42割）に比べて若干で
はあるが高い。
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■産学官連携プログラムの参加学生割合 (学科・コース：産学官連携しているプログラムがある学科・コース／実数回答) (%)　

調査数

0割 2割未満 2~4割未満 4~6割未満 6~8割未満
8~10割

未満
10割 無回答

平均

(0込)

全体 (n= 291) 0.7 7.6 11.7 4.5 5.8 4.8 58.4 6.5 7.67

工業分野 (n= 62) 1.6 17.7 3.2 1.6 4.8 1.6 69.4 ― 7.75

農業分野 (n= 14) 7.1 ― 7.1 21.4 ― ― 57.1 7.1 7.46

医療分野 (n= 43) ― 7.0 14.0 11.6 2.3 11.6 53.5 ― 7.35

衛生分野 (n= 56) ― 5.4 5.4 5.4 10.7 14.3 53.6 5.4 8.02

教育・社会福祉分野 (n= 15) ― 20.0 ― ― 6.7 ― 73.3 ― 8.00

商業実務分野 (n= 31) ― 6.5 12.9 ― 3.2 ― 71.0 6.5 8.31

服飾・家政分野 (n= 23) ― ― 21.7 ― 4.3 ― 60.9 13.0 7.90

文化・教養分野 (n= 47) ― ― 27.7 2.1 8.5 ― 40.4 21.3 6.73

経済・経営・ビジネス (n= 12) ― ― 8.3 ― ― ― 83.3 8.3 9.36

公務員・法律・政治 (n= 2) ― ― ― ― ― ― 100.0 ― 10.00

国際・語学 (n= 4) ― ― 50.0 ― ― ― 25.0 25.0 4.67

旅行・観光・ホテル・ブライダル (n= 19) ― 10.5 15.8 ― 5.3 ― 63.2 5.3 7.67

マスコミ・編集・広告・放送・芸能 (n= 4) ― ― 25.0 ― 25.0 ― 25.0 25.0 6.33

音楽・イベント (n= 3) ― ― ― ― ― ― 100.0 ― 10.00

デザイン・写真・芸術 (n= 34) ― ― 29.4 2.9 8.8 ― 35.3 23.5 6.38

ファッション・和裁 (n= 23) ― ― 21.7 ― 4.3 ― 60.9 13.0 7.90

ゲーム・マルチメディア・コンピュータ (n= 34) 2.9 ― 5.9 2.9 5.9 ― 82.4 ― 8.91

電気・電子・化学・機械 (n= 4) ― ― ― ― ― ― 100.0 ― 10.00

自動車・航空・宇宙 (n= 14) ― 71.4 ― ― ― ― 28.6 ― 3.57

建築・土木・インテリア (n= 10) ― 10.0 ― ― 10.0 10.0 70.0 ― 8.72

動物・植物／自然・環境・バイオ (n= 14) 7.1 ― 7.1 21.4 ― ― 57.1 7.1 7.46

保育・教育 (n= 7) ― 28.6 ― ― 14.3 ― 57.1 ― 7.00

福祉 (n= 8) ― 12.5 ― ― ― ― 87.5 ― 8.88

健康・スポーツ (n= 4) ― ― ― ― ― ― 100.0 ― 10.00

看護 (n= 2) ― ― 50.0 ― ― ― 50.0 ― 6.50

医療（看護以外） (n= 37) ― 8.1 13.5 13.5 2.7 13.5 48.6 ― 7.11

美容・理容・ヘアメイク (n= 23) ― ― ― ― 4.3 4.3 82.6 8.7 9.71

メイク・ネイル・エステ (n= 15) ― ― 6.7 ― 33.3 6.7 53.3 ― 8.00

栄養 (n= 1) ― ― ― ― ― ― 100.0 ― 10.00

調理・製菓 (n= 17) ― 17.6 11.8 17.6 ― 35.3 11.8 5.9 5.69

北海道 (n= 16) 6.3 6.3 12.5 18.8 6.3 25.0 18.8 6.3 6.01

東北 (n= 31) ― ― 3.2 3.2 6.5 ― 87.1 ― 9.39

北関東・甲信越 (n= 10) ― 30.0 ― ― ― 10.0 60.0 ― 7.20

南関東 (n= 102) 1.0 2.9 9.8 6.9 5.9 4.9 58.8 9.8 8.03

東海 (n= 19) ― 52.6 10.5 ― ― ― 36.8 ― 4.47

北陸 (n= 6) ― ― 16.7 ― ― ― 83.3 ― 8.83

関西 (n= 36) ― ― 5.6 5.6 8.3 8.3 50.0 22.2 8.39

中国・四国 (n= 36) ― 13.9 11.1 ― 5.6 ― 69.4 ― 7.72

九州・沖縄 (n= 9) ― ― ― ― 33.3 11.1 55.6 ― 8.56

いる (n= 199) 1.0 6.5 11.1 4.0 6.5 5.5 56.3 9.0 7.71

いない (n= 75) ― 12.0 13.3 5.3 2.7 4.0 61.3 1.3 7.42

※「全体」より■=10ポイント以上高い／■=5ポイント以上高い／太字斜体=5ポイント以上低い Q34

産学官連携担

当者の有無別

学科・コース

8分野

系統別

学科・コース

22分野

系統別

専門学校

所在地別

(エリア)

1. 専門学校の教育 C 産学官連携



5 産学官連携の内容

▶ 産学官連携の内容は、「産学官連携授業・ゼミの設置」（53％）が最も高く、
「都道府県内企業とのフィールドワーク」「都道府県内企業との共同研究」が続く。

産学官連携しているプログラムがある学科・コースに産学官連携の内容を尋ねたところ、「産学官連携授業・ゼミの設置
」（53％）が最も高く、次いで「都道府県内企業とのフィールドワーク」「都道府県内企業との共同研究」であった。

学科・コース8分野系統別にみると、工業分野は「産学官連携授業・ゼミの設置」、医療分野はフィールドワークの2項
目、商業実務分野は「都道府県内企業とのフィールドワーク」、文化・教養分野は共同研究の2項目が高い。

• 農業分野、教育・社会福祉分野、服飾・家政分野は、調査数が少ないため参考値（30件未満）。

専門学校所在地別にみると、東北は「都道府県内企業との共同研究」「都道府県内企業とのフィールドワーク」「産学
官連携授業・ゼミの設置」、南関東は「産学官連携授業・ゼミの設置」、関西は全般に、中国・四国は「地方公共団
体とのフィールドワーク」がそれぞれ高い。

• 東北、南関東、関西、中国・四国以外は、調査数が少ないため参考値（30件未満）。
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■産学官連携の内容 (学科・コース：産学官連携しているプログラムがある学科・コース／複数回答)

共同研究・計 フィールドワーク
・計

調査数

都道府県内

企業との

共同研究

地方公共

団体との

共同研究

都道府県内

企業との

フィールドワーク

地方公共

団体との

フィールドワーク

産官学連携

授業・ゼミの

設置

無回答 共同研究・計
フィールドワーク

・計

平均回答

個数

全体 (n= 291) 24.1 14.1 30.6 18.9 53.3 15.1 28.9 41.6 1.66

工業分野 (n= 62) 24.2 ― 9.7 4.8 77.4 14.5 24.2 11.3 1.36

農業分野 (n= 14) 7.1 7.1 28.6 50.0 50.0 7.1 7.1 64.3 1.54

医療分野 (n= 43) 7.0 14.0 44.2 41.9 58.1 4.7 20.9 74.4 1.73

衛生分野 (n= 56) 26.8 21.4 28.6 17.9 60.7 25.0 32.1 33.9 2.07

教育・社会福祉分野 (n= 15) 26.7 ― 40.0 20.0 33.3 26.7 26.7 46.7 1.64

商業実務分野 (n= 31) 9.7 3.2 41.9 6.5 51.6 16.1 12.9 48.4 1.35

服飾・家政分野 (n= 23) 47.8 21.7 60.9 8.7 13.0 13.0 60.9 60.9 1.75

文化・教養分野 (n= 47) 38.3 34.0 23.4 21.3 36.2 12.8 40.4 38.3 1.76

経済・経営・ビジネス (n= 12) 8.3 ― 41.7 ― 66.7 16.7 8.3 41.7 1.40

公務員・法律・政治 (n= 2) ― ― ― ― 100.0 ― ― ― 1.00

国際・語学 (n= 4) 25.0 ― 50.0 ― 50.0 ― 25.0 50.0 1.25

旅行・観光・ホテル・ブライダル (n= 19) 10.5 5.3 42.1 10.5 42.1 15.8 15.8 52.6 1.31

マスコミ・編集・広告・放送・芸能 (n= 4) 25.0 25.0 ― 25.0 50.0 ― 25.0 25.0 1.25

音楽・イベント (n= 3) ― ― ― ― ― 100.0 ― ― ―

デザイン・写真・芸術 (n= 34) 47.1 44.1 26.5 26.5 32.4 8.8 50.0 44.1 1.94

ファッション・和裁 (n= 23) 47.8 21.7 60.9 8.7 13.0 13.0 60.9 60.9 1.75

ゲーム・マルチメディア・コンピュータ (n= 34) 29.4 ― 2.9 5.9 73.5 11.8 29.4 5.9 1.27

電気・電子・化学・機械 (n= 4) ― ― ― ― 75.0 25.0 ― ― 1.00

自動車・航空・宇宙 (n= 14) ― ― ― ― 78.6 21.4 ― ― 1.00

建築・土木・インテリア (n= 10) 50.0 ― 50.0 10.0 90.0 10.0 50.0 50.0 2.22

動物・植物／自然・環境・バイオ (n= 14) 7.1 7.1 28.6 50.0 50.0 7.1 7.1 64.3 1.54

保育・教育 (n= 7) 42.9 ― 42.9 28.6 28.6 28.6 42.9 42.9 2.00

福祉 (n= 8) 12.5 ― 37.5 12.5 37.5 25.0 12.5 50.0 1.33

健康・スポーツ (n= 4) 25.0 ― 50.0 ― 25.0 25.0 25.0 50.0 1.33

看護 (n= 2) ― ― ― 50.0 50.0 ― ― 50.0 1.00

医療（看護以外） (n= 37) 5.4 16.2 45.9 45.9 62.2 2.7 21.6 78.4 1.81

美容・理容・ヘアメイク (n= 23) ― ― 13.0 ― 65.2 34.8 ― 13.0 1.20

メイク・ネイル・エステ (n= 15) 20.0 ― 26.7 13.3 60.0 20.0 20.0 40.0 1.50

栄養 (n= 1) ― 100.0 ― 100.0 ― ― 100.0 100.0 2.00

調理・製菓 (n= 17) 70.6 64.7 52.9 41.2 58.8 17.6 82.4 52.9 3.50

北海道 (n= 16) 31.3 18.8 31.3 31.3 62.5 12.5 31.3 43.8 2.00

東北 (n= 31) 45.2 16.1 38.7 16.1 71.0 6.5 45.2 45.2 2.00

北関東・甲信越 (n= 10) ― 40.0 ― 50.0 20.0 ― 40.0 50.0 1.10

南関東 (n= 102) 21.6 14.7 23.5 12.7 65.7 19.6 27.5 29.4 1.72

東海 (n= 19) 15.8 ― 31.6 ― 63.2 ― 15.8 31.6 1.11

北陸 (n= 6) ― ― ― ― 16.7 83.3 ― ― 1.00

関西 (n= 36) 44.4 22.2 41.7 16.7 58.3 8.3 55.6 44.4 2.00

中国・四国 (n= 36) 13.9 8.3 33.3 30.6 11.1 30.6 13.9 55.6 1.40

九州・沖縄 (n= 9) 22.2 ― 44.4 ― 44.4 11.1 22.2 44.4 1.25

※「全体」より■=10ポイント以上高い／■=5ポイント以上高い／太字斜体=5ポイント以上低い Q35

学科・コース

8分野

系統別

学科・コース

22分野

系統別

専門学校

所在地別

(エリア)
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1. 専門学校の教育 C 産学官連携



1 インターンシップ先企業の有無

▶ インターンシップ先企業がある学科・コースは30％。

学科・コースごとにインターンシップ先企業の数を尋ね、「1」以上の回答を「インターンシップ先企業がある」、「0」を「インタ
ーンシップ先企業はない」として分類したところ、
「インターンシップ先企業がある」が30％、「インターンシップ先企業はない」が26％であり、「無回答」が44％を占めた。

学科・コース8分野系統別にみると、農業分野、商業実務分野、服飾・家政分野は「インターンシップ先企業がある」が
50％前後に達する。
医療分野と教育・社会福祉分野の2分野は、「インターンシップ先企業がある」が全体より5ポイント以上低い。

専門学校所在地別にみると、東北は「インターンシップ先企業がある」が全体より10ポイント以上高く、中国・四国は全
体より10ポイント以上低い。
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■インターンシップ先企業の有無 (学科・コース：全体／実数回答) (%)　

※インターンシップ先企業数を実数で尋ね、「1」以上の回答を「インターンシップ先企業がある」、「0」を「インターンシップ先企業はない」として分類した。

インターンシップ先企業がある インターンシップ先企業はない 無回答

●凡例

全体 (n=1,762)

工業分野 (n= 320)

農業分野 (n= 81)

医療分野 (n= 501)

衛生分野 (n= 273)

教育・社会福祉分野 (n= 189)

商業実務分野 (n= 164)

服飾・家政分野 (n= 73)

文化・教養分野 (n= 156)

経済・経営・ビジネス (n= 90)

公務員・法律・政治 (n= 24)

国際・語学 (n= 32)

旅行・観光・ホテル・ブライダル (n= 74)

マスコミ・編集・広告・放送・芸能 (n= 11)

音楽・イベント (n= 7)

デザイン・写真・芸術 (n= 82)

ファッション・和裁 (n= 73)

ゲーム・マルチメディア・コンピュータ (n= 155)

電気・電子・化学・機械 (n= 32)

自動車・航空・宇宙 (n= 70)

建築・土木・インテリア (n= 63)

動物・植物／自然・環境・バイオ (n= 81)

保育・教育 (n= 81)

福祉 (n= 108)

健康・スポーツ (n= 26)

看護 (n= 66)

医療（看護以外） (n= 409)

美容・理容・ヘアメイク (n= 114)

メイク・ネイル・エステ (n= 47)

栄養 (n= 7)

調理・製菓 (n= 105)

北海道 (n= 97)

東北 (n= 146)

北関東・甲信越 (n= 162)

南関東 (n= 397)

東海 (n= 147)

北陸 (n= 56)

関西 (n= 212)

中国・四国 (n= 254)

九州・沖縄 (n= 203)

Q30_1

学科・コース

8分野

系統別

学科・コース

22分野

系統別

専門学校

所在地別

(エリア)

29.9％

26.6

49.4

21.6

30.4

22.2

50.6

50.7

29.5

44.4

16.7

21.9

58.1

36.4

57.1

32.9

50.7

23.2

6.3

34.3

36.5

49.4

21.0

23.1

50.0

21.2

19.8

27.2

40.4

28.6

29.5

26.8

42.5

31.5

34.8

27.2

30.4

31.6

18.1

25.6

26.1

21.3

7.4

40.9

19.4

40.2

8.5

16.4

16.7

11.1

33.3

15.6

5.4

―

14.3

14.6

16.4

17.4

31.3

31.4

14.3

7.4

38.3

41.7

23.1

37.9

42.5

24.6

6.4

42.9

18.1

19.6

26.7

17.9

28.5

32.0

14.3

25.5

22.4

32.5

44.0

52.2

43.2

37.5

50.2

37.6

40.9

32.9

53.8

44.4

50.0

62.5

36.5

63.6

28.6

52.4

32.9

59.4

62.5

34.3

49.2

43.2

40.7

35.2

26.9

40.9

37.7

48.2

53.2

28.6

52.4

53.6

30.8

50.6

36.8

40.8

55.4

42.9

59.4

41.9

1. 専門学校の教育 D インターンシップ



2 インターンシップ先企業数

▶ インターンシップ先企業数は平均24.45社、「1～9社」が54％と半数を占める一方、「50社以上」が14％
を占める。

インターンシップ先企業数について「1」以上の回答があった学科・コースの内訳をみると、
平均24.45社、「1～9社」が54％、「10～19社」が17％、「50社以上」が14％を占める。

学科・コース8分野系統別にみると、農業分野、医療分野、衛生分野は平均が30社以上と多く、
工業分野、商業実務分野、服飾・家政分野、文化・教養分野は平均が20社未満と少ない。

専門学校所在地別にみると、南関東は平均が30社以上と多く、
東北と九州・沖縄は平均が20社未満と少ない。

• 北海道と北陸は、調査数が少ないため参考値（30件未満）。
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■インターンシップ先企業数 (学科・コース：「1」以上の回答があった学科・コース／実数回答) (%)　

調査数

1~9社 10~19社 20~29社 30~39社 40~49社 50社以上 平均

全体 (n= 526) 53.8 17.1 8.0 3.8 3.8 13.5 24.45

工業分野 (n= 85) 61.2 22.4 9.4 2.4 ― 4.7 11.11

農業分野 (n= 40) 45.0 12.5 10.0 2.5 2.5 27.5 36.23

医療分野 (n= 108) 38.9 16.7 12.0 4.6 6.5 21.3 39.91

衛生分野 (n= 83) 39.8 16.9 7.2 4.8 8.4 22.9 39.04

教育・社会福祉分野 (n= 42) 40.5 19.0 9.5 11.9 4.8 14.3 22.05

商業実務分野 (n= 83) 68.7 18.1 3.6 2.4 3.6 3.6 10.61

服飾・家政分野 (n= 37) 81.1 10.8 8.1 ― ― ― 5.57

文化・教養分野 (n= 46) 71.7 15.2 ― 2.2 ― 10.9 19.15

経済・経営・ビジネス (n= 40) 75.0 20.0 ― 2.5 ― 2.5 7.75

公務員・法律・政治 (n= 4) 100.0 ― ― ― ― ― 4.00

国際・語学 (n= 7) 71.4 28.6 ― ― ― ― 4.43

旅行・観光・ホテル・ブライダル (n= 43) 62.8 16.3 7.0 2.3 7.0 4.7 13.28

マスコミ・編集・広告・放送・芸能 (n= 4) 50.0 ― ― 25.0 ― 25.0 45.75

音楽・イベント (n= 4) ― ― ― ― ― 100.0 126.25

デザイン・写真・芸術 (n= 27) 81.5 18.5 ― ― ― ― 5.41

ファッション・和裁 (n= 37) 81.1 10.8 8.1 ― ― ― 5.57

ゲーム・マルチメディア・コンピュータ (n= 36) 80.6 19.4 ― ― ― ― 4.75

電気・電子・化学・機械 (n= 2) 100.0 ― ― ― ― ― 2.50

自動車・航空・宇宙 (n= 24) 41.7 29.2 16.7 4.2 ― 8.3 16.96

建築・土木・インテリア (n= 23) 47.8 21.7 17.4 4.3 ― 8.7 15.70

動物・植物／自然・環境・バイオ (n= 40) 45.0 12.5 10.0 2.5 2.5 27.5 36.23

保育・教育 (n= 17) 41.2 29.4 ― 5.9 5.9 17.6 19.24

福祉 (n= 25) 40.0 12.0 16.0 16.0 4.0 12.0 23.96

健康・スポーツ (n= 13) 53.8 15.4 23.1 ― ― 7.7 13.31

看護 (n= 14) 57.1 7.1 28.6 ― ― 7.1 46.14

医療（看護以外） (n= 81) 33.3 18.5 7.4 6.2 8.6 25.9 43.10

美容・理容・ヘアメイク (n= 31) 35.5 16.1 6.5 3.2 12.9 25.8 60.19

メイク・ネイル・エステ (n= 19) 84.2 10.5 ― 5.3 ― ― 4.42

栄養 (n= 2) 50.0 ― ― ― 50.0 ― 21.00

調理・製菓 (n= 31) 16.1 22.6 12.9 6.5 6.5 35.5 40.26

北海道 (n= 26) 38.5 19.2 15.4 15.4 3.8 7.7 20.00

東北 (n= 62) 67.7 17.7 4.8 1.6 4.8 3.2 10.39

北関東・甲信越 (n= 51) 56.9 23.5 7.8 2.0 ― 9.8 22.39

南関東 (n= 138) 53.6 13.8 4.3 6.5 5.1 16.7 31.78

東海 (n= 40) 52.5 20.0 7.5 ― 5.0 15.0 27.43

北陸 (n= 17) 35.3 11.8 5.9 ― ― 47.1 33.29

関西 (n= 67) 53.7 10.4 7.5 3.0 9.0 16.4 25.21

中国・四国 (n= 46) 58.7 13.0 10.9 2.2 ― 15.2 25.33

九州・沖縄 (n= 52) 42.3 28.8 21.2 1.9 1.9 3.8 15.90

※「全体」より■=10ポイント以上高い／■=5ポイント以上高い／太字斜体=5ポイント以上低い Q30_2

学科・コース

8分野

系統別

学科・コース

22分野

系統別

専門学校

所在地別

(エリア)

1. 専門学校の教育 D インターンシップ



3 インターンシップへの参加学生割合

▶ インターンシップ先企業がある学科・コースにおける学生参加割合は平均7.28割。
「10割」が52％であり、インターンシップ先企業がある学科･コースの52％はほとんどの学生が参加している。

インターンシップ先企業がある学科・コースに学生の参加割合を尋ねたところ、学生参加割合は平均7.28割、「10割」
が52％を占めた。

学科・コース8分野系統別にみると、農業分野と教育・社会福祉分野は、全体よりも平均が1割程度高い。
服飾・家政分野と文化・教養分野は平均が6割以下であり、全体に比べて低い。

専門学校所在地別にみると、関西、中国・四国、九州・沖縄は平均が8割以上と高い。
南関東は平均が6割を下回り低い。

• 北海道と北陸は、調査数が少ないため参考値（30件未満）。

42

■インターンシップへの参加学生割合 (学科・コース：インターンシップ先企業がある学科・コース／実数回答) (%)　

調査数

0割 2割未満 2~4割未満 4~6割未満 6~8割未満
8~10割

未満
10割 無回答

平均

(0込)

全体 (n= 526) 1.0 9.5 12.5 8.0 5.1 8.6 51.7 3.6 7.28

工業分野 (n= 85) ― 11.8 16.5 5.9 3.5 3.5 52.9 5.9 6.98

農業分野 (n= 40) 2.5 ― 2.5 10.0 5.0 22.5 57.5 ― 8.57

医療分野 (n= 108) ― 11.1 12.0 2.8 5.6 7.4 58.3 2.8 7.62

衛生分野 (n= 83) ― 6.0 8.4 9.6 3.6 13.3 54.2 4.8 7.88

教育・社会福祉分野 (n= 42) 2.4 7.1 4.8 4.8 4.8 4.8 71.4 ― 8.26

商業実務分野 (n= 83) ― 4.8 10.8 12.0 2.4 8.4 57.8 3.6 7.82

服飾・家政分野 (n= 37) ― 16.2 24.3 8.1 13.5 5.4 32.4 ― 5.73

文化・教養分野 (n= 46) 6.5 19.6 23.9 15.2 8.7 6.5 10.9 8.7 4.07

経済・経営・ビジネス (n= 40) ― 7.5 17.5 10.0 2.5 12.5 45.0 5.0 7.06

公務員・法律・政治 (n= 4) ― 25.0 25.0 ― ― ― 50.0 ― 6.00

国際・語学 (n= 7) ― 28.6 42.9 ― 14.3 ― 14.3 ― 3.86

旅行・観光・ホテル・ブライダル (n= 43) ― 2.3 4.7 14.0 2.3 4.7 69.8 2.3 8.50

マスコミ・編集・広告・放送・芸能 (n= 4) ― 25.0 25.0 ― ― 25.0 ― 25.0 3.83

音楽・イベント (n= 4) ― ― ― ― ― 25.0 ― 75.0 8.00

デザイン・写真・芸術 (n= 27) 11.1 18.5 22.2 25.9 11.1 3.7 7.4 ― 3.72

ファッション・和裁 (n= 37) ― 16.2 24.3 8.1 13.5 5.4 32.4 ― 5.73

ゲーム・マルチメディア・コンピュータ (n= 36) ― 16.7 25.0 5.6 2.8 2.8 38.9 8.3 5.76

電気・電子・化学・機械 (n= 2) ― ― 50.0 ― ― ― 50.0 ― 6.50

自動車・航空・宇宙 (n= 24) ― 4.2 4.2 ― 4.2 8.3 70.8 8.3 8.90

建築・土木・インテリア (n= 23) ― 13.0 13.0 13.0 4.3 ― 56.5 ― 6.94

動物・植物／自然・環境・バイオ (n= 40) 2.5 ― 2.5 10.0 5.0 22.5 57.5 ― 8.57

保育・教育 (n= 17) ― 5.9 11.8 ― 11.8 5.9 64.7 ― 8.12

福祉 (n= 25) 4.0 8.0 ― 8.0 ― 4.0 76.0 ― 8.36

健康・スポーツ (n= 13) ― 7.7 ― ― ― 7.7 84.6 ― 9.25

看護 (n= 14) ― 14.3 28.6 7.1 ― 14.3 21.4 14.3 5.46

医療（看護以外） (n= 81) ― 11.1 11.1 2.5 7.4 6.2 60.5 1.2 7.68

美容・理容・ヘアメイク (n= 31) ― ― 3.2 6.5 3.2 6.5 77.4 3.2 9.20

メイク・ネイル・エステ (n= 19) ― 15.8 10.5 21.1 10.5 5.3 31.6 5.3 5.89

栄養 (n= 2) ― 50.0 ― ― ― ― 50.0 ― 5.50

調理・製菓 (n= 31) ― 3.2 12.9 6.5 ― 25.8 45.2 6.5 7.92

北海道 (n= 26) ― ― 19.2 11.5 ― 19.2 38.5 11.5 7.22

東北 (n= 62) ― 6.5 16.1 9.7 4.8 3.2 58.1 1.6 7.48

北関東・甲信越 (n= 51) ― 17.6 13.7 5.9 3.9 3.9 47.1 7.8 6.64

南関東 (n= 138) 2.2 14.5 19.6 12.3 5.1 5.1 35.5 5.8 5.88

東海 (n= 40) ― 7.5 7.5 5.0 17.5 10.0 50.0 2.5 7.62

北陸 (n= 17) ― 5.9 5.9 5.9 ― 5.9 76.5 ― 8.49

関西 (n= 67) 1.5 9.0 3.0 6.0 1.5 17.9 61.2 ― 8.27

中国・四国 (n= 46) ― 4.3 4.3 4.3 2.2 8.7 73.9 2.2 8.82

九州・沖縄 (n= 52) ― ― 9.6 5.8 3.8 5.8 73.1 1.9 8.69

※「全体」より■=10ポイント以上高い／■=5ポイント以上高い／太字斜体=5ポイント以上低い Q31
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8分野

系統別

学科・コース

22分野

系統別

専門学校

所在地別

(エリア)
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4 インターンシップ形式

▶ インターンシップ形式は「研修など現場体験型」（79％）が突出して高く、「現場見学型」「実際に働く実務
参加型」が30％前後で続く。

インターンシップ先企業がある学科・コースにインターンシップの形式を尋ねたところ、「研修など現場体験型」（79％）
が突出して高く、「現場見学型」「実際に働く実務参加型」が30％前後で続く。

学科・コース8分野系統別にみると、農業分野は全般に高い。工業分野は「現場見学型」「研修など現場体験型」、
医療分野と教育・社会福祉分野は「現場見学型」、衛生分野と服飾・家政分野は「研修など現場体験型」、商業実
務分野と文化・教養分野は「実際に働く実務参加型」がそれぞれ全体に比べて高い。

専門学校所在地別にみると、東北は「現場見学型」「研修など現場体験型」、南関東は「実際に働く実務参加型」、
東海は「現場見学型」「研修など現場体験型」、関西は「商品開発など課題に取り組む課題解決型」、中国・四国は
「現場見学型」｢研修など現場体験型」がそれぞれ高い。

• 北海道と北陸は、調査数が少ないため参考値（30件未満）。
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■インターンシップ形式 (学科・コース：インターンシップ先企業がある学科・コース／複数回答)

無償・計

調査数

現場見学型
研修など

現場体験型

商品開発など

課題に取り組む

課題解決型

実際に働く

実務参加型
無回答 無償・計

全体 (n= 526) 31.7 78.5 2.5 27.2 3.4 85.0

工業分野 (n= 85) 38.8 89.4 1.2 12.9 2.4 90.6

農業分野 (n= 40) 30.0 87.5 10.0 40.0 ― 87.5

医療分野 (n= 108) 53.7 70.4 3.7 16.7 1.9 92.6

衛生分野 (n= 83) 14.5 84.3 1.2 28.9 2.4 88.0

教育・社会福祉分野 (n= 42) 50.0 81.0 ― 19.0 7.1 85.7

商業実務分野 (n= 83) 19.3 66.3 1.2 47.0 4.8 66.3

服飾・家政分野 (n= 37) 16.2 86.5 ― 18.9 ― 89.2

文化・教養分野 (n= 46) 17.4 73.9 2.2 39.1 10.9 80.4

経済・経営・ビジネス (n= 40) 27.5 72.5 2.5 40.0 7.5 72.5

公務員・法律・政治 (n= 4) 50.0 50.0 ― 25.0 25.0 75.0

国際・語学 (n= 7) 42.9 42.9 ― 57.1 ― 71.4

旅行・観光・ホテル・ブライダル (n= 43) 11.6 60.5 ― 53.5 2.3 60.5

マスコミ・編集・広告・放送・芸能 (n= 4) ― 75.0 ― ― 25.0 75.0

音楽・イベント (n= 4) 25.0 100.0 ― 75.0 ― 100.0

デザイン・写真・芸術 (n= 27) 7.4 81.5 3.7 37.0 11.1 81.5

ファッション・和裁 (n= 37) 16.2 86.5 ― 18.9 ― 89.2

ゲーム・マルチメディア・コンピュータ (n= 36) 22.2 86.1 2.8 16.7 5.6 88.9

電気・電子・化学・機械 (n= 2) ― 100.0 ― ― ― 100.0

自動車・航空・宇宙 (n= 24) 25.0 83.3 ― 16.7 ― 83.3

建築・土木・インテリア (n= 23) 82.6 100.0 ― 4.3 ― 100.0

動物・植物／自然・環境・バイオ (n= 40) 30.0 87.5 10.0 40.0 ― 87.5

保育・教育 (n= 17) 47.1 76.5 ― 23.5 11.8 76.5

福祉 (n= 25) 52.0 84.0 ― 16.0 4.0 92.0

健康・スポーツ (n= 13) 15.4 100.0 7.7 7.7 ― 100.0

看護 (n= 14) 78.6 35.7 ― 21.4 7.1 92.9

医療（看護以外） (n= 81) 55.6 71.6 3.7 17.3 1.2 91.4

美容・理容・ヘアメイク (n= 31) 12.9 90.3 ― 16.1 ― 96.8

メイク・ネイル・エステ (n= 19) 21.1 73.7 5.3 52.6 5.3 78.9

栄養 (n= 2) ― 100.0 ― ― ― 100.0

調理・製菓 (n= 31) 12.9 83.9 ― 29.0 3.2 83.9

北海道 (n= 26) 11.5 84.6 ― 30.8 ― 84.6

東北 (n= 62) 46.8 85.5 ― 12.9 4.8 90.3

北関東・甲信越 (n= 51) 27.5 62.7 ― 27.5 5.9 76.5

南関東 (n= 138) 21.0 71.0 3.6 38.4 3.6 77.5

東海 (n= 40) 50.0 95.0 2.5 17.5 ― 95.0

北陸 (n= 17) 52.9 88.2 ― 41.2 ― 88.2

関西 (n= 67) 31.3 80.6 9.0 26.9 4.5 88.1

中国・四国 (n= 46) 39.1 84.8 2.2 23.9 ― 100.0

九州・沖縄 (n= 52) 28.8 82.7 ― 15.4 ― 86.5

※「全体」より■=10ポイント以上高い／■=5ポイント以上高い／太字斜体=5ポイント以上低い Q32
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1 留学生 送り出しの有無

▶ 留学生の送り出しがある学校は13％。

留学生の送り出し数を尋ね、「1」以上の回答を「留学生の送り出しがある」、「0」を「留学生の送り出しはない」として分類
したところ、「留学生の送り出しがある」が13％、「留学生の送り出しはない」が68％であり、「無回答」が19％を占めた。

学科・コース8分野系統別にみると、工業分野、商業実務分野、文化・教養分野は「留学生の送り出しがある」が30％
超と全体に比べて高く、医療分野、衛生分野、教育・社会福祉分野は全体より5ポイント以上低い。

• 服飾・家政分野は、調査数が少ないため参考値（30件未満）。

専門学校所在地別にみると、南関東は「留学生の送り出しがある」が全体より10ポイント程度高く、
北海道、東北、北関東・甲信越、中国・四国、九州・沖縄は全体より5ポイント以上低い。

• 北陸は、調査数が少ないため参考値（30件未満）。
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■2015年度　留学生　送り出しの有無 (学校：全体／実数回答) (%)　

※留学生　送り出し数を実数で尋ね、「1」以上の回答を「留学生の送り出しがある」、「0」を「留学生の送り出しはない」として分類した。

留学生の送り出しがある 留学生の送り出しはない 無回答

●凡例

全体 (n= 631)

工業分野 (n= 91)

農業分野 (n= 35)

医療分野 (n= 247)

衛生分野 (n= 124)

教育・社会福祉分野 (n= 100)

商業実務分野 (n= 71)

服飾・家政分野 (n= 27)

文化・教養分野 (n= 65)

経済・経営・ビジネス (n= 45)

公務員・法律・政治 (n= 15)

国際・語学 (n= 17)

旅行・観光・ホテル・ブライダル (n= 41)

マスコミ・編集・広告・放送・芸能 (n= 9)

音楽・イベント (n= 5)

デザイン・写真・芸術 (n= 28)

ファッション・和裁 (n= 27)

ゲーム・マルチメディア・コンピュータ (n= 50)

電気・電子・化学・機械 (n= 10)

自動車・航空・宇宙 (n= 25)

建築・土木・インテリア (n= 22)

動物・植物／自然・環境・バイオ (n= 35)

保育・教育 (n= 53)

福祉 (n= 76)

健康・スポーツ (n= 13)

看護 (n= 60)

医療（看護以外） (n= 196)

美容・理容・ヘアメイク (n= 68)

メイク・ネイル・エステ (n= 31)

栄養 (n= 6)

調理・製菓 (n= 45)

北海道 (n= 37)

東北 (n= 53)

北関東・甲信越 (n= 71)

南関東 (n= 142)

東海 (n= 57)

北陸 (n= 20)

関西 (n= 71)

中国・四国 (n= 86)

九州・沖縄 (n= 81)

Q5-1_1

学科・コース

8分野

系統別

学科・コース

22分野

系統別

専門学校

所在地別

(エリア)

13.3％

35.2

20.0

7.7

8.1

7.0

36.6

29.6

32.3

28.9

13.3

52.9

46.3

44.4

20.0

21.4

29.6

36.0

60.0

36.0

36.4

20.0

11.3

3.9

23.1

―

9.2

5.9

9.7

―

13.3

5.4

1.9

5.6

23.2

15.8

15.0

18.3

8.1

4.9

67.8

49.5

68.6

79.4

77.4

81.0

46.5

59.3

47.7

57.8

73.3

23.5

31.7

22.2

60.0

53.6

59.3

54.0

30.0

44.0

40.9

68.6

75.5

85.5

61.5

85.0

77.0

77.9

74.2

100.0

73.3

81.1

75.5

77.5

62.7

66.7

45.0

57.7

81.4

66.7

18.9

15.4

11.4

13.0

14.5

12.0

16.9

11.1

20.0

13.3

13.3

23.5

22.0

33.3

20.0

25.0

11.1

10.0

10.0

20.0

22.7

11.4

13.2

10.5

15.4

15.0

13.8

16.2

16.1

―

13.3

13.5

22.6

16.9

14.1

17.5

40.0

23.9

10.5

28.4

1. 専門学校の教育 E グローバル対応



2 留学生 送り出し数

▶ 留学生の送り出し数は平均18.40人、「1～4人」が61％と大半を占める一方、「30人以上」が20％を占める。

留学生の送り出し数について「1」以上の回答があった学校の内訳をみると、平均18.40人、「1～4人」が61％、「5～9人」
が12％、「30人以上」が20％を占める。

学科・コース8分野系統別にみると、工業分野は平均27.78人と全体に比べて多い。

• 工業分野以外の分野は、調査数が少ないため参考値（30件未満）。

専門学校所在地別にみると、南関東は平均26.03人と全体に比べて多い。

• 南関東以外のエリアは、調査数が少ないため参考値（30件未満）。
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■2015年度　留学生　送り出し数 (学校：「1」以上の回答があった学校／実数回答) (%)　

調査数

1~4人 5~9人 10~19人 20~29人 30人以上 平均 総計

全体 (n= 84) 60.7 11.9 4.8 2.4 20.2 18.40 1,546 

工業分野 (n= 32) 53.1 9.4 3.1 6.3 28.1 27.78 889 

農業分野 (n= 7) 42.9 14.3 ― ― 42.9 25.14 176 

医療分野 (n= 19) 52.6 10.5 ― 10.5 26.3 15.32 291 

衛生分野 (n= 10) 70.0 10.0 10.0 ― 10.0 8.20 82 

教育・社会福祉分野 (n= 7) 57.1 ― ― 14.3 28.6 40.00 280 

商業実務分野 (n= 26) 42.3 15.4 11.5 3.8 26.9 20.27 527 

服飾・家政分野 (n= 8) 50.0 25.0 ― ― 25.0 24.00 192 

文化・教養分野 (n= 21) 47.6 9.5 ― 4.8 38.1 26.76 562 

経済・経営・ビジネス (n= 13) 30.8 7.7 15.4 7.7 38.5 31.38 408 

公務員・法律・政治 (n= 2) ― ― ― ― 100.0 40.00 80 

国際・語学 (n= 9) 33.3 22.2 ― 11.1 33.3 27.78 250 

旅行・観光・ホテル・ブライダル (n= 19) 47.4 15.8 10.5 5.3 21.1 12.68 241 

マスコミ・編集・広告・放送・芸能 (n= 4) 75.0 ― ― ― 25.0 16.00 64 

音楽・イベント (n= 1) ― ― ― ― 100.0 31.00 31 

デザイン・写真・芸術 (n= 6) 83.3 ― ― ― 16.7 23.00 138 

ファッション・和裁 (n= 8) 50.0 25.0 ― ― 25.0 24.00 192 

ゲーム・マルチメディア・コンピュータ (n= 18) 44.4 5.6 5.6 5.6 38.9 41.89 754 

電気・電子・化学・機械 (n= 6) 33.3 ― ― 16.7 50.0 68.33 410 

自動車・航空・宇宙 (n= 9) 66.7 11.1 ― ― 22.2 13.67 123 

建築・土木・インテリア (n= 8) 50.0 12.5 ― ― 37.5 32.00 256 

動物・植物／自然・環境・バイオ (n= 7) 42.9 14.3 ― ― 42.9 25.14 176 

保育・教育 (n= 6) 66.7 ― ― 16.7 16.7 36.50 219 

福祉 (n= 3) 66.7 ― ― ― 33.3 21.33 64 

健康・スポーツ (n= 3) ― 33.3 ― 33.3 33.3 25.00 75 

看護 (n= 0) ― ― ― ― ― ― 0 

医療（看護以外） (n= 18) 55.6 5.6 ― 11.1 27.8 15.89 286 

美容・理容・ヘアメイク (n= 4) 75.0 ― ― ― 25.0 14.00 56 

メイク・ネイル・エステ (n= 3) 66.7 ― ― ― 33.3 18.00 54 

栄養 (n= 0) ― ― ― ― ― ― 0 

調理・製菓 (n= 6) 66.7 16.7 16.7 ― ― 4.33 26 

北海道 (n= 2) 50.0 50.0 ― ― ― 6.00 12 

東北 (n= 1) 100.0 ― ― ― ― 1.00 1 

北関東・甲信越 (n= 4) 75.0 ― ― ― 25.0 8.75 35 

南関東 (n= 33) 54.5 12.1 9.1 ― 24.2 26.03 859 

東海 (n= 9) 66.7 11.1 ― ― 22.2 10.00 90 

北陸 (n= 3) 66.7 ― ― 33.3 ― 8.67 26 

関西 (n= 13) 69.2 7.7 ― 7.7 15.4 10.85 141 

中国・四国 (n= 7) 57.1 14.3 14.3 ― 14.3 12.43 87 

九州・沖縄 (n= 4) 50.0 ― ― ― 50.0 57.25 229 

※「全体」より■=10ポイント以上高い／■=5ポイント以上高い／太字斜体=5ポイント以上低い Q5-1_2

学科・コース

8分野

系統別

学科・コース

22分野

系統別

専門学校

所在地別

(エリア)

1. 専門学校の教育 E グローバル対応



3 留学生 受け入れの有無

▶ 留学生を受け入れている学校は19％。

留学生の受け入れ数を尋ね、「1」以上の回答を「留学生の受け入れがある」、「0」を「留学生の受け入れはない」として分類
したところ、「留学生の受け入れがある」が19％、「留学生の受け入れはない」が63％であり、「無回答」が18％を占めた。

学科・コース8分野系統別にみると、工業分野、商業実務分野、文化・教養分野は「留学生の受け入れがある」が全体より
20ポイント以上高く、医療分野は全体を10ポイント程度下回る。

• 服飾・家政分野は、調査数が少ないため参考値（30件未満）。

専門学校所在地別にみると、南関東と関西は「留学生の受け入れがある」が全体より10ポイント以上高い。
東北は「留学生の受け入れがある」が3.8％と他エリアに比べて低い。

• 北陸は、調査数が少ないため参考値（30件未満）。
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■2015年度　留学生　受け入れの有無 (学校：全体／実数回答) (%)　

※留学生受け入れ数を実数で尋ね、「1」以上の回答を「留学生の受け入れがある」、「0」を「留学生の受け入れはない」として分類した。

留学生の受け入れがある 留学生の受け入れはない 無回答

●凡例

全体 (n= 631)

工業分野 (n= 91)

農業分野 (n= 35)

医療分野 (n= 247)

衛生分野 (n= 124)

教育・社会福祉分野 (n= 100)

商業実務分野 (n= 71)

服飾・家政分野 (n= 27)

文化・教養分野 (n= 65)

経済・経営・ビジネス (n= 45)

公務員・法律・政治 (n= 15)

国際・語学 (n= 17)

旅行・観光・ホテル・ブライダル (n= 41)

マスコミ・編集・広告・放送・芸能 (n= 9)

音楽・イベント (n= 5)

デザイン・写真・芸術 (n= 28)

ファッション・和裁 (n= 27)

ゲーム・マルチメディア・コンピュータ (n= 50)

電気・電子・化学・機械 (n= 10)

自動車・航空・宇宙 (n= 25)

建築・土木・インテリア (n= 22)

動物・植物／自然・環境・バイオ (n= 35)

保育・教育 (n= 53)

福祉 (n= 76)

健康・スポーツ (n= 13)

看護 (n= 60)

医療（看護以外） (n= 196)

美容・理容・ヘアメイク (n= 68)

メイク・ネイル・エステ (n= 31)

栄養 (n= 6)

調理・製菓 (n= 45)

北海道 (n= 37)

東北 (n= 53)

北関東・甲信越 (n= 71)

南関東 (n= 142)

東海 (n= 57)

北陸 (n= 20)

関西 (n= 71)

中国・四国 (n= 86)

九州・沖縄 (n= 81)

Q5-2_1

学科・コース

8分野

系統別

学科・コース

22分野

系統別

専門学校

所在地別

(エリア)

19.0％

41.8

25.7

9.7

20.2

18.0

52.1

40.7

43.1

44.4

26.7

70.6

61.0

55.6

20.0

28.6

40.7

44.0

70.0

44.0

27.3

25.7

18.9

15.8

15.4

1.7

12.2

11.8

25.8

―

33.3

16.2

3.8

9.9

31.0

12.3

15.0

29.6

12.8

13.6

62.8

42.9

62.9

74.5

69.4

73.0

35.2

55.6

40.0

42.2

60.0

11.8

24.4

11.1

60.0

46.4

55.6

44.0

20.0

40.0

45.5

62.9

69.8

76.3

69.2

80.0

71.4

72.1

61.3

100.0

62.2

73.0

73.6

71.8

54.2

70.2

35.0

54.9

77.9

58.0

18.2

15.4

11.4

15.8

10.5

9.0

12.7

3.7

16.9

13.3

13.3

17.6

14.6

33.3

20.0

25.0

3.7

12.0

10.0

16.0

27.3

11.4

11.3

7.9

15.4

18.3

16.3

16.2

12.9

―

4.4

10.8

22.6

18.3

14.8

17.5

50.0

15.5

9.3

28.4

1. 専門学校の教育 E グローバル対応



4 留学生 受け入れ数

▶ 留学生の受け入れ数は平均30.57人、「1～4人」が53％と大半を占める一方、「30人以上」が27％を占
める。

留学生の受け入れ数について「1」以上の回答があった学校の内訳をみると、平均30.57人、「1～4人」が53％、「5
～9人」が11％、「30人以上」が27％を占める。

学科・コース8分野系統別にみると、工業分野と商業実務分野は平均が40人超と全体に比べて多い。

• 工業分野と商業実務分野以外の分野は、調査数が少ないため参考値（30件未満）。

専門学校所在地別にみると、南関東は平均39.18人と全体に比べて多い。

• 南関東以外のエリアは、調査数が少ないため参考値（30件未満）。
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■2015年度　留学生　受け入れ数 (学校：「1」以上の回答があった学校／実数回答) (%)　

調査数

1~4人 5~9人 10~19人 20~29人 30人以上 平均 総計

全体 (n= 120) 52.5 10.8 6.7 3.3 26.7 30.57 3,668 

工業分野 (n= 38) 44.7 5.3 13.2 ― 36.8 42.16 1,602 

農業分野 (n= 9) 55.6 ― 11.1 ― 33.3 39.89 359 

医療分野 (n= 24) 50.0 8.3 ― ― 41.7 29.79 715 

衛生分野 (n= 25) 64.0 16.0 ― ― 20.0 20.52 513 

教育・社会福祉分野 (n= 18) 72.2 ― ― ― 27.8 32.94 593 

商業実務分野 (n= 37) 35.1 13.5 5.4 8.1 37.8 41.19 1,524 

服飾・家政分野 (n= 11) 36.4 18.2 18.2 ― 27.3 34.45 379 

文化・教養分野 (n= 28) 21.4 21.4 10.7 3.6 42.9 42.57 1,192 

経済・経営・ビジネス (n= 20) 25.0 5.0 ― 5.0 65.0 68.05 1,361 

公務員・法律・政治 (n= 4) 50.0 ― ― ― 50.0 34.50 138 

国際・語学 (n= 12) 8.3 33.3 8.3 ― 50.0 52.25 627 

旅行・観光・ホテル・ブライダル (n= 25) 36.0 20.0 8.0 8.0 28.0 25.88 647 

マスコミ・編集・広告・放送・芸能 (n= 5) 40.0 ― 40.0 ― 20.0 36.20 181 

音楽・イベント (n= 1) ― ― ― ― 100.0 51.00 51 

デザイン・写真・芸術 (n= 8) 37.5 25.0 ― 12.5 25.0 24.88 199 

ファッション・和裁 (n= 11) 36.4 18.2 18.2 ― 27.3 34.45 379 

ゲーム・マルチメディア・コンピュータ (n= 22) 40.9 4.5 9.1 ― 45.5 60.86 1,339 

電気・電子・化学・機械 (n= 7) 14.3 14.3 14.3 ― 57.1 103.14 722 

自動車・航空・宇宙 (n= 11) 45.5 9.1 18.2 ― 27.3 28.64 315 

建築・土木・インテリア (n= 6) 33.3 ― 16.7 ― 50.0 84.67 508 

動物・植物／自然・環境・バイオ (n= 9) 55.6 ― 11.1 ― 33.3 39.89 359 

保育・教育 (n= 10) 70.0 ― ― ― 30.0 38.30 383 

福祉 (n= 12) 75.0 ― ― ― 25.0 20.83 250 

健康・スポーツ (n= 2) ― ― ― ― 100.0 67.50 135 

看護 (n= 1) 100.0 ― ― ― ― 2.00 2 

医療（看護以外） (n= 24) 50.0 8.3 ― ― 41.7 29.79 715 

美容・理容・ヘアメイク (n= 8) 75.0 12.5 ― ― 12.5 13.75 110 

メイク・ネイル・エステ (n= 8) 62.5 25.0 ― ― 12.5 14.25 114 

栄養 (n= 0) ― ― ― ― ― ― 0 

調理・製菓 (n= 15) 60.0 13.3 ― ― 26.7 26.33 395 

北海道 (n= 6) 66.7 33.3 ― ― ― 2.83 17 

東北 (n= 2) 100.0 ― ― ― ― 1.50 3 

北関東・甲信越 (n= 7) 85.7 ― ― ― 14.3 9.71 68 

南関東 (n= 44) 50.0 9.1 6.8 4.5 29.5 39.18 1,724 

東海 (n= 7) 71.4 ― ― ― 28.6 15.86 111 

北陸 (n= 3) 66.7 ― ― ― 33.3 12.67 38 

関西 (n= 21) 47.6 4.8 9.5 4.8 33.3 30.90 649 

中国・四国 (n= 11) 36.4 18.2 9.1 9.1 27.3 33.73 371 

九州・沖縄 (n= 11) 54.5 9.1 ― ― 36.4 48.18 530 

※「全体」より■=10ポイント以上高い／■=5ポイント以上高い／太字斜体=5ポイント以上低い Q5-2_2

学科・コース

8分野

系統別

学科・コース

22分野

系統別

専門学校

所在地別

(エリア)

1. 専門学校の教育 E グローバル対応



5 留学生 受け入れ国数

▶ 留学生の受け入れ国数は平均4.26ヶ国、「1～2ヶ国」が56％、「3～4ヶ国」が19％と、特定の国々から受け
入れている学校が大半を占める一方、「11ヶ国以上」から受け入れている学校が7％を占める。

留学生の受け入れ国数について「1」以上の回答があった学校の内訳をみると、平均4.26ヶ国、「1～2ヶ国」が56％、「3
～4ヶ国」が19％、「5～6ヶ国」が12％を占める。

学科・コース8分野系統別にみると、商業実務分野と文化・教養分野は平均国数が全体に比べて若干ではあるが高い。

• 工業分野、商業実務分野、文化・教養分野以外の分野は、調査数が少ないため参考値（30件未満）。

専門学校所在地別にみると、南関東は平均6.67ヶ国と全体に比べて高い。

• 南関東以外のエリアは、調査数が少ないため参考値（30件未満）。
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■2015年度　留学生 受け入れ国数 (学校：「1」以上の回答があった学校／実数回答) (%)　

調査数

1~2ヶ国 3~4ヶ国 5~6ヶ国 7~8ヶ国 9~10ヶ国 11ヶ国以上 平均

全体 (n= 124) 55.6 18.5 12.1 4.0 2.4 7.3 4.26

工業分野 (n= 41) 56.1 17.1 12.2 4.9 4.9 4.9 3.44

農業分野 (n= 9) 55.6 22.2 ― ― 22.2 ― 3.56

医療分野 (n= 26) 61.5 15.4 7.7 7.7 3.8 3.8 3.00

衛生分野 (n= 24) 58.3 25.0 12.5 ― ― 4.2 7.00

教育・社会福祉分野 (n= 19) 78.9 5.3 15.8 ― ― ― 1.84

商業実務分野 (n= 36) 36.1 22.2 11.1 13.9 2.8 13.9 4.94

服飾・家政分野 (n= 11) 36.4 18.2 27.3 ― 9.1 9.1 4.45

文化・教養分野 (n= 30) 36.7 23.3 16.7 3.3 6.7 13.3 5.00

経済・経営・ビジネス (n= 22) 36.4 13.6 9.1 18.2 4.5 18.2 5.82

公務員・法律・政治 (n= 4) 50.0 25.0 ― ― 25.0 ― 3.75

国際・語学 (n= 13) 30.8 23.1 23.1 ― ― 23.1 6.00

旅行・観光・ホテル・ブライダル (n= 22) 36.4 27.3 13.6 4.5 4.5 13.6 4.36

マスコミ・編集・広告・放送・芸能 (n= 5) 40.0 40.0 20.0 ― ― ― 3.20

音楽・イベント (n= 1) ― ― ― ― 100.0 ― 10.00

デザイン・写真・芸術 (n= 9) 55.6 11.1 11.1 11.1 ― 11.1 3.78

ファッション・和裁 (n= 11) 36.4 18.2 27.3 ― 9.1 9.1 4.45

ゲーム・マルチメディア・コンピュータ (n= 24) 50.0 12.5 20.8 8.3 4.2 4.2 3.88

電気・電子・化学・機械 (n= 7) 28.6 28.6 28.6 ― ― 14.3 5.00

自動車・航空・宇宙 (n= 11) 45.5 45.5 ― ― ― 9.1 3.18

建築・土木・インテリア (n= 8) 62.5 12.5 12.5 ― 12.5 ― 3.25

動物・植物／自然・環境・バイオ (n= 9) 55.6 22.2 ― ― 22.2 ― 3.56

保育・教育 (n= 11) 72.7 ― 27.3 ― ― ― 2.09

福祉 (n= 13) 84.6 7.7 7.7 ― ― ― 1.62

健康・スポーツ (n= 2) 50.0 ― ― ― 50.0 ― 5.50

看護 (n= 1) 100.0 ― ― ― ― ― 2.00

医療（看護以外） (n= 26) 61.5 15.4 7.7 7.7 3.8 3.8 3.00

美容・理容・ヘアメイク (n= 7) 57.1 28.6 ― ― ― 14.3 18.29

メイク・ネイル・エステ (n= 7) 42.9 42.9 ― ― ― 14.3 18.29

栄養 (n= 0) ― ― ― ― ― ― ―

調理・製菓 (n= 15) 60.0 20.0 20.0 ― ― ― 2.40

北海道 (n= 6) 83.3 16.7 ― ― ― ― 1.50

東北 (n= 2) 100.0 ― ― ― ― ― 1.00

北関東・甲信越 (n= 9) 66.7 11.1 ― ― ― 22.2 5.00

南関東 (n= 43) 46.5 14.0 18.6 4.7 2.3 14.0 6.67

東海 (n= 9) 66.7 22.2 ― 11.1 ― ― 2.33

北陸 (n= 3) 66.7 ― 33.3 ― ― ― 2.33

関西 (n= 21) 47.6 19.0 19.0 9.5 ― 4.8 3.48

中国・四国 (n= 12) 58.3 41.7 ― ― ― ― 2.17

九州・沖縄 (n= 11) 72.7 18.2 9.1 ― ― ― 1.82

※「全体」より■=10ポイント以上高い／■=5ポイント以上高い／太字斜体=5ポイント以上低い Q5-3_2

学科・コース

8分野

系統別

学科・コース

22分野

系統別

専門学校

所在地別

(エリア)

1. 専門学校の教育 E グローバル対応



6 留学生 受け入れ国 校数ランキング

▶ 留学生を受け入れている校数が最も多い国は「中国」であり、63校が受け入れている。
以下、「ベトナム」「韓国」「台湾」「ネパール」が続く。

受け入れ留学生の出身国を尋ねたところ、「中国」が最も多く、以下、「ベトナム」「韓国」「台湾」「ネパール」が続く。

8分野系統別にみると、工業分野は1～2位は全体と同様、3位に「ネパール」がランクイン。
農業分野は、「中国」「ベトナム」が並んで1位。
医療分野は、1位「中国」についで、「ベトナム」と「台湾」が並んで2位。
衛生分野は、1位「中国」についで、「台湾」が2位にランクイン。
教育・社会福祉分野は、1～2位は全体と同様、3位に「台湾」がランクイン。
商業実務分野は、1位「中国」についで、「ベトナム」「ネパール」が並んで2位。
服飾・家政分野は、1位「中国」についで、「ベトナム」「韓国」が並んで2位、4位は「台湾」「インドネシア」
文化・教養分野は、1～2位は全体と同様、3位に「韓国」「ネパール」が並んでランクイン。
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1. 専門学校の教育 E グローバル対応

■留学生　受け入れ国　校数ランキング (校）　

学科・コース  8分野系統別

全体 工業分野 農業分野 医療分野 衛生分野

教育・

社会福祉

分野

商業実務

分野

服飾・家政

分野

文化・教養

分野

調査数 (n=124) (n= 41) (n= 9) (n= 26) (n= 24) (n= 19) (n= 36) (n= 11) (n= 30)

1 中国 63 21 5 13 11 10 24 7 19

2 ベトナム 41 15 5 6 5 9 17 5 14

3 韓国 33 6 2 5 5 2 11 5 10

4 台湾 31 5 3 6 7 3 13 3 9

5 ネパール 28 11 1 5 2 1 17 2 10

6 インドネシア 14 2 ― ― 1 1 8 3 8

7 スリランカ 12 6 1 4 ― 2 8 1 7

8 モンゴル 11 4 2 2 1 1 7 1 6

9 タイ 10 3 1 1 3 ― 4 1 3

9 ミャンマー 10 4 2 2 ― ― 6 2 5

11 フィリピン 7 ― ― 1 1 1 5 ― 2

11 マレーシア 7 2 1 1 1 ― 2 2 5

13 カンボジア 5 4 2 ― ― ― 2 ― 3

13 バングラデシュ 5 3 ― 1 ― 2 4 ― 3

15 スウェーデン 4 2 1 ― ― ― 1 ― 2

16 アメリカ 3 2 ― ― 1 ― 1 ― 2

16 アルゼンチン 3 2 ― 1 ― 1 2 1 2

16 スペイン 3 2 ― ― ― ― 2 ― 2

19 イタリア 2 ― ― ― ― ― 1 ― 2

19 インド 2 1 ― ― ― ― 1 ― 1

19 エクアドル 2 ― ― ― ― 1 1 ― ―

19 カナダ 2 1 ― ― ― ― ― 1 ―

19 セネガル 2 1 1 ― ― ― 1 ― ―

19 パキスタン 2 1 1 1 ― ― 2 1 2

19 ロシア 2 ― ― ― ― ― 2 ― ―

26 イラン 1 1 ― ― ― ― ― ― ―

26 キルギス 1 ― ― ― ― ― 1 ― 1

26 ケニア 1 1 ― ― ― ― ― ― ―

26 シリア 1 ― ― ― ― ― 1 ― 1

26 シンガポール 1 ― ― ― ― ― ― ― 1

26 チリ 1 ― ― ― ― ― 1 ― 1

26 ニュージーランド 1 1 ― ― ― ― ― ― ―

26 パラグアイ 1 ― ― ― ― ― 1 ― 1

26 ブラジル 1 ― ― ― ― ― 1 ― 1

26 ペルー 1 ― ― ― ― ― 1 ― 1

26 ヨルダン 1 ― ― ― ― ― 1 ― 1

26 ラオス 1 ― ― ― ― ― 1 ― 1

Q5-4R

  0  20  40  60  80



7 留学生 受け入れ国

▶ 留学生を受け入れている校数が最も多い国は「中国」であり51％が受け入れている。
以下、「ベトナム」「韓国」「台湾」「ネパール」が続く。

留学生受け入れ国数が1ヶ国以上の学校に留学生の出身国を尋ねたところ、「中国」（51％）が最も高く、
「ベトナム」「韓国」「台湾」「ネパール」が続く。

学科・コース8分野系統別にみると、商業実務分野と文化教養分野は「中国」「ベトナム」「ネパール」など全般にスコアが高い。

• 工業分野、商業実務分野、文化・教養分野以外の分野は、調査数が少ないため参考値（30件未満）。
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■2015年度　留学生　受け入れ国 (学校：受け入れ国数が1ヶ国以上の学校／国名を記載)

調査数

中

国

ベ

ト

ナ

ム

韓

国

台

湾

ネ

パ

ー

ル

イ

ン

ド

ネ

シ

ア

ス

リ

ラ

ン

カ

モ

ン

ゴ

ル

タ

イ

ミ

ャ

ン

マ

ー

フ

ィ

リ

ピ

ン

マ

レ

ー

シ

ア

カ

ン

ボ

ジ

ア

バ

ン

グ

ラ

デ

シ

ュ

ス

ウ

ェ

ー

デ

ン

ア

メ

リ

カ

ア

ル

ゼ

ン

チ

ン

ス

ペ

イ

ン

イ

タ

リ

ア

イ

ン

ド

全体 (n= 124) 50.8 33.1 26.6 25.0 22.6 11.3 9.7 8.9 8.1 8.1 5.6 5.6 4.0 4.0 3.2 2.4 2.4 2.4 1.6 1.6

工業分野 (n= 41) 51.2 36.6 14.6 12.2 26.8 4.9 14.6 9.8 7.3 9.8 ― 4.9 9.8 7.3 4.9 4.9 4.9 4.9 ― 2.4

農業分野 (n= 9) 55.6 55.6 22.2 33.3 11.1 ― 11.1 22.2 11.1 22.2 ― 11.1 22.2 ― 11.1 ― ― ― ― ―

医療分野 (n= 26) 50.0 23.1 19.2 23.1 19.2 ― 15.4 7.7 3.8 7.7 3.8 3.8 ― 3.8 ― ― 3.8 ― ― ―

衛生分野 (n= 24) 45.8 20.8 20.8 29.2 8.3 4.2 ― 4.2 12.5 ― 4.2 4.2 ― ― ― 4.2 ― ― ― ―

教育・社会福祉分野 (n= 19) 52.6 47.4 10.5 15.8 5.3 5.3 10.5 5.3 ― ― 5.3 ― ― 10.5 ― ― 5.3 ― ― ―

商業実務分野 (n= 36) 66.7 47.2 30.6 36.1 47.2 22.2 22.2 19.4 11.1 16.7 13.9 5.6 5.6 11.1 2.8 2.8 5.6 5.6 2.8 2.8

服飾・家政分野 (n= 11) 63.6 45.5 45.5 27.3 18.2 27.3 9.1 9.1 9.1 18.2 ― 18.2 ― ― ― ― 9.1 ― ― ―

文化・教養分野 (n= 30) 63.3 46.7 33.3 30.0 33.3 26.7 23.3 20.0 10.0 16.7 6.7 16.7 10.0 10.0 6.7 6.7 6.7 6.7 6.7 3.3

経済・経営・ビジネス (n= 22) 77.3 59.1 27.3 31.8 54.5 22.7 36.4 27.3 18.2 22.7 13.6 9.1 9.1 18.2 4.5 4.5 9.1 9.1 4.5 4.5

公務員・法律・政治 (n= 4) 50.0 25.0 25.0 25.0 75.0 ― 75.0 25.0 ― 25.0 ― 25.0 ― ― ― ― ― ― ― ―

国際・語学 (n= 13) 61.5 61.5 30.8 30.8 38.5 23.1 23.1 38.5 15.4 15.4 15.4 7.7 7.7 23.1 7.7 7.7 7.7 7.7 7.7 7.7

旅行・観光・ホテル・ブライダル (n= 22) 63.6 40.9 36.4 40.9 40.9 22.7 13.6 18.2 4.5 13.6 13.6 4.5 4.5 4.5 ― ― 4.5 ― ― 4.5

マスコミ・編集・広告・放送・芸能 (n= 5) 40.0 20.0 ― 20.0 ― 20.0 ― ― ― 20.0 ― 20.0 20.0 ― ― ― ― ― ― ―

音楽・イベント (n= 1) 100.0 ― 100.0 100.0 100.0 100.0 ― ― ― 100.0 ― 100.0 ― ― 100.0 ― ― ― 100.0 ―

デザイン・写真・芸術 (n= 9) 66.7 44.4 44.4 22.2 11.1 33.3 11.1 ― 11.1 ― ― 11.1 11.1 ― ― 11.1 11.1 11.1 ― ―

ファッション・和裁 (n= 11) 63.6 45.5 45.5 27.3 18.2 27.3 9.1 9.1 9.1 18.2 ― 18.2 ― ― ― ― 9.1 ― ― ―

ゲーム・マルチメディア・コンピュータ (n= 24) 54.2 37.5 16.7 12.5 29.2 8.3 25.0 12.5 8.3 16.7 ― 8.3 12.5 12.5 4.2 4.2 8.3 8.3 ― 4.2

電気・電子・化学・機械 (n= 7) 57.1 57.1 14.3 14.3 28.6 ― 14.3 14.3 14.3 28.6 ― 14.3 28.6 14.3 14.3 14.3 ― ― ― 14.3

自動車・航空・宇宙 (n= 11) 72.7 45.5 9.1 ― 27.3 ― ― ― ― 9.1 ― ― 9.1 ― ― 9.1 ― ― ― ―

建築・土木・インテリア (n= 8) 50.0 50.0 12.5 25.0 25.0 ― 12.5 12.5 12.5 12.5 ― ― 25.0 12.5 12.5 ― ― ― ― 12.5

動物・植物／自然・環境・バイオ (n= 9) 55.6 55.6 22.2 33.3 11.1 ― 11.1 22.2 11.1 22.2 ― 11.1 22.2 ― 11.1 ― ― ― ― ―

保育・教育 (n= 11) 63.6 36.4 18.2 9.1 9.1 ― 18.2 9.1 ― ― 9.1 ― ― 18.2 ― ― 9.1 ― ― ―

福祉 (n= 13) 46.2 53.8 7.7 15.4 ― 7.7 7.7 ― ― ― 7.7 ― ― ― ― ― ― ― ― ―

健康・スポーツ (n= 2) 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0 ― 50.0 50.0 ― 50.0 ― 50.0 ― ― ― ― ― ― ― ―

看護 (n= 1) 100.0 ― ― 100.0 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

医療（看護以外） (n= 26) 50.0 23.1 19.2 23.1 19.2 ― 15.4 7.7 3.8 7.7 3.8 3.8 ― 3.8 ― ― 3.8 ― ― ―

美容・理容・ヘアメイク (n= 7) 14.3 14.3 ― 14.3 14.3 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

メイク・ネイル・エステ (n= 7) 28.6 28.6 ― 14.3 14.3 14.3 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

栄養 (n= 0) ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

調理・製菓 (n= 15) 60.0 20.0 33.3 40.0 6.7 ― ― 6.7 20.0 ― 6.7 6.7 ― ― ― 6.7 ― ― ― ―

北海道 (n= 6) 66.7 ― 16.7 50.0 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

東北 (n= 2) ― ― ― ― 100.0 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

北関東・甲信越 (n= 9) 33.3 22.2 33.3 33.3 22.2 22.2 22.2 22.2 22.2 11.1 22.2 11.1 ― 22.2 11.1 ― ― 11.1 11.1 ―

南関東 (n= 43) 51.2 32.6 30.2 27.9 23.3 11.6 9.3 11.6 9.3 9.3 7.0 11.6 2.3 2.3 4.7 ― 2.3 ― 2.3 2.3

東海 (n= 9) 55.6 22.2 22.2 11.1 44.4 ― 22.2 ― 11.1 11.1 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

北陸 (n= 3) 100.0 33.3 ― ― ― ― ― 33.3 ― ― ― ― ― 33.3 ― ― 33.3 ― ― ―

関西 (n= 21) 47.6 47.6 33.3 38.1 19.0 28.6 9.5 ― 9.5 9.5 9.5 ― 9.5 ― ― 9.5 4.8 9.5 ― 4.8

中国・四国 (n= 12) 83.3 50.0 16.7 ― 16.7 8.3 ― ― ― 8.3 ― ― 8.3 ― ― ― ― ― ― ―

九州・沖縄 (n= 11) 27.3 36.4 18.2 9.1 27.3 ― 9.1 ― ― ― ― ― ― 9.1 ― 9.1 ― ― ― ―

※「全体」より■=10ポイント以上高い／■=5ポイント以上高い／太字斜体=5ポイント以上低い Q5-4

学科・コース

8分野

系統別
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系統別

専門学校
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1. 専門学校の教育 E グローバル対応
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調査数

エ

ク

ア

ド

ル

カ

ナ

ダ

セ

ネ

ガ

ル

パ

キ

ス

タ

ン

ロ

シ

ア

イ

ラ

ン

キ

ル

ギ

ス

ケ

ニ

ア

シ

リ

ア

シ

ン

ガ

ポ

ー

ル

チ

リ

ニ

ュ

ー

ジ

ー

ラ

ン

ド

パ

ラ

グ

ア

イ

ブ

ラ

ジ

ル

ペ

ル

ー

ヨ

ル

ダ

ン

ラ

オ

ス

そ

の

他

無

回

答

平

均

回

答

個

数

全体 (n= 124) 1.6 1.6 1.6 1.6 1.6 0.8 0.8 0.8 0.8 0.8 0.8 0.8 0.8 0.8 0.8 0.8 0.8 0.8 25.8 3.45

工業分野 (n= 41) ― 2.4 2.4 2.4 ― 2.4 ― 2.4 ― ― ― 2.4 ― ― ― ― ― ― 31.7 3.61

農業分野 (n= 9) ― ― 11.1 11.1 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― 33.3 4.67

医療分野 (n= 26) ― ― ― 3.8 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― 34.6 2.88

衛生分野 (n= 24) ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― 33.3 2.38

教育・社会福祉分野 (n= 19) 5.3 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― 5.3 1.89

商業実務分野 (n= 36) 2.8 ― 2.8 5.6 5.6 ― 2.8 ― 2.8 ― 2.8 ― 2.8 2.8 2.8 2.8 2.8 ― 19.4 5.17

服飾・家政分野 (n= 11) ― 9.1 ― 9.1 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― 9.1 27.3 4.50

文化・教養分野 (n= 30) ― ― ― 6.7 ― ― 3.3 ― 3.3 3.3 3.3 ― 3.3 3.3 3.3 3.3 3.3 3.3 20.0 5.29

経済・経営・ビジネス (n= 22) 4.5 ― 4.5 9.1 4.5 ― 4.5 ― 4.5 ― 4.5 ― 4.5 4.5 4.5 4.5 4.5 ― 18.2 6.39

公務員・法律・政治 (n= 4) ― ― ― 25.0 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― 3.75

国際・語学 (n= 13) ― ― ― 7.7 ― ― 7.7 ― 7.7 ― 7.7 ― 7.7 7.7 7.7 7.7 7.7 ― 30.8 7.33

旅行・観光・ホテル・ブライダル (n= 22) 4.5 ― ― 4.5 9.1 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― 4.5 ― 18.2 4.33

マスコミ・編集・広告・放送・芸能 (n= 5) ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― 60.0 4.00

音楽・イベント (n= 1) ― ― ― ― ― ― ― ― ― 100.0 ― ― ― ― ― ― ― ― ― 10.00

デザイン・写真・芸術 (n= 9) ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― 11.1 11.1 3.50

ファッション・和裁 (n= 11) ― 9.1 ― 9.1 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― 9.1 27.3 4.50

ゲーム・マルチメディア・コンピュータ (n= 24) ― 4.2 ― 4.2 ― 4.2 ― 4.2 ― ― ― 4.2 ― ― ― ― ― ― 29.2 4.29

電気・電子・化学・機械 (n= 7) ― 14.3 ― ― ― 14.3 ― ― ― ― ― 14.3 ― ― ― ― ― ― 42.9 6.75

自動車・航空・宇宙 (n= 11) ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― 18.2 2.22

建築・土木・インテリア (n= 8) ― ― 12.5 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― 25.0 3.83

動物・植物／自然・環境・バイオ (n= 9) ― ― 11.1 11.1 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― 33.3 4.67

保育・教育 (n= 11) ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― 9.1 2.20

福祉 (n= 13) 7.7 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― 7.7 1.67

健康・スポーツ (n= 2) ― ― ― 50.0 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― 50.0 10.00

看護 (n= 1) ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― 2.00

医療（看護以外） (n= 26) ― ― ― 3.8 ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― 34.6 2.88

美容・理容・ヘアメイク (n= 7) ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― 71.4 2.00

メイク・ネイル・エステ (n= 7) ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― 57.1 2.33

栄養 (n= 0) ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

調理・製菓 (n= 15) ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― 13.3 2.38

北海道 (n= 6) ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― 16.7 1.60

東北 (n= 2) ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― 1.00

北関東・甲信越 (n= 9) ― ― ― 11.1 ― ― 11.1 ― 11.1 ― 11.1 ― 11.1 11.1 11.1 11.1 ― ― 33.3 6.33

南関東 (n= 43) 4.7 4.7 2.3 ― 2.3 2.3 ― ― ― 2.3 ― 2.3 ― ― ― ― ― 2.3 25.6 3.69

東海 (n= 9) ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― 22.2 2.57

北陸 (n= 3) ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― 2.33

関西 (n= 21) ― ― ― ― 4.8 ― ― 4.8 ― ― ― ― ― ― ― ― 4.8 ― 23.8 4.00

中国・四国 (n= 12) ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― 8.3 2.09

九州・沖縄 (n= 11) ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― 36.4 2.29

※「全体」より■=10ポイント以上高い／■=5ポイント以上高い／太字斜体=5ポイント以上低い Q5-4
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系統別
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8 留学生 受け入れ入試制度の有無

▶ 留学生の受け入れ入試制度がある学校は35％。

留学生の受け入れ入試制度の有無を尋ねたところ、「ある」は35％、「ない」は62％であった。

学科・コース8分野系統別にみると、工業分野、商業実務分野、文化・教養分野は留学生の受け入れ入試制度がある割
合が全体より20ポイント以上高い。
医療分野は留学生の受け入れ入試制度がある割合が全体より10ポイント以上低い。

• 服飾・家政分野は、調査数が少ないため参考値（30件未満）。

専門学校所在地別にみると、南関東と関西は留学生の受け入れ入試制度がある割合が全体より10ポイント以上高く、
北関東・甲信越、中国・四国は留学生の受け入れ入試制度がある割合が20％を下回る。
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■留学生　受け入れ入試制度の有無 (学校：全体／単一回答) (%)　

ある ない 無回答

●凡例

全体 (n= 631)

工業分野 (n= 91)

農業分野 (n= 35)

医療分野 (n= 247)

衛生分野 (n= 124)

教育・社会福祉分野 (n= 100)

商業実務分野 (n= 71)

服飾・家政分野 (n= 27)

文化・教養分野 (n= 65)

経済・経営・ビジネス (n= 45)

公務員・法律・政治 (n= 15)

国際・語学 (n= 17)

旅行・観光・ホテル・ブライダル (n= 41)

マスコミ・編集・広告・放送・芸能 (n= 9)

音楽・イベント (n= 5)

デザイン・写真・芸術 (n= 28)

ファッション・和裁 (n= 27)

ゲーム・マルチメディア・コンピュータ (n= 50)

電気・電子・化学・機械 (n= 10)

自動車・航空・宇宙 (n= 25)

建築・土木・インテリア (n= 22)

動物・植物／自然・環境・バイオ (n= 35)

保育・教育 (n= 53)

福祉 (n= 76)

健康・スポーツ (n= 13)

看護 (n= 60)

医療（看護以外） (n= 196)

美容・理容・ヘアメイク (n= 68)

メイク・ネイル・エステ (n= 31)

栄養 (n= 6)

調理・製菓 (n= 45)

北海道 (n= 37)

東北 (n= 53)

北関東・甲信越 (n= 71)

南関東 (n= 142)

東海 (n= 57)

北陸 (n= 20)

関西 (n= 71)

中国・四国 (n= 86)

九州・沖縄 (n= 81)

Q6

学科・コース

8分野

系統別

学科・コース

22分野

系統別

専門学校

所在地別

(エリア)

34.7％

56.0

31.4

21.9

39.5

27.0

60.6

51.9

60.0

57.8

33.3

82.4

63.4

55.6

40.0

53.6

51.9

56.0

60.0

64.0

50.0

31.4

28.3

26.3

61.5

10.0

24.0

32.4

51.6

16.7

51.1

24.3

26.4

19.7

45.1

28.1

30.0

50.7

19.8

38.3

61.6

40.7

62.9

74.5

58.9

69.0

33.8

48.1

33.8

37.8

60.0

11.8

29.3

22.2

40.0

39.3

48.1

40.0

30.0

32.0

45.5

62.9

67.9

69.7

23.1

86.7

71.9

64.7

48.4

83.3

48.9

70.3

71.7

78.9

52.1

68.4

70.0

43.7

77.9

54.3

3.6

3.3

5.7

3.6

1.6

4.0

5.6

―

6.2

4.4

6.7

5.9

7.3

22.2

20.0

7.1

―

4.0

10.0

4.0

4.5

5.7

3.8

3.9

15.4

3.3

4.1

2.9

―

―

―

5.4

1.9

1.4

2.8

3.5

―

5.6

2.3

7.4

1. 専門学校の教育 E グローバル対応
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■グローバル化に対応した教育システムの有無 (学校：全体／複数回答)

調査数

留学支援

担当部署の

設置

留学生交流

プログラム

第２外国語

科目の設置

留学生寮・

留学生との

共同寮の

設置

短期

(3カ月未満)

の海外留学

制度

長期

(3カ月以上)

の海外留学

制度

ダブル

ティーチング・

システム

その他

特に設置・

整備して

いない

無回答
平均回答

個数

全体 (n= 631) 11.6 9.4 8.6 6.5 5.7 3.0 0.6 4.3 61.8 9.5 1.73

工業分野 (n= 91) 17.6 17.6 7.7 16.5 9.9 5.5 2.2 4.4 51.6 7.7 2.00

農業分野 (n= 35) 17.1 11.4 ― 14.3 ― 5.7 ― 5.7 51.4 17.1 1.73

医療分野 (n= 247) 5.3 5.7 7.7 2.4 2.8 0.8 1.2 6.5 65.6 10.5 1.36

衛生分野 (n= 124) 12.9 7.3 11.3 5.6 5.6 2.4 1.6 4.8 58.9 8.1 1.56

教育・社会福祉分野 (n= 100) 6.0 9.0 5.0 4.0 1.0 1.0 1.0 2.0 72.0 9.0 1.53

商業実務分野 (n= 71) 29.6 26.8 23.9 7.0 12.7 12.7 2.8 1.4 36.6 5.6 2.02

服飾・家政分野 (n= 27) 18.5 14.8 3.7 3.7 7.4 ― ― 3.7 63.0 3.7 1.56

文化・教養分野 (n= 65) 20.0 23.1 9.2 12.3 18.5 13.8 1.5 1.5 41.5 13.8 2.24

経済・経営・ビジネス (n= 45) 17.8 28.9 15.6 8.9 6.7 6.7 4.4 2.2 44.4 8.9 1.95

公務員・法律・政治 (n= 15) 6.7 6.7 ― 6.7 ― ― ― ― 53.3 26.7 1.00

国際・語学 (n= 17) 35.3 58.8 35.3 29.4 47.1 35.3 5.9 5.9 5.9 5.9 2.87

旅行・観光・ホテル・ブライダル (n= 41) 39.0 24.4 34.1 4.9 14.6 19.5 2.4 2.4 22.0 7.3 2.00

マスコミ・編集・広告・放送・芸能 (n= 9) 11.1 ― ― 11.1 11.1 11.1 ― ― 44.4 33.3 2.00

音楽・イベント (n= 5) ― ― ― ― 20.0 20.0 ― ― 60.0 20.0 2.00

デザイン・写真・芸術 (n= 28) 17.9 14.3 ― 3.6 7.1 3.6 ― ― 50.0 21.4 1.63

ファッション・和裁 (n= 27) 18.5 14.8 3.7 3.7 7.4 ― ― 3.7 63.0 3.7 1.56

ゲーム・マルチメディア・コンピュータ (n= 50) 12.0 24.0 6.0 10.0 8.0 4.0 4.0 2.0 50.0 10.0 1.75

電気・電子・化学・機械 (n= 10) 40.0 20.0 10.0 40.0 10.0 10.0 ― 20.0 40.0 10.0 3.00

自動車・航空・宇宙 (n= 25) 32.0 12.0 8.0 32.0 16.0 12.0 ― ― 52.0 ― 2.33

建築・土木・インテリア (n= 22) 18.2 4.5 9.1 18.2 9.1 ― ― 9.1 50.0 13.6 1.88

動物・植物／自然・環境・バイオ (n= 35) 17.1 11.4 ― 14.3 ― 5.7 ― 5.7 51.4 17.1 1.73

保育・教育 (n= 53) 3.8 9.4 7.5 1.9 1.9 1.9 ― 1.9 69.8 13.2 1.67

福祉 (n= 76) 7.9 9.2 3.9 5.3 1.3 ― 1.3 2.6 72.4 7.9 1.60

健康・スポーツ (n= 13) 23.1 7.7 15.4 15.4 7.7 ― 7.7 23.1 23.1 7.7 1.44

看護 (n= 60) 1.7 1.7 10.0 1.7 ― ― ― 15.0 66.7 10.0 1.29

医療（看護以外） (n= 196) 6.6 7.1 6.6 2.6 3.1 1.0 1.5 4.1 66.3 11.2 1.45

美容・理容・ヘアメイク (n= 68) 11.8 4.4 5.9 5.9 8.8 2.9 1.5 4.4 63.2 8.8 1.63

メイク・ネイル・エステ (n= 31) 22.6 6.5 3.2 9.7 6.5 3.2 ― 9.7 61.3 3.2 1.73

栄養 (n= 6) ― ― ― ― ― ― ― ― 100.0 ― ―

調理・製菓 (n= 45) 15.6 13.3 20.0 6.7 ― 2.2 2.2 4.4 48.9 8.9 1.53

北海道 (n= 37) 5.4 2.7 8.1 13.5 2.7 2.7 ― ― 64.9 5.4 1.18

東北 (n= 53) 7.5 1.9 5.7 ― 3.8 ― ― 3.8 64.2 15.1 1.09

北関東・甲信越 (n= 71) 2.8 5.6 18.3 4.2 1.4 1.4 2.8 4.2 57.7 14.1 1.45

南関東 (n= 142) 16.2 11.3 5.6 5.6 9.9 4.2 ― 4.2 62.7 7.0 1.88

東海 (n= 57) 7.0 3.5 7.0 1.8 3.5 3.5 ― 3.5 66.7 12.3 1.42

北陸 (n= 20) ― ― 10.0 5.0 5.0 10.0 ― ― 70.0 15.0 2.00

関西 (n= 71) 23.9 22.5 11.3 7.0 8.5 5.6 ― 7.0 54.9 5.6 2.18

中国・四国 (n= 86) 15.1 14.0 5.8 15.1 3.5 2.3 ― 7.0 61.6 4.7 1.86

九州・沖縄 (n= 81) 7.4 2.5 8.6 4.9 6.2 1.2 1.2 2.5 67.9 12.3 1.75

※「全体」降順ソート

※「全体」より■=10ポイント以上高い／■=5ポイント以上高い／太字斜体=5ポイント以上低い Q7-1

学科・コース

8分野

系統別

学科・コース

22分野

系統別

専門学校

所在地別

(エリア)

  0

  5

 10

 15

 20(％)

全体

1. 専門学校の教育 E グローバル対応

▶ グローバル対応教育システムは、「留学支援担当部署の設置」（12％）が最も高い。
1 「留学支援担当部署の設置」 12 %
2 「留学生交流プログラム」 9 %
3 「第2外国語科目の設置」 9 %
4 「留学生寮・留学生との共同寮の設置」 7 %
5 「短期（3ヵ月未満）の海外留学制度」 6 %

グローバル対応教育システムについて尋ねたところ、全体での上位5項目は上記のとおり。

 「特に設置・整備していない」が62％を占める。
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■グローバル化に対応した教育システムの有無 (学校：留学生の送り出しがある学校／複数回答)

調査数

留学支援

担当部署の

設置

留学生交流

プログラム

短期

(3カ月未満)

の海外留学

制度

留学生寮・

留学生との

共同寮の

設置

第２外国語

科目の設置

長期

(3カ月以上)

の海外留学

制度

ダブル

ティーチング・

システム

その他

特に設置・

整備して

いない

無回答
平均回答

個数

全体 (n= 84) 36.9 31.0 19.0 17.9 16.7 16.7 1.2 6.0 29.8 2.4 2.14

工業分野 (n= 32) 37.5 31.3 21.9 31.3 12.5 15.6 3.1 9.4 21.9 6.3 2.26

農業分野 (n= 7) 57.1 28.6 ― 28.6 ― 28.6 ― 14.3 14.3 ― 1.83

医療分野 (n= 19) 31.6 15.8 5.3 5.3 5.3 10.5 5.3 10.5 31.6 ― 1.31

衛生分野 (n= 10) 30.0 30.0 10.0 10.0 20.0 10.0 ― ― 30.0 ― 1.57

教育・社会福祉分野 (n= 7) 14.3 42.9 14.3 ― 14.3 14.3 ― ― 42.9 ― 1.75

商業実務分野 (n= 26) 42.3 38.5 19.2 15.4 34.6 26.9 3.8 ― 15.4 ― 2.14

服飾・家政分野 (n= 8) 25.0 37.5 12.5 ― 12.5 ― ― ― 37.5 ― 1.40

文化・教養分野 (n= 21) 23.8 38.1 33.3 19.0 14.3 28.6 4.8 4.8 19.0 9.5 2.33

経済・経営・ビジネス (n= 13) 23.1 46.2 7.7 23.1 15.4 15.4 7.7 ― 23.1 ― 1.80

公務員・法律・政治 (n= 2) 50.0 ― ― ― ― ― ― ― 50.0 ― 1.00

国際・語学 (n= 9) 22.2 66.7 44.4 33.3 33.3 33.3 11.1 11.1 ― 11.1 2.88

旅行・観光・ホテル・ブライダル (n= 19) 47.4 31.6 21.1 10.5 42.1 36.8 5.3 ― 10.5 ― 2.18

マスコミ・編集・広告・放送・芸能 (n= 4) 25.0 ― 25.0 25.0 ― 25.0 ― ― 25.0 25.0 2.00

音楽・イベント (n= 1) ― ― 100.0 ― ― 100.0 ― ― ― ― 2.00

デザイン・写真・芸術 (n= 6) 16.7 33.3 16.7 ― ― 16.7 ― ― 33.3 16.7 1.67

ファッション・和裁 (n= 8) 25.0 37.5 12.5 ― 12.5 ― ― ― 37.5 ― 1.40

ゲーム・マルチメディア・コンピュータ (n= 18) 27.8 38.9 16.7 16.7 11.1 11.1 5.6 5.6 22.2 5.6 1.85

電気・電子・化学・機械 (n= 6) 66.7 33.3 16.7 66.7 16.7 16.7 ― 33.3 16.7 ― 3.00

自動車・航空・宇宙 (n= 9) 66.7 22.2 44.4 66.7 22.2 33.3 ― ― 11.1 ― 2.88

建築・土木・インテリア (n= 8) 37.5 12.5 12.5 37.5 ― ― ― 12.5 25.0 12.5 1.80

動物・植物／自然・環境・バイオ (n= 7) 57.1 28.6 ― 28.6 ― 28.6 ― 14.3 14.3 ― 1.83

保育・教育 (n= 6) 16.7 33.3 16.7 ― 16.7 16.7 ― ― 50.0 ― 2.00

福祉 (n= 3) 33.3 66.7 33.3 ― ― ― ― ― 33.3 ― 2.00

健康・スポーツ (n= 3) 66.7 ― 33.3 33.3 ― ― ― 33.3 ― ― 1.67

看護 (n= 0) ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

医療（看護以外） (n= 18) 33.3 16.7 ― 5.6 5.6 11.1 5.6 11.1 33.3 ― 1.33

美容・理容・ヘアメイク (n= 4) 25.0 25.0 25.0 25.0 ― ― ― ― 50.0 ― 2.00

メイク・ネイル・エステ (n= 3) 33.3 33.3 ― 33.3 ― ― ― ― 66.7 ― 3.00

栄養 (n= 0) ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

調理・製菓 (n= 6) 33.3 33.3 ― ― 33.3 16.7 ― ― 16.7 ― 1.40

北海道 (n= 2) ― ― 50.0 ― 50.0 50.0 ― ― 50.0 ― 3.00

東北 (n= 1) ― ― ― ― ― ― ― ― 100.0 ― ―

北関東・甲信越 (n= 4) 25.0 25.0 ― 25.0 25.0 ― ― ― 50.0 ― 2.00

南関東 (n= 33) 45.5 30.3 24.2 12.1 15.2 12.1 ― 9.1 24.2 ― 1.96

東海 (n= 9) 33.3 22.2 11.1 11.1 ― 22.2 ― ― 55.6 ― 2.25

北陸 (n= 3) ― ― 33.3 33.3 33.3 66.7 ― ― 33.3 ― 2.50

関西 (n= 13) 53.8 38.5 15.4 15.4 23.1 23.1 ― 7.7 30.8 ― 2.56

中国・四国 (n= 7) 42.9 42.9 14.3 57.1 ― 14.3 ― ― 14.3 ― 2.00

九州・沖縄 (n= 4) ― 50.0 25.0 25.0 50.0 25.0 ― ― 25.0 25.0 3.50

※「全体」降順ソート

※「全体」より■=10ポイント以上高い／■=5ポイント以上高い／太字斜体=5ポイント以上低い Q7-2

学科・コース

8分野

系統別

学科・コース

22分野

系統別

専門学校

所在地別

(エリア)

  0

 10

 20

 30

 40(％)

全体

1. 専門学校の教育 E グローバル対応

※留学生の送り出しがある学校にグローバル対応教育システムについて尋ねた。

▶ グローバル対応教育システムは、「留学支援担当部署の設置」（37％）が最も高い。
1 「留学支援担当部署の設置」 37 %
2 「留学生交流プログラム」 31 %
3 「短期（3ヵ月未満）の海外留学制度」 19 %
4 「留学生寮・留学生との共同寮の設置」 18 %
5 「第2外国語科目の設置」 17 %

留学生の送り出しがある学校にグローバル対応教育システムについて尋ねたところ、全体での上位5項目は上記のとおり。

 「特に設置・整備していない」が30％を占める。
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■グローバル化に対応した教育システムの有無 (学校：留学生の受け入れがある学校／複数回答)

調査数

留学支援

担当部署の

設置

留学生交流

プログラム

留学生寮・

留学生との

共同寮の

設置

第２外国語

科目の設置

短期

(3カ月未満)

の海外留学

制度

長期

(3カ月以上)

の海外留学

制度

ダブル

ティーチング・

システム

その他

特に設置・

整備して

いない

無回答
平均回答

個数

全体 (n= 120) 39.2 33.3 19.2 15.0 12.5 10.8 1.7 4.2 31.7 2.5 2.06

工業分野 (n= 38) 31.6 36.8 28.9 10.5 15.8 10.5 5.3 7.9 26.3 5.3 2.15

農業分野 (n= 9) 44.4 22.2 22.2 ― ― 22.2 ― 11.1 22.2 11.1 1.83

医療分野 (n= 24) 25.0 25.0 8.3 8.3 ― 8.3 8.3 8.3 37.5 ― 1.47

衛生分野 (n= 25) 48.0 28.0 20.0 20.0 8.0 8.0 ― ― 24.0 ― 1.74

教育・社会福祉分野 (n= 18) 27.8 33.3 16.7 11.1 5.6 5.6 ― ― 44.4 ― 1.80

商業実務分野 (n= 37) 48.6 43.2 10.8 27.0 10.8 16.2 5.4 ― 18.9 ― 2.00

服飾・家政分野 (n= 11) 36.4 36.4 9.1 9.1 18.2 ― ― ― 36.4 ― 1.71

文化・教養分野 (n= 28) 32.1 39.3 17.9 14.3 25.0 21.4 3.6 3.6 21.4 7.1 2.20

経済・経営・ビジネス (n= 20) 30.0 55.0 15.0 20.0 5.0 10.0 10.0 ― 25.0 ― 1.93

公務員・法律・政治 (n= 4) 25.0 25.0 ― ― ― ― ― ― 50.0 ― 1.00

国際・語学 (n= 12) 33.3 58.3 33.3 33.3 33.3 25.0 8.3 8.3 8.3 8.3 2.80

旅行・観光・ホテル・ブライダル (n= 25) 60.0 36.0 8.0 32.0 12.0 24.0 4.0 ― 12.0 ― 2.00

マスコミ・編集・広告・放送・芸能 (n= 5) 20.0 ― 20.0 ― 20.0 20.0 ― ― 40.0 20.0 2.00

音楽・イベント (n= 1) ― ― ― ― 100.0 100.0 ― ― ― ― 2.00

デザイン・写真・芸術 (n= 8) 37.5 37.5 ― ― 12.5 12.5 ― ― 25.0 12.5 1.60

ファッション・和裁 (n= 11) 36.4 36.4 9.1 9.1 18.2 ― ― ― 36.4 ― 1.71

ゲーム・マルチメディア・コンピュータ (n= 22) 27.3 50.0 18.2 9.1 13.6 9.1 9.1 4.5 22.7 4.5 1.94

電気・電子・化学・機械 (n= 7) 57.1 28.6 57.1 14.3 14.3 14.3 ― 28.6 28.6 ― 3.00

自動車・航空・宇宙 (n= 11) 45.5 18.2 54.5 18.2 27.3 18.2 ― ― 27.3 ― 2.50

建築・土木・インテリア (n= 6) 50.0 16.7 50.0 ― ― ― ― 16.7 16.7 16.7 2.00

動物・植物／自然・環境・バイオ (n= 9) 44.4 22.2 22.2 ― ― 22.2 ― 11.1 22.2 11.1 1.83

保育・教育 (n= 10) 20.0 40.0 10.0 20.0 10.0 10.0 ― ― 40.0 ― 1.83

福祉 (n= 12) 41.7 41.7 25.0 ― 8.3 ― ― ― 41.7 ― 2.00

健康・スポーツ (n= 2) 100.0 ― 50.0 ― ― ― ― 50.0 ― ― 2.00

看護 (n= 1) ― ― ― ― ― ― ― ― 100.0 ― ―

医療（看護以外） (n= 24) 25.0 25.0 8.3 8.3 ― 8.3 8.3 8.3 37.5 ― 1.47

美容・理容・ヘアメイク (n= 8) 50.0 25.0 25.0 ― 25.0 12.5 ― ― 37.5 ― 2.20

メイク・ネイル・エステ (n= 8) 62.5 25.0 25.0 ― 12.5 12.5 ― ― 37.5 ― 2.20

栄養 (n= 0) ― ― ― ― ― ― ― ― ― ― ―

調理・製菓 (n= 15) 46.7 33.3 20.0 33.3 ― 6.7 ― ― 13.3 ― 1.62

北海道 (n= 6) 16.7 ― 16.7 ― ― ― ― ― 66.7 ― 1.00

東北 (n= 2) ― ― ― ― ― ― ― ― 100.0 ― ―

北関東・甲信越 (n= 7) 14.3 28.6 14.3 28.6 ― ― 14.3 ― 28.6 14.3 1.75

南関東 (n= 44) 40.9 31.8 11.4 13.6 20.5 11.4 ― 6.8 34.1 ― 2.07

東海 (n= 7) 28.6 28.6 14.3 ― ― 14.3 ― ― 57.1 ― 2.00

北陸 (n= 3) ― ― 33.3 33.3 33.3 66.7 ― ― 33.3 ― 2.50

関西 (n= 21) 66.7 57.1 23.8 19.0 14.3 14.3 ― 4.8 14.3 ― 2.33

中国・四国 (n= 11) 63.6 45.5 63.6 ― ― 9.1 ― ― 18.2 ― 2.22

九州・沖縄 (n= 11) 18.2 18.2 9.1 36.4 9.1 9.1 ― ― 36.4 9.1 1.83

※「全体」降順ソート

※「全体」より■=10ポイント以上高い／■=5ポイント以上高い／太字斜体=5ポイント以上低い Q7-3

学科・コース

8分野

系統別

学科・コース

22分野

系統別

専門学校

所在地別

(エリア)

  0

 10

 20

 30

 40(％)

全体

1. 専門学校の教育 E グローバル対応

※留学生の受け入れがある学校にグローバル対応教育システムについて尋ねた。

▶ グローバル対応教育システムは、「留学支援担当部署の設置」（39％）が最も高い。
1 「留学支援担当部署の設置」 39 %
2 「留学生交流プログラム」 33 %
3 「留学生寮・留学生との共同寮の設置」 19 %
4 「第2外国語科目の設置」 15 %
5 「短期（3ヵ月未満）の海外留学制度」 13 %

留学生の受け入れがある学校にグローバル対応教育システムについて尋ねたところ、全体での上位5項目は上記のとおり。

 「特に設置・整備していない」が32％を占める。



10 海外校設置の有無

▶ 海外に学校を「設置している」は2.1％

海外に学校を設置しているかを尋ねたところ、「設置している」は2.1％。

学科・コース8分野系統別にみると、商業実務分野は「設置している」が7.0％とやや高い。

• 服飾・家政分野は、調査数が少ないため参考値（30件未満）。

専門学校所在地別にみると、関西は「設置している」が8.5％と高い。

• 北陸は、調査数が少ないため参考値（30件未満）。
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■海外校設置の有無 (学校：全体／単一回答) (%)　

設置している 設置していない 無回答

●凡例

全体 (n= 631)

工業分野 (n= 91)

農業分野 (n= 35)

医療分野 (n= 247)

衛生分野 (n= 124)

教育・社会福祉分野 (n= 100)

商業実務分野 (n= 71)

服飾・家政分野 (n= 27)

文化・教養分野 (n= 65)

経済・経営・ビジネス (n= 45)

公務員・法律・政治 (n= 15)

国際・語学 (n= 17)

旅行・観光・ホテル・ブライダル (n= 41)

マスコミ・編集・広告・放送・芸能 (n= 9)

音楽・イベント (n= 5)

デザイン・写真・芸術 (n= 28)

ファッション・和裁 (n= 27)

ゲーム・マルチメディア・コンピュータ (n= 50)

電気・電子・化学・機械 (n= 10)

自動車・航空・宇宙 (n= 25)

建築・土木・インテリア (n= 22)

動物・植物／自然・環境・バイオ (n= 35)

保育・教育 (n= 53)

福祉 (n= 76)

健康・スポーツ (n= 13)

看護 (n= 60)

医療（看護以外） (n= 196)

美容・理容・ヘアメイク (n= 68)

メイク・ネイル・エステ (n= 31)

栄養 (n= 6)

調理・製菓 (n= 45)

北海道 (n= 37)

東北 (n= 53)

北関東・甲信越 (n= 71)

南関東 (n= 142)

東海 (n= 57)

北陸 (n= 20)

関西 (n= 71)

中国・四国 (n= 86)

九州・沖縄 (n= 81)

Q8

学科・コース

8分野

系統別

学科・コース

22分野

系統別

専門学校

所在地別

(エリア)
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1. 専門学校の教育 E グローバル対応



1 社会人入学者の有無

▶ 社会人入学者がいる学科・コースは45％。

学科・コースごとに社会人入学者数を尋ね、「1」以上の回答を「社会人入学者がいる」、「0」を「社会人入学者はいない」として
分類したところ、「社会人入学者がいる」が45％、「社会人入学者はいない」が21％であり、「無回答」が34％を占めた。

学科・コース8分野系統別にみると、医療分野、教育・社会福祉分野は「社会人入学者がいる」が60％超と高い。
工業分野、商業実務分野は全体を20ポイント以上下回る。

専門学校所在地別にみると、北海道、東北、南関東、東海、関西は「社会人入学者がいる」が50％超で全体に比べて高く、
北陸、中国・四国は「社会人入学者がいる」が30％前後であり全体に比べて低い。

社会人向け支援施策の有無別にみると、社会人入試制度、社会人の独立・転職支援制度、単位制の実施がある学科・コー
スは「社会人入学者がいる」が60％超と全体に比べて高い。

• 社会人クラスの設置の場合は、調査数が少ないため参考値（30件未満）。

社会人向け支援施策の個数別にみると、支援施策が多いほど、「社会人入学者がいる」が高い。
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■2016年度　社会人入学者の有無 (学科・コース：全体／実数回答) (%)　

※社会人入学者数を実数で尋ね、「1」以上の回答を「社会人入学者がいる」、「0」を「社会人入学者はいない」として分類した。

社会人入学者がいる 社会人入学者はいない 無回答

●凡例

全体 (n=1,762)

工業分野 (n= 320)

農業分野 (n= 81)

医療分野 (n= 501)

衛生分野 (n= 273)

教育・社会福祉分野 (n= 189)

商業実務分野 (n= 164)

服飾・家政分野 (n= 73)

文化・教養分野 (n= 156)

経済・経営・ビジネス (n= 90)

公務員・法律・政治 (n= 24)

国際・語学 (n= 32)

旅行・観光・ホテル・ブライダル (n= 74)

マスコミ・編集・広告・放送・芸能 (n= 11)

音楽・イベント (n= 7)

デザイン・写真・芸術 (n= 82)

ファッション・和裁 (n= 73)

ゲーム・マルチメディア・コンピュータ (n= 155)

電気・電子・化学・機械 (n= 32)

自動車・航空・宇宙 (n= 70)

建築・土木・インテリア (n= 63)

動物・植物／自然・環境・バイオ (n= 81)

保育・教育 (n= 81)

福祉 (n= 108)

健康・スポーツ (n= 26)

看護 (n= 66)

医療（看護以外） (n= 409)

美容・理容・ヘアメイク (n= 114)

メイク・ネイル・エステ (n= 47)

栄養 (n= 7)

調理・製菓 (n= 105)

北海道 (n= 97)

東北 (n= 146)

北関東・甲信越 (n= 162)

南関東 (n= 397)

東海 (n= 147)

北陸 (n= 56)

関西 (n= 212)

中国・四国 (n= 254)

九州・沖縄 (n= 203)

社会人入試制度 (n= 649)

社会人クラスの設置 (n= 20)

社会人の独立・転職支援制度 (n= 89)

単位制の実施 (n= 207)

通信制の導入 (n= 63)

0個 (n= 987)

1個 (n= 553)

2個 (n= 192)

3個以上 (n= 30)

Q19_1

社会人向け支

援施策の個数

別

学科・コース

8分野

系統別

学科・コース

22分野

系統別

専門学校

所在地別

(エリア)

社会人向け支

援施策の有無

別

45.4％

24.4

35.8

63.7

47.6

68.3

20.7

28.8

38.5

24.4

37.5

34.4

16.2

27.3

42.9

41.5

28.8

13.5

25.0

44.3

28.6

35.8

60.5

74.1

53.8

75.8

62.3

49.1

36.2

71.4

49.5

57.7

52.7

40.7

52.4

51.0

28.6

52.4

30.3

45.8

60.4

40.0
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34.4
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63.5
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21.1

26.6
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11.4

19.6

34.2
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17.9

12.9

28.6

23.1

18.1

20.7

15.4
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10.1

13.0
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10.9

26.7

33.5

49.1

29.6

22.8

35.9

16.9

41.5

38.4

42.3

38.9

37.5

43.8

44.6

45.5

42.9

42.7

38.4

64.5

65.6

18.6

36.5

29.6

21.0

13.9

7.7

15.2
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31.6

42.6

14.3

39.0
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1. 専門学校の教育 F 社会人教育



2 社会人入学者数

▶ 社会人入学者数は平均7.33人、「1～4人」が56％、「5～9人」が21％と、10人未満が77％を占める。

社会人入学者数について「1」以上の回答があった学科・コースの内訳をみると、平均7.33人、「1～4人」が56％、「5
～9人」が21％を占める。

学科・コース8分野系統別にみると、医療分野と教育・社会福祉分野は平均人数が全体に比べてやや多い。

• 農業分野と服飾・家政分野は、調査数が少ないため参考値（30件未満）。

専門学校所在地別にみると、南関東は平均11.00人と全体に比べて多い。

• 北陸は、調査数が少ないため参考値（30件未満）。

社会人向け支援施策の有無別にみると、社会人の独立・転職支援制度を実施している学科・コースは平均10.38人
と高いほか、社会人入試制度や単位制の実施も全体に比べて平均は高い。

• 社会人クラスの設置の場合は、調査数が少ないため参考値（30件未満）。

社会人向け支援施策の個数別にみると、1個以上の場合は平均が8人を上回る。
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■2016年度　社会人入学者数 (学科・コース：「1」以上の回答があった学科・コース／実数回答) (%)　

調査数

1~4人 5~9人 10~14人 15~19人 20~29人 30人以上 平均 総計

全体 (n= 800) 55.9 21.4 7.8 6.1 4.8 4.1 7.33 5,862 

工業分野 (n= 78) 62.8 21.8 3.8 9.0 1.3 1.3 5.58 435 

農業分野 (n= 29) 82.8 13.8 3.4 ― ― ― 3.07 89 

医療分野 (n= 319) 40.8 25.7 11.6 8.5 8.2 5.3 9.65 3,078 

衛生分野 (n= 130) 71.5 16.9 3.1 4.6 1.5 2.3 4.87 633 

教育・社会福祉分野 (n= 129) 43.4 25.6 8.5 7.0 7.0 8.5 9.71 1,252 

商業実務分野 (n= 34) 91.2 5.9 2.9 ― ― ― 2.09 71 

服飾・家政分野 (n= 21) 71.4 19.0 4.8 ― ― 4.8 5.52 116 

文化・教養分野 (n= 60) 81.7 11.7 6.7 ― ― ― 3.13 188 

経済・経営・ビジネス (n= 22) 100.0 ― ― ― ― ― 1.45 32 

公務員・法律・政治 (n= 9) 55.6 33.3 11.1 ― ― ― 4.44 40 

国際・語学 (n= 11) 81.8 9.1 9.1 ― ― ― 3.64 40 

旅行・観光・ホテル・ブライダル (n= 12) 75.0 16.7 8.3 ― ― ― 3.25 39 

マスコミ・編集・広告・放送・芸能 (n= 3) 66.7 ― 33.3 ― ― ― 5.00 15 

音楽・イベント (n= 3) 100.0 ― ― ― ― ― 1.67 5 

デザイン・写真・芸術 (n= 34) 88.2 8.8 2.9 ― ― ― 2.59 88 

ファッション・和裁 (n= 21) 71.4 19.0 4.8 ― ― 4.8 5.52 116 

ゲーム・マルチメディア・コンピュータ (n= 21) 71.4 19.0 4.8 4.8 ― ― 3.81 80 

電気・電子・化学・機械 (n= 8) 25.0 37.5 ― 37.5 ― ― 8.50 68 

自動車・航空・宇宙 (n= 31) 74.2 12.9 6.5 6.5 ― ― 3.94 122 

建築・土木・インテリア (n= 18) 50.0 33.3 ― 5.6 5.6 5.6 9.17 165 

動物・植物／自然・環境・バイオ (n= 29) 82.8 13.8 3.4 ― ― ― 3.07 89 

保育・教育 (n= 49) 42.9 24.5 10.2 8.2 8.2 6.1 8.98 440 

福祉 (n= 80) 43.8 26.3 7.5 6.3 6.3 10.0 10.15 812 

健康・スポーツ (n= 14) 71.4 14.3 7.1 7.1 ― ― 4.36 61 

看護 (n= 50) 24.0 24.0 26.0 10.0 10.0 6.0 12.70 635 

医療（看護以外） (n= 255) 42.4 26.7 9.0 8.2 8.2 5.5 9.34 2,382 

美容・理容・ヘアメイク (n= 56) 85.7 10.7 1.8 ― ― 1.8 3.14 176 

メイク・ネイル・エステ (n= 17) 82.4 11.8 ― 5.9 ― ― 3.12 53 

栄養 (n= 5) 20.0 60.0 ― 20.0 ― ― 8.20 41 

調理・製菓 (n= 52) 57.7 21.2 5.8 7.7 3.8 3.8 6.98 363 

北海道 (n= 56) 60.7 26.8 5.4 1.8 5.4 ― 5.23 293 

東北 (n= 77) 75.3 16.9 7.8 ― ― ― 3.48 268 

北関東・甲信越 (n= 66) 65.2 16.7 6.1 7.6 3.0 1.5 6.59 435 

南関東 (n= 208) 38.5 21.6 11.1 9.6 9.6 9.6 11.00 2,287 

東海 (n= 75) 58.7 24.0 5.3 5.3 4.0 2.7 6.24 468 

北陸 (n= 16) 81.3 6.3 6.3 6.3 ― ― 3.88 62 

関西 (n= 111) 48.6 27.0 6.3 6.3 5.4 6.3 8.88 986 

中国・四国 (n= 77) 76.6 15.6 5.2 1.3 1.3 ― 3.64 280 

九州・沖縄 (n= 93) 54.8 23.7 10.8 8.6 2.2 ― 5.74 534 

社会人入試制度 (n= 392) 47.4 23.7 9.2 8.2 5.9 5.6 8.67 3,400 

社会人クラスの設置 (n= 8) 25.0 25.0 12.5 25.0 12.5 ― 10.75 86 

社会人の独立・転職支援制度 (n= 56) 42.9 26.8 5.4 7.1 8.9 8.9 10.38 581 

単位制の実施 (n= 137) 45.3 21.9 13.9 8.0 6.6 4.4 8.50 1,165 

通信制の導入 (n= 30) 83.3 6.7 3.3 ― 3.3 3.3 6.23 187 

0個 (n= 340) 64.7 20.0 7.1 3.5 2.4 2.4 5.41 1,838 

1個 (n= 318) 51.6 21.7 6.0 8.2 6.9 5.7 8.86 2,818 

2個 (n= 122) 44.3 23.8 13.9 8.2 5.7 4.1 8.43 1,028 

3個以上 (n= 20) 45.0 25.0 10.0 5.0 5.0 10.0 8.90 178 

※「全体」より■=10ポイント以上高い／■=5ポイント以上高い／太字斜体=5ポイント以上低い Q19_2

社会人向け支

援施策の個数

別

学科・コース

8分野

系統別

学科・コース

22分野

系統別

専門学校

所在地別

(エリア)

社会人向け支

援施策の有無

別

1. 専門学校の教育 F 社会人教育



3 社会人入学率

▶ 社会人入学率は平均18.76％、「0～20％未満」が69％、「20～40％未満」が15％。

入学者数と社会人入学者数の両方に回答があった学科・コースについて、社会人入学者数÷入学者数から社会人入学率を
算出したところ、平均18.76％、「0～20％未満」が69％、「20～40％未満」が15％であった。

学科・コース8分野系統別にみると、医療分野と教育・社会福祉分野は平均が全体より10ポイント近く高い。
農業分野と商業実務分野は平均が10％以下であり、全体に比べて低い。

専門学校所在地別にみると、南関東は平均が全体に比べて5ポイント以上高い。北陸は全体に比べて10ポイント程度低い。

社会人向け支援施策の有無別にみると、社会人の独立・転職支援制度がある学科・コースは平均が全体に比べて10ポイント
以上高い。

社会人向け支援施策の個数別にみると、支援施策が多いほど平均が高い。
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■社会人入学率 (学科・コース：入学者数と社会人入学者数の両方に回答があった学科・コース／実数回答) (%)　

調査数

0~20%未満 20~40%未満 40~60%未満 60~80%未満 80~100%未満 100%
平均

(0込)

全体 (n=1,121) 69.2 15.4 5.7 3.6 2.7 3.4 18.76

工業分野 (n= 143) 81.8 12.6 1.4 0.7 2.1 1.4 10.94

農業分野 (n= 52) 82.7 11.5 1.9 1.9 1.9 ― 9.61

医療分野 (n= 377) 57.3 19.1 8.0 5.8 5.3 4.5 26.34

衛生分野 (n= 170) 81.2 10.6 1.2 2.9 1.2 2.9 13.75

教育・社会福祉分野 (n= 155) 48.4 27.7 11.6 5.2 1.3 5.8 27.06

商業実務分野 (n= 95) 94.7 2.1 ― 1.1 ― 2.1 5.90

服飾・家政分野 (n= 42) 78.6 4.8 9.5 2.4 ― 4.8 14.84

文化・教養分野 (n= 87) 73.6 13.8 8.0 1.1 2.3 1.1 15.22

経済・経営・ビジネス (n= 54) 94.4 ― ― 1.9 ― 3.7 8.19

公務員・法律・政治 (n= 13) 76.9 15.4 ― ― ― 7.7 16.37

国際・語学 (n= 17) 58.8 17.6 17.6 5.9 ― ― 20.37

旅行・観光・ホテル・ブライダル (n= 41) 95.1 4.9 ― ― ― ― 2.88

マスコミ・編集・広告・放送・芸能 (n= 6) 100.0 ― ― ― ― ― 3.10

音楽・イベント (n= 4) 100.0 ― ― ― ― ― 1.48

デザイン・写真・芸術 (n= 47) 72.3 14.9 8.5 ― 4.3 ― 15.76

ファッション・和裁 (n= 42) 78.6 4.8 9.5 2.4 ― 4.8 14.84

ゲーム・マルチメディア・コンピュータ (n= 46) 82.6 17.4 ― ― ― ― 7.87

電気・電子・化学・機械 (n= 10) 30.0 40.0 10.0 ― 20.0 ― 36.26

自動車・航空・宇宙 (n= 53) 96.2 3.8 ― ― ― ― 4.82

建築・土木・インテリア (n= 34) 73.5 11.8 2.9 2.9 2.9 5.9 17.19

動物・植物／自然・環境・バイオ (n= 52) 82.7 11.5 1.9 1.9 1.9 ― 9.61

保育・教育 (n= 63) 57.1 28.6 9.5 4.8 ― ― 18.84

福祉 (n= 92) 42.4 27.2 13.0 5.4 2.2 9.8 32.69

健康・スポーツ (n= 24) 75.0 12.5 4.2 4.2 ― 4.2 14.27

看護 (n= 56) 60.7 21.4 8.9 5.4 ― 3.6 22.04

医療（看護以外） (n= 297) 55.2 19.2 8.1 6.1 6.7 4.7 28.13

美容・理容・ヘアメイク (n= 75) 85.3 8.0 ― ― 1.3 5.3 12.65

メイク・ネイル・エステ (n= 27) 81.5 11.1 ― 3.7 ― 3.7 12.44

栄養 (n= 5) 60.0 40.0 ― ― ― ― 16.63

調理・製菓 (n= 63) 77.8 11.1 3.2 6.3 1.6 ― 15.39

北海道 (n= 74) 75.7 10.8 ― 5.4 2.7 5.4 18.81

東北 (n= 119) 79.8 10.9 4.2 1.7 0.8 2.5 13.15

北関東・甲信越 (n= 97) 76.3 16.5 ― 5.2 1.0 1.0 13.96

南関東 (n= 267) 59.2 15.4 10.5 5.6 4.9 4.5 25.27

東海 (n= 88) 58.0 26.1 6.8 4.5 1.1 3.4 21.01

北陸 (n= 32) 81.3 12.5 6.3 ― ― ― 8.80

関西 (n= 150) 63.3 17.3 6.7 2.7 3.3 6.7 23.03

中国・四国 (n= 119) 79.8 12.6 5.0 0.8 ― 1.7 12.42

九州・沖縄 (n= 129) 65.1 19.4 5.4 3.9 4.7 1.6 19.78

社会人入試制度 (n= 485) 60.2 20.0 8.7 4.9 2.3 3.9 22.84

社会人クラスの設置 (n= 16) 62.5 6.3 12.5 ― 12.5 6.3 27.41

社会人の独立・転職支援制度 (n= 65) 50.8 18.5 6.2 10.8 6.2 7.7 33.17

単位制の実施 (n= 160) 51.3 22.5 10.6 6.3 6.3 3.1 27.12

通信制の導入 (n= 42) 73.8 11.9 ― 4.8 ― 9.5 19.57

0個 (n= 550) 76.9 11.8 3.5 2.2 2.9 2.7 14.92

1個 (n= 402) 67.4 17.2 7.0 4.2 1.0 3.2 19.43

2個 (n= 142) 48.6 24.6 9.9 4.9 5.6 6.3 29.01

3個以上 (n= 27) 48.1 14.8 11.1 14.8 7.4 3.7 33.22

※「全体」より■=10ポイント以上高い／■=5ポイント以上高い／太字斜体=5ポイント以上低い ★社会人入学率

社会人向け

支援施策の

個数別

学科・コース

8分野

系統別

学科・コース

22分野

系統別

専門学校

所在地別

(エリア)

社会人向け

支援施策の

有無別

1. 専門学校の教育 F 社会人教育



4 社会人向け支援施策

▶ 社会人向け支援施策は、「社会人入試制度」（37％）が最も高く、次いで「単位制の実施」。

学科・コースごとに、社会人向け支援施策を尋ねたところ、 「社会人入試制度」（37％）が最も高く、次いで「単位制
の実施」であった。

学科・コース8分野系統別にみると、医療分野は「社会人入試制度」と「単位制の実施」、衛生分野は「社会人の独
立・転職支援制度」と「通信制の導入」、教育・社会福祉分野は「社会人入試制度」がそれぞれ全体に比べて高い。

専門学校所在地別にみると、東海、北陸、中国・四国は「社会人入試制度」、九州・沖縄は「単位制の実施」がそれ
ぞれ全体に比べて高い。
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■社会人向け支援施策 (学科・コース：全体／複数回答)

調査数

社会人

入試制度
単位制の実施

社会人の独立

・転職支援

制度

通信制の導入
社会人クラス

の設置
無回答 平均回答個数

全体 (n=1,762) 36.8 11.7 5.1 3.6 1.1 56.0 1.33

工業分野 (n= 320) 17.2 0.9 0.6 ― 1.6 81.6 1.10

農業分野 (n= 81) 33.3 6.2 2.5 ― ― 64.2 1.17

医療分野 (n= 501) 56.1 24.6 5.6 1.4 0.6 37.5 1.41

衛生分野 (n= 273) 29.3 9.5 11.7 17.9 1.8 48.4 1.36

教育・社会福祉分野 (n= 189) 54.5 10.6 5.3 1.6 0.5 41.3 1.23

商業実務分野 (n= 164) 26.8 6.7 4.9 ― 1.2 68.3 1.25

服飾・家政分野 (n= 73) 17.8 ― 1.4 ― 2.7 79.5 1.07

文化・教養分野 (n= 156) 29.5 12.2 3.8 2.6 1.3 64.7 1.40

経済・経営・ビジネス (n= 90) 32.2 11.1 5.6 ― 2.2 62.2 1.35

公務員・法律・政治 (n= 24) 29.2 4.2 4.2 ― 4.2 70.8 1.43

国際・語学 (n= 32) 15.6 25.0 12.5 ― ― 68.8 1.70

旅行・観光・ホテル・ブライダル (n= 74) 20.3 1.4 4.1 ― ― 75.7 1.06

マスコミ・編集・広告・放送・芸能 (n= 11) 27.3 ― ― 9.1 ― 72.7 1.33

音楽・イベント (n= 7) 42.9 14.3 ― ― ― 42.9 1.00

デザイン・写真・芸術 (n= 82) 34.1 11.0 1.2 3.7 1.2 62.2 1.35

ファッション・和裁 (n= 73) 17.8 ― 1.4 ― 2.7 79.5 1.07

ゲーム・マルチメディア・コンピュータ (n= 155) 18.7 1.9 1.3 ― 2.6 79.4 1.19

電気・電子・化学・機械 (n= 32) ― ― ― ― ― 100.0 ―

自動車・航空・宇宙 (n= 70) 17.1 ― ― ― 1.4 81.4 1.00

建築・土木・インテリア (n= 63) 22.2 ― ― ― ― 77.8 1.00

動物・植物／自然・環境・バイオ (n= 81) 33.3 6.2 2.5 ― ― 64.2 1.17

保育・教育 (n= 81) 50.6 9.9 3.7 1.2 1.2 44.4 1.20

福祉 (n= 108) 57.4 11.1 6.5 1.9 ― 38.9 1.26

健康・スポーツ (n= 26) 53.8 3.8 3.8 ― 3.8 46.2 1.21

看護 (n= 66) 71.2 43.9 1.5 1.5 ― 13.6 1.37

医療（看護以外） (n= 409) 53.8 22.7 6.4 1.5 0.5 40.8 1.43

美容・理容・ヘアメイク (n= 114) 23.7 12.3 9.6 36.8 ― 40.4 1.38

メイク・ネイル・エステ (n= 47) 21.3 8.5 27.7 12.8 8.5 46.8 1.48

栄養 (n= 7) 28.6 ― ― ― ― 71.4 1.00

調理・製菓 (n= 105) 39.0 7.6 7.6 1.0 1.0 56.2 1.28

北海道 (n= 97) 28.9 6.2 4.1 3.1 ― 67.0 1.28

東北 (n= 146) 27.4 7.5 ― 5.5 ― 67.1 1.23

北関東・甲信越 (n= 162) 38.9 9.9 3.1 1.2 1.2 56.8 1.26

南関東 (n= 397) 33.8 11.3 7.1 3.3 0.8 56.9 1.30

東海 (n= 147) 49.0 8.2 8.8 1.4 1.4 49.0 1.35

北陸 (n= 56) 46.4 8.9 3.6 8.9 ― 37.5 1.09

関西 (n= 212) 38.7 15.1 7.1 1.9 4.2 53.8 1.45

中国・四国 (n= 254) 45.7 14.6 3.9 6.7 0.4 45.3 1.30

九州・沖縄 (n= 203) 34.0 19.7 3.4 4.4 1.5 58.6 1.52

※「全体」降順ソート

※「全体」より■=10ポイント以上高い／■=5ポイント以上高い／太字斜体=5ポイント以上低い Q36

学科・コース

8分野

系統別

学科・コース

22分野

系統別

専門学校

所在地別

(エリア)

  0
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1. 専門学校の教育 F 社会人教育



2. 専門学校の支援



1 学生支援制度の設定状況
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2. 専門学校の支援 A 学生支援

▶ 学生支援制度は、「先生と学生との面談の実施」（92％）が最も高い。
上位2項目は90％以上の学校が実施、上位5項目は60％以上の学校が実施している。

1 「先生と学生との面談の実施」 92 %
2 「担任制度の実施」 90 %
3 「学業不振に対する学習支援」 78 %
4 「学内での就職相談会・企業説明会の実施」 74 %
5 「学校独自の授業料・入学金減免措置」 68 %

学生支援制度の設定状況について尋ねたところ、上位5項目は上記のとおり。

学科・コース8分野系統別にみると、農業分野、医療分野、教育・社会福祉分野は「先生と学生との面談の実施」が
最も高く、工業分野、衛生分野、商業実務分野は「担任制度の実施」が最も高い。文化・教養分野は「先生と学生と
の面談の実施」「担任制度の実施」の2項目が1位に並ぶ。

• 工業分野は「学校独自の授業料・入学金減免措置」「特待生制度の実施」「学生寮の設置」「学校独自の給付型奨学金」など
金銭面の支援に関する項目が全体に比べて高いほか、 「担任制度の実施」 「学内での就職相談会・企業説明会の実施」「卒
業生との交流会の実施」が全体に比べて高い。

• 農業分野は「学校独自の授業料・入学金減免措置」「学生相談（学生生活の悩み等）窓口の設置」「同窓会の開催」「学生
寮の設置」が全体に比べて高い。

• 医療分野は「同窓会の開催」が全体に比べて高い。

• 衛生分野は「学内での就職相談会・企業説明会の実施」が全体に比べて高い。

• 教育・社会福祉分野は、「学生相談（学生生活の悩み等）窓口の設置」「同窓会の開催」「卒業生との交流会の実施」が全
体に比べて高い。

• 商業実務分野は、「学校独自の授業料・入学金減免措置」「特待生制度の実施」「学校独自の給付型奨学金」など金銭面の
支援に関する項目が全体に比べて高いほか、「学内での就職相談会・企業説明会の実施」「学生相談（学生生活の悩み等）
窓口の設置」「卒業生とのオンラインでの交流の場の提供」が全体に比べて高い。

• 文化・教養分野は、「学校独自の授業料・入学金減免措置」「特待生制度の実施」「学生寮の設置」「学校独自の給付型奨学
金」など金銭面の支援に関する項目が全体に比べて高いほか、「学内での就職相談会・企業説明会の実施」「卒業生との交流
会の実施」「卒業生とのオンラインでの交流の場の提供」が全体に比べて高い。

※服飾・家政分野は、調査数が少ないため参考値（30件未満）。

専門学校所在地別にみると、北関東・甲信越、南関東、東海、九州・沖縄は「先生と学生との面談の実施」が最も高
く、北海道、東北、関西、中国・四国は「担任制度の実施」が最も高い。

• 北海道は、「担任制度の実施」「学生相談（学生生活の悩み等）窓口の設置」「特待生制度の実施」「同窓会の開催」「学生
寮の設置」が全体に比べて高い。

• 東北は、「特待生制度の実施」「卒業生との交流会の実施」「学生寮の設置」「学校独自の給付型奨学金」が全体に比べて高い。

• 北関東・甲信越は全体に比べてスコアが低い項目が並ぶ。

• 南関東は、「学内での就職相談会・企業説明会の実施」「同窓会の開催」「学生寮の設置」「学校独自の給付型奨学金」「学
校独自の貸与型奨学金」が全体に比べて高い。

• 東海は、全体に比べてスコアが低い項目が並ぶ。

• 関西は、「学業不振に対する学習支援」「学校独自の授業料・入学金減免措置」「学生相談（学生生活の悩み等）窓口の設
置」「同窓会の開催」「卒業生との交流会の実施」「学校独自の給付型奨学金」「卒業生とのオンラインでの交流の場の提供」が
全体に比べて高い。

• 中国・四国は、「学業不振に対する学習支援」「学校独自の貸与型奨学金」が全体に比べて高い。

• 九州・沖縄は「学業不振に対する学習支援」「学校独自の授業料・入学金減免措置」が全体に比べて高い。

※北陸は、調査数が少ないため参考値（30件未満）。
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■学生支援制度の設定状況 (学校：全体／複数回答)

調査数

先

生

と

学

生

と

の

面

談

の

実

施

担

任

制

度

の

実

施

学

業

不

振

に

対

す

る

学

習

支

援

学

内

で

の

就

職

相

談

会

・

企

業

説

明

会

の

実

施

学

校

独

自

の

授

業

料

・

入

学

金

減

免

措

置

学

生

相

談

（

学

生

生

活

の

悩

み

等

）

窓

口

の

設

置

特

待

生

制

度

の

実

施

同

窓

会

の

開

催

卒

業

生

と

の

交

流

会

の

実

施

学

生

寮

の

設

置

学

校

独

自

の

給

付

型

奨

学

金

学

校

独

自

の

貸

与

型

奨

学

金

卒

業

生

と

の

オ

ン

ラ

イ

ン

で

の

交

流

の

場

の

提

供

そ

の

他

無

回

答

平

均

回

答

個

数

全体 (n= 631) 91.9 90.3 78.4 73.7 67.8 59.3 58.3 52.0 39.8 36.3 28.7 16.2 7.6 3.6 1.1 7.12

工業分野 (n= 91) 94.5 96.7 76.9 87.9 79.1 61.5 81.3 54.9 51.6 44.0 38.5 16.5 9.9 4.4 ― 7.98

農業分野 (n= 35) 94.3 80.0 68.6 74.3 74.3 68.6 62.9 57.1 28.6 54.3 31.4 14.3 5.7 2.9 ― 7.17

医療分野 (n= 247) 94.3 91.1 83.0 63.2 57.1 62.3 53.0 59.5 38.9 32.0 29.1 18.6 4.5 3.2 1.2 6.98

衛生分野 (n= 124) 88.7 90.3 76.6 84.7 72.6 48.4 54.0 45.2 43.5 41.1 22.6 13.7 9.7 4.0 ― 6.95

教育・社会福祉分野 (n= 100) 91.0 90.0 72.0 65.0 70.0 69.0 53.0 61.0 48.0 35.0 31.0 16.0 3.0 6.0 2.0 7.24

商業実務分野 (n= 71) 90.1 94.4 76.1 85.9 81.7 64.8 83.1 47.9 43.7 36.6 43.7 12.7 15.5 2.8 2.8 8.01

服飾・家政分野 (n= 27) 74.1 81.5 66.7 74.1 81.5 44.4 63.0 51.9 40.7 37.0 25.9 14.8 11.1 ― 3.7 6.92

文化・教養分野 (n= 65) 90.8 90.8 78.5 86.2 84.6 60.0 76.9 52.3 56.9 53.8 33.8 18.5 21.5 1.5 1.5 8.19

経済・経営・ビジネス (n= 45) 86.7 93.3 71.1 84.4 82.2 64.4 84.4 44.4 46.7 40.0 44.4 13.3 8.9 2.2 2.2 7.84

公務員・法律・政治 (n= 15) 80.0 93.3 66.7 80.0 86.7 53.3 80.0 40.0 40.0 46.7 46.7 ― 26.7 ― 6.7 7.93

国際・語学 (n= 17) 94.1 94.1 88.2 88.2 82.4 58.8 82.4 58.8 58.8 58.8 41.2 35.3 17.6 ― ― 8.59

旅行・観光・ホテル・ブライダル (n= 41) 92.7 95.1 78.0 87.8 82.9 63.4 80.5 53.7 51.2 34.1 51.2 12.2 24.4 2.4 4.9 8.51

マスコミ・編集・広告・放送・芸能 (n= 9) 100.0 100.0 88.9 100.0 88.9 88.9 77.8 77.8 66.7 88.9 11.1 11.1 22.2 ― ― 9.22

音楽・イベント (n= 5) 100.0 100.0 100.0 100.0 40.0 100.0 60.0 60.0 60.0 80.0 ― 20.0 20.0 ― ― 8.40

デザイン・写真・芸術 (n= 28) 89.3 85.7 71.4 82.1 89.3 53.6 78.6 57.1 64.3 46.4 28.6 17.9 21.4 3.6 ― 7.89

ファッション・和裁 (n= 27) 74.1 81.5 66.7 74.1 81.5 44.4 63.0 51.9 40.7 37.0 25.9 14.8 11.1 ― 3.7 6.92

ゲーム・マルチメディア・コンピュータ (n= 50) 94.0 96.0 72.0 92.0 86.0 56.0 86.0 56.0 62.0 46.0 46.0 18.0 14.0 2.0 ― 8.26

電気・電子・化学・機械 (n= 10) 100.0 100.0 90.0 100.0 70.0 70.0 80.0 70.0 50.0 50.0 30.0 10.0 10.0 10.0 ― 8.40

自動車・航空・宇宙 (n= 25) 92.0 96.0 80.0 96.0 76.0 56.0 72.0 48.0 32.0 44.0 24.0 12.0 8.0 8.0 ― 7.44

建築・土木・インテリア (n= 22) 100.0 100.0 77.3 72.7 63.6 72.7 72.7 59.1 54.5 40.9 54.5 22.7 9.1 ― ― 8.00

動物・植物／自然・環境・バイオ (n= 35) 94.3 80.0 68.6 74.3 74.3 68.6 62.9 57.1 28.6 54.3 31.4 14.3 5.7 2.9 ― 7.17

保育・教育 (n= 53) 88.7 84.9 67.9 66.0 75.5 69.8 60.4 58.5 49.1 34.0 32.1 9.4 1.9 7.5 1.9 7.19

福祉 (n= 76) 92.1 92.1 73.7 63.2 67.1 67.1 53.9 63.2 48.7 39.5 36.8 18.4 3.9 3.9 1.3 7.33

健康・スポーツ (n= 13) 100.0 100.0 61.5 92.3 61.5 84.6 84.6 61.5 38.5 38.5 38.5 ― 7.7 7.7 ― 7.77

看護 (n= 60) 98.3 85.0 85.0 56.7 35.0 88.3 26.7 56.7 38.3 45.0 23.3 38.3 ― 8.3 ― 6.85

医療（看護以外） (n= 196) 93.4 92.9 84.2 66.3 65.8 56.1 60.2 60.2 41.3 30.1 29.6 12.8 5.6 1.5 1.5 7.11

美容・理容・ヘアメイク (n= 68) 85.3 91.2 72.1 86.8 69.1 39.7 60.3 41.2 47.1 41.2 20.6 16.2 8.8 4.4 ― 6.84

メイク・ネイル・エステ (n= 31) 93.5 90.3 83.9 96.8 71.0 54.8 80.6 48.4 51.6 61.3 25.8 22.6 22.6 3.2 ― 8.06

栄養 (n= 6) 100.0 100.0 83.3 83.3 66.7 50.0 33.3 66.7 50.0 33.3 33.3 16.7 ― 16.7 ― 7.33

調理・製菓 (n= 45) 93.3 88.9 82.2 77.8 73.3 60.0 42.2 48.9 37.8 40.0 24.4 8.9 6.7 4.4 ― 6.89

北海道 (n= 37) 89.2 97.3 64.9 75.7 67.6 64.9 86.5 62.2 29.7 45.9 24.3 5.4 8.1 5.4 ― 7.27

東北 (n= 53) 88.7 90.6 83.0 67.9 69.8 64.2 66.0 50.9 45.3 52.8 37.7 3.8 5.7 3.8 ― 7.30

北関東・甲信越 (n= 71) 90.1 81.7 76.1 73.2 54.9 49.3 50.7 45.1 39.4 28.2 28.2 18.3 1.4 11.3 ― 6.48

南関東 (n= 142) 95.1 93.0 78.2 82.4 62.0 61.3 52.8 62.7 43.7 42.3 36.6 21.8 10.6 1.4 1.4 7.54

東海 (n= 57) 87.7 84.2 73.7 70.2 61.4 50.9 42.1 40.4 35.1 31.6 28.1 21.1 8.8 5.3 ― 6.40

北陸 (n= 20) 85.0 80.0 50.0 60.0 55.0 35.0 60.0 25.0 30.0 15.0 5.0 5.0 ― ― 5.0 5.32

関西 (n= 71) 93.0 94.4 87.3 77.5 80.3 70.4 62.0 63.4 56.3 31.0 36.6 12.7 12.7 2.8 1.4 7.91

中国・四国 (n= 86) 90.7 93.0 83.7 62.8 72.1 55.8 59.3 45.3 33.7 40.7 17.4 26.7 3.5 1.2 1.2 6.94

九州・沖縄 (n= 81) 95.1 88.9 84.0 72.8 80.2 60.5 61.7 43.2 30.9 22.2 19.8 4.9 6.2 3.7 2.5 6.91

※「全体」降順ソート

※「全体」より■=10ポイント以上高い／■=5ポイント以上高い／太字斜体=5ポイント以上低い Q4
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